
DEL GOBIERNO DEL ESTADO

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO
DE COLIMA

ACTA

DE LA SESIÓN PERMANENTE DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE 2008-
2009 CELEBRADA CON MOTIVO DE LA JORNADA ELECTORAL POR EL CONSEJO
GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE COLIMA, EL DÍA 05 CINCO
DE JULIO DEL AÑO DOS MIL NUEVE.

EN LA CIUDAD DE COLIMA, CAPITAL DEL ESTADO DEL MISMO NOMBRE, SIENDO LAS 08:00 OCHO HORAS
DEL DÍA 05  CINCO DE JULIO DEL 2009 DOS MIL NUEVE, SE REUNIERON EN LA SALA DE SESIONES DEL
CONSEJO GENERAL, UBICADA EN EL EDIFICIO SEDE, SITO EN CALZADA PEDRO A. GALVÁN NORTE
NÚMERO 66 SESENTA Y SEIS, A FIN DE CELEBRAR LA SESIÓN PERMANENTE CON MOTIVO DE LA JORNADA
ELECTORAL, LOS SIGUIENTES CIUDADANOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL: MARIO HERNÁNDEZ
BRICEÑO, CONSEJERO PRESIDENTE, JOSÉ LUIS PUENTE ANGUIANO, CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO,
DANIEL FIERROS PÉREZ, MARÍA DE LOS ÁNGELES TINTOS MAGAÑA, ANA FRANCIS SANTANA VERDUZCO,
FEDERICO SINUÉ RAMÍREZ VARGAS Y ROSA ESTHER VALENZUELA VERDUZCO, CONSEJEROS
ELECTORALES; ASÍ COMO LOS SIGUIENTES CIUDADANOS: C. LIC. JOSÉ ARMANDO ESPARZA AVITIA,
COMISIONADO SUPLENTE DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA"; C.P. ADALBERTO NEGRETE
JIMÉNEZ, COMISIONADO PROPIETARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL; PROF. ARNOLDO
VIZCAÍNO RODRÍGUEZ, COMISIONADO PROPIETARIO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA;
DR. RENÉ SÁNCHEZ ACUÑA, COMISIONADO SUPLENTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO;  RAFAEL GALVÁN
RAMÍREZ, COMISIONADO PROPIETARIO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO; YOLANDA MORENO
VERDUZCO, COMISIONADA SUPLENTE DEL PARTIDO CONVERGENCIA; LIC. JOSÉ ALBERTO VÁZQUEZ
MARTÍNEZ, COMISIONADO PROPIETARIO DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA; LIC. MARTÍN JIMÉNEZ
ESCOBAR, COMISIONADO PROPIETARIO DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

A FIN DE DAR INICIO A LA SESIÓN Y PARA PROCEDER A SOMETER A CONSIDERACIÓN EL ORDEN DEL DÍA
BAJO EL CUAL SE LLEVARÍA A CABO LA MISMA, EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO PROCEDIÓ A
PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE PRESENTES EL PRESIDENTE, EL CONSEJERO SECRETARIO
EJECUTIVO, CINCO CONSEJEROS ELECTORALES, Y LOS COMISIONADOS DE LA COALICIÓN  Y PARTIDOS
POLÍTICOS REGISTRADOS Y ACREDITADOS ANTE EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL
ESTADO, POR CONSIGUIENTE, CONTÁNDOSE CON UNA ASISTENCIA DE QUINCE INTEGRANTES DEL
CONSEJO GENERAL, EL C. JOSÉ LUIS PUENTE ANGUIANO, CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO,
DECLARÓ QUÓRUM LEGAL

HECHO LO ANTERIOR, EL CONSEJERO PRESIDENTE, C. MARIO HERNÁNDEZ BRICEÑO, EN CUMPLIMIENTO
A LO PREVISTO EN EL ARTÍCULO 46 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO,
DECLARÓ FORMALMENTE INSTALADA LA SESIÓN PERMANENTE DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE
2008-2009 DEL CONSEJO GENERAL Y EN VIRTUD DE LA DECLARACIÓN DE QUÓRUM, INDICÓ QUE LOS
ACUERDOS QUE EN LA SESIÓN SE TOMEN, SERÁN VÁLIDOS.

A CONTINUACIÓN SE PASÓ AL DESAHOGO DE LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA, POR LO QUE EL
CONSEJERO PRESIDENTE, PIDIÓ AL CONSEJERO SECRETARIO ELECUTIVO, QUE PROCEDIERA A SOMETER
ESTE PUNTO. HACIENDO USO DE LA VOZ EN ESE MOMENTO EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO,
QUIEN MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SI ME PERMITEN ANTES DE DAR LECTURA A ESTA PROPUESTA DEL
ORDEN DEL DÍA QUISIERA INCLUIR EN EL PUNTO NÚMERO SEIS QUE SE REFIERE A LA "LECTURA Y
APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR", Y QUIERO INCLUIR A LA CONSIDERACIÓN DE
USTEDES LA APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LA TRIGÉSIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA ASÍ COMO DE
LA SEXTA Y SÉPTIMA SESIONES EXTRAORDINARIAS CELEBRADAS POR ESTE CONSEJO GENERAL", QUE
YA FUERON DEBIDAMENTE CIRCULADAS A TODOS LOS MIEMBROS DE ESTA MESA".
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A CONTINUACIÓN EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, JOSÉ LUIS PUENTE ANGUIANO DIO LECTURA
A LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA, QUE FUE SOMETIDA ENSEGUIDA A LA CONSIDERACIÓN DEL
CONSEJO, OBTENIÉNDOSE SIETE VOTOS A FAVOR, CON LOS QUE RESULTÓ APROBADA CON LA
MODIFICACIÓN CORRESPONDIENTE, POR UNANIMIDAD, DE LA SIGUIENTE MANERA:

1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL.

2.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

3.- MENSAJE DEL CONSEJERO PRESIDENTE LICENCIADO MARIO HERNÁNDEZ BRICEÑO AL CONSEJO
GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO Y A LA CIUDADANÍA EN GENERAL.

4.- INFORME DEL PRESIDENTE.
5.-  INFORME DEL SECRETARIO EJECUTIVO SOBRE EL CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DEL CONSEJO

GENERAL.

6.- LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LAS SESIONES TRIGÉSIMA NOVENA ORDINARIA, ASÍ
COMO DE LA SEXTA Y SÉPTIMA SESIONES EXTRAORDINARIAS.

7.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA.

8.- DESARROLLO DE LA JORNADA ELECTORAL.

9.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.

ACTO CONTINUO, HABIÉNDOSE DESAHOGADO LOS PUNTOS PRIMERO Y SEGUNDO DEL ORDEN DEL DÍA
APROBADO, SE PROCEDIÓ AL DESAHOGO DEL TERCER PUNTO CORRESPONDIENTE AL MENSAJE DEL
CONSEJERO PRESIDENTE AL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO Y A LA
CIUDADANÍA EN GENERAL, POR LO QUE CONTINUÓ EN USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, QUIEN
EXPRESÓ: "COINCIDIENDO CON LAS PALABRAS DE DARÍO GRAMAJO Y EMMANUEL BISET, EN SU
ARTÍCULO "EL CAMBIO DE CONCIENCIA COMO PARADIGMA NECESARIO PARA ALCANZAR UNA REAL
DEMOCRACIA", TAL Y COMO LO INSTITUYE NUESTRA CONSTITUCIÓN GENERAL DE LA REPÚBLICA, LA
DEMOCRACIA ES NO SÓLO UNA ESTRUCTURA JURÍDICA Y UN RÉGIMEN POLÍTICO, SINO UN SISTEMA DE
VIDA FUNDADO EN EL CONSTANTE MEJORAMIENTO DE LA SOCIEDAD, Y  EN SU CONTENIDO LLEVA
IMPLÍCITOS ENTRE OTROS, LOS CONCEPTOS DE LIBERTAD, SOLIDARIDAD, ACCIÓN, RESPONSABILIDAD,
JUSTICIA, RESPETO Y EQUIDAD. ES 5 DE JULIO DEL AÑO 2009; Y REPRESENTA UN HONOR PARA SU
SERVIDOR, DIRIGIR A USTEDES Y A LA CIUDADANÍA COLIMENSE EN GENERAL EL MENSAJE DE INICIO DE
LA JORNADA ELECTORAL DEL PROCESO ELECTORAL LOCAL COINCIDENTE 2008-2009, FINALIZANDO CON
ELLO LA ETAPA PREPARATORIA DE LA ELECCIÓN,  EN LA ETAPA QUE INICIAMOS TENDREMOS
NUEVAMENTE LA OPORTUNIDAD DE HACER VALER NUESTRA DECISIÓN EN LA ELECCIÓN DE QUIENES
NOS HABRÁN DE REPRESENTAR, A NIVEL LOCAL, TANTO EN LA TITULARIDAD DEL PODER EJECUTIVO
ESTATAL, COMO EN LA CONFORMACIÓN DE QUIENES HABRÁN DE INTEGRAR EL CONGRESO DEL ESTADO
Y LOS 10 AYUNTAMIENTOS DE NUESTRA ENTIDAD; SIENDO EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE
COLIMA, EL ORGANISMO PÚBLICO DEPOSITARIO DE LA FUNCIÓN ESTATAL DE ORGANIZAR LAS
ELECCIONES, A EFECTO DE QUE LOS COLIMENSES MEDIANTE EL EJERCICIO DE NUESTRO DERECHO AL
VOTO: UNIVERSAL, LIBRE, DIRECTO, SECRETO, PERSONAL E INTRANSFERIBLE, ELIJAMOS A NUESTROS
REPRESENTANTES POPULARES MEDIANTE UN EJERCICIO DEMOCRÁTICO, EN EL QUE FORTALEZCAMOS
NUESTRA SOBERANÍA, A TRAVÉS DE ACCIONAR EL PODER QUE CONSTITUCIONALMENTE NOS HA SIDO
ENCOMENDADO, PUES SIN DUDA, LA SOBERANÍA INVARIABLEMENTE RESIDE Y ESTÁ SUSTENTADA EN
EL PUEBLO. EXISTEN NO SOLO DISPOSICIONES LEGALES Y CONSTITUCIONALES A CUMPLIR, SINO
PRINCIPIOS CONSTITUCIONALES QUE REVISTEN A NUESTRA ACTIVIDAD ELECTORAL, LA CUAL SE HA
VENIDO REALIZANDO CONFORME A LOS PARÁMETROS DE JUSTICIA, EQUIDAD, LEGALIDAD, CERTEZA,
OBJETIVIDAD, IMPARCIALIDAD, INDEPENDENCIA, PROFESIONALISMO Y MUCHOS OTROS MÁS, LLEVANDO
CONSIGO ADEMÁS, EL EJERCICIO DEL RESPETO, LA CONFIANZA, LA VOLUNTAD, LA TOLERANCIA, LA
DECISIÓN Y LA PLENA CONVICCIÓN DE UN CORRECTO ACTUAR EN LA FUNCIÓN QUE NOS HA SIDO
ENCOMENDADA; PUES FUE, VOLUNTAD DE NUESTROS LEGISLADORES FEDERALES Y ESTATALES
CONSTITUIR AUTORIDADES ADMINISTRATIVAS Y JURISDICCIONALES EN MATERIA ELECTORAL,
ENCARGADAS DE ORGANIZAR Y VIGILAR LA REALIZACIÓN PERIÓDICA Y PACÍFICA DE LAS ELECCIONES,
ASÍ COMO DE RESOLVER LAS CONTROVERSIAS SUSCITADAS PARA GARANTIZAR EL RESPETO DE LA
VOLUNTAD CIUDADANA, EXPRESADA A TRAVÉS DE LA EMISIÓN DE SUS SUFRAGIOS. ASIMISMO, ES
MANDATO CONSTITUCIONAL Y LEGAL, QUE LA ORGANIZACIÓN DEL PROCESO ELECTORAL QUE NOS
OCUPA, SE LLEVE A CABO BAJO LA DIRECTRIZ DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO, CON LA



PARTICIPACIÓN DE CIUDADANOS Y DE PARTIDOS POLÍTICOS O COALICIONES EN SU CASO, SIENDO
ÉSTOS ÚLTIMOS, ACTORES CORRESPONSABLES EN DICHA ORGANIZACIÓN, PUES COMO USTEDES
SABEN TANTO CIUDADANOS, COMO PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIONES, TIENEN DERECHOS, PERO
TAMBIÉN OBLIGACIONES DE HACER Y DE NO HACER, ESTABLECIDAS PARA LOGRAR EL EQUILIBRIO Y LA
ARMONÍA SOCIAL, EN LA EXTERIORIZACIÓN DE NUESTRAS CONDUCTAS, EN EL ENTENDIDO SIEMPRE
QUE "NUESTROS DERECHOS TERMINAN DONDE COMIENZAN LOS DERECHOS DE LOS DEMÁS",
HACIÉNDOSE POSIBLE CON ELLO, LA CONVIVENCIA HUMANA. SIN DUDA ALGUNA, LA COMPETITIVIDAD
EXIGE UN MAYOR ESFUERZO, DEDICACIÓN Y MAESTRÍA EN EL EJERCICIO DE NUESTRAS CAPACIDADES
Y VIRTUDES, PERO ES MEDIANTE EL EJERCICIO DE DICHAS CUALIDADES QUE DEBE LOGRARSE EL
TRIUNFO, MÁS NUNCA VALIÉNDOSE DE ARBITRARIEDADES, ABUSOS, DESOBEDIENCIA A LA LEY Y FALTA
DE DECORO. TENEMOS TODO PARA LOGRAR DARLE A COLIMA, UNA JORNADA ELECTORAL EJEMPLAR,
ESTE ORGANISMO ELECTORAL, HA PUESTO EL MEJOR DE SUS EMPEÑOS Y PROFESIONALISMO Y ASÍ LO
SEGUIRÁ HACIENDO HASTA VER CONSOLIDADA LA FUNCIÓN ESTATAL ENCOMENDADA, QUE EN ESTA
ETAPA CONCLUIRÁ CON LA TOMA DE POSESIÓN DE NUESTROS REPRESENTANTES POPULARES EN LOS
CARGOS PÚBLICOS PARA LOS CUALES FUERON ELECTOS POR LOS CIUDADANOS COLIMENSES. DESDE
LUEGO, PARA LOGRAR LO ANTERIOR, NO BASTA TAN SÓLO CON EL TRABAJO QUE ESTE INSTITUTO
ELECTORAL DEL ESTADO HA REALIZADO, NI AÚN CON LA BUENA VOLUNTAD Y RESPONSABILIDAD DE
QUIENES HABRÁN DE FUNGIR COMO FUNCIONARIOS DE LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA, SINO QUE
SE REQUIERE DEL INGREDIENTE ESPECIAL PARA DICHA CONSOLIDACIÓN, CONSISTENTE EN LA
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PUES ES LA CIUDADANÍA COLIMENSE LA QUE CON SU VOTO, IMPULSA EL
DESARROLLO Y DEMOCRACIA DE NUESTRA ENTIDAD, CONFORMA LOS PODERES PÚBLICOS DEL
ESTADO, LEGITIMA LAS ACCIONES DE GOBIERNO Y CONSTRUYE UN MEJOR ESTADO, UN MEJOR COLIMA;
DE AHÍ LA IMPORTANCIA DE QUE EJERZAMOS NUESTRO DERECHO A VOTAR, DE QUE NOS EXPRESEMOS
Y DECIDAMOS  POR QUIENES QUEREMOS QUE NOS REPRESENTEN. ES OPORTUNO, EN ESTE INICIO DE
LA JORNADA ELECTORAL QUE NOS UNE, HACER UN EXHORTO A TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y
COALICIÓN, A SUS DIRIGENTES, MILITANTES Y SIMPATIZANTES, PARA QUE SE AJUSTEN A LA
NORMATIVIDAD ELECTORAL Y A LOS PRINCIPIOS CONSTITUCIONALES QUE RECUBREN A LA CELEBRACIÓN
DE LAS ELECCIONES, ABSTENGANSE DE REALIZAR CONDUCTAS QUE LOS APARTEN DE DICHOS
PRINCIPIOS, CONCIENTICEN A SUS MIEMBROS Y PRIVILEGIEN EL BIEN COMÚN, CUMPLIENDO CON EL FIN
PARA EL CUAL FUERON CREADOS DE PROMOVER LA PARTICIPACIÓN DEL PUEBLO EN LA VIDA
DEMOCRÁTICA Y CONTRIBUIR DE MANERA PACÍFICA A LA INTEGRACIÓN DE LA REPRESENTACIÓN
POPULAR DE NUESTRO ESTADO. ASIMISMO, SE EXHORTA A LAS AUTORIDADES FEDERALES, ESTATALES
Y MUNICIPALES, SE ABSTENGAN DE REALIZAR ACTOS QUE TRASTOQUEN EL ORDEN NORMATIVO Y DE
PRINCIPIOS CONSTITUCIONALES; O QUE BUSQUEN CONFUNDIR, PRESIONAR O INTIMIDAR A LOS
CIUDADANOS COLIMENSES; CONSTRIÑAN EL EJERCICIO DE SU POTESTAD DE AUTORIDAD
EXCLUSIVAMENTE A LAS FUNCIONES QUE POR DISPOSICIÓN LEGAL Y CONSTITUCIONAL LES HAYAN
SIDO ENCOMENDADAS. POR OTRO LADO, CON RELACIÓN A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, SABEMOS
QUE SU PARTICIPACIÓN EN ESTA JORNADA ELECTORAL ES DE SUMA IMPORTANCIA, NO SÓLO EN
CUANTO A MANTENER INFORMADA A LA CIUDADANÍA COLIMENSE, SINO ADEMÁS Y MUY
FUNDAMENTALMENTE EN LA COADYUVANCIA CON ESTE ÓRGANO ELECTORAL DE MANTENER LA
TRANQUILIDAD EN EL DESARROLLO DE ESTA ACTIVIDAD COMICIAL, TRAS LA EMISIÓN DE PROPORCIONAR
A SUS AUDITORIOS, INFORMACIÓN OPORTUNA Y VERAZ. DE IGUAL FORMA, SE CONMINA A LAS
EMPRESAS ENCUESTADORAS, DE CONTEOS RÁPIDOS Y SONDEOS DE OPINIÓN, PARA QUE SE SUJETEN
A LA NORMATIVIDAD ELECTORAL Y A LOS LINEAMIENTOS EMITIDOS POR ESTE CONSEJO GENERAL PARA
LA DIFUSIÓN DE RESULTADOS ELECTORALES, ABSTENIÉNDOSE DE DIVULGAR DICHOS DATOS EN LOS
TÉRMINOS EXPRESAMENTE PROHIBIDOS POR LA LEY ELECTORAL Y LOS ACUERDOS QUE DE ELLA
EMANAN. ANTES DE TERMINAR, A NOMBRE PROPIO Y DE MIS COMPAÑEROS CONSEJEROS ELECTORALES
QUE INTEGRAMOS ESTE CONSEJO GENERAL, ME PERMITO DIRIGIRME A NUESTROS CONSEJEROS
ELECTORALES DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES, ASÍ COMO AL PERSONAL DE ESTE INSTITUTO
ELECTORAL DEL ESTADO Y FUNCIONARIOS DE LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA, PARA REITERARLES
NUESTRO TOTAL APOYO Y RESPALDO EN EL EJERCICIO RESPONSABLE DE LA FUNCIÓN QUE DE MANERA
ESPECIAL TIENEN ENCOMENDADA, SIÉNTANSE ORGULLOSOS Y CON LA CONVICCIÓN DE QUE SU TAREA
ES DE VITAL TRASCENDENCIA EN LA ACTIVIDAD QUE NOS ENCONTRAMOS DESARROLLANDO, PUES
NUESTROS ACTOS NO SÓLO REPERCUTEN EN LA SATISFACCIÓN DE UN BUEN ACTUAR AISLADO Y
SINGULAR, SINO QUE FORMA PARTE DEL CONJUNTO DE ACTOS REALIZADOS PARA LA ELECCIÓN DE
QUIENES NOS HABRÁN DE GOBERNAR LOS PRÓXIMOS AÑOS, POR ELLO; DEMOS AÚN MÁS AHORA, EL
MEJOR DE NUESTROS ESFUERZOS, HAGÁMOSLO POR NOSOTROS, HAGÁMOSLO POR NUESTRO ESTADO
DE COLIMA. FINALMENTE HE DE DIRIGIRME A LA PIEZA MEDULAR DE ESTA CELEBRACIÓN ELECTORAL,



SÍ, AL CIUDADANO COLIMENSE, PUES LA DEMOCRACIA EJERCIDA A TRAVÉS DEL VOTO CIUDADANO, ES
SIMPLEMENTE COMO TANTAS VECES SE HA DICHO, ES EL VEHÍCULO QUE NOS LLEVA A CONSTRUIR ESA
SOBERANÍA DEL GOBIERNO REAL DEL PUEBLO, POR, PARA Y HACÍA EL PUEBLO; Y QUE EN DICHO
COINCIDENTE CON EL DE LA VOZ, LOS FILÓSOFOS Y POLITÓLOGOS INICIALMENTE CITADOS MANIFIESTAN
QUE "LA DEMOCRACIA ES EL BALUARTE, ES EL ESTANDARTE Y LA ESTRELLA POLAR DE TODOS
NOSOTROS, DE NOSOTROS MISMOS Y DE NUESTRA DIGNIDAD HUMANA", POR ESO SALGAMOS A VOTAR,
EJERZAMOS NUESTRO DERECHO Y CONSTRUYAMOS EL COLIMA QUE QUEREMOS. POR SU ATENCIÓN
MUCHAS GRACIAS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "EN
PRIMER LUGAR PARA HACER CONSTAR LA PRESENCIA EN ESTA MESA DEL NUEVO REPRESENTANTE
PROPIETARIO DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, EL LICENCIADO MARTÍN JIMÉNEZ ESCOBAR, LE DOY LA
MÁS CORDIAL BIENVENIDA EN ESTE CONSEJO, TAMBIÉN HAGO CONSTAR LA PRESENCIA EN ESTA MESA
DEL REPRESENTANTE SUPLENTE DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", REPRESENTANTE
JOSÉ ARMANDO ESPARZA AVITIA, ASÍ COMO EL REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONTADOR PÚBLICO ADALBERTO NEGRETE JIMÉNEZ, A QUIENES
SALUDO CORDIALMENTE. Y SOLICITO A USTEDES, CUALQUIER CAMBIO QUE SE DE ENTRE PROPIETARIO
Y SUPLENTE EN EL TRANSCURSO DE ESTA SESIÓN O UN DIVERSO, LES SUPLICO AMABLEMENTE
TENGAN A BIEN HACERLO SABER A ESTA SECRETARÍA".

HIZO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, QUIEN PROCEDIÓ AL DESAHOGO DEL CUARTO PUNTO
DEL ORDEN DEL DÍA, RELATIVO AL INFORME DEL CONSEJERO PRESIDENTE PARA LO CUAL MANIFESTÓ:
"1.- A PARTIR DE LAS OCHO HORAS DE ESTE DÍA SE HA INICIADO CON LA INSTALACIÓN DE LAS MESAS
DIRECTIVAS DE CASILLA EN TODO EL TERRITORIO DEL ESTADO. 2.- FUERON ENTREGADOS PARA ESTE
EFECTO EN SU TOTALIDAD A LOS PRESIDENTES DE ESTOS ÓRGANOS LOS PAQUETES ELECTORALES
EN LOS QUE SE CONTIENE LA DOCUMENTACIÓN Y MATERIAL NECESARIO PARA LLEVAR A CABO LAS
TAREAS QUE EL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE COLIMA, LAS DISPOSICIONES LEGALES EN
MATERIA ELECTORAL LES TIENEN ENCOMENDADAS. 3.- SE REALIZARON DIVERSAS SUSTITUCIONES DE
FUNCIONARIOS DE CASILLA DE LO CUAL SE LEVANTÓ CÉDULA CORRESPONDIENTE MISMAS QUE
FUERON COLOCADAS EN LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA CORRESPONDIENTES. ESTOS CAMBIOS
DE REALIZARON EN DETERMINADOS PRESIDENTES, SUPLENTES Y ESCRUTADOR EN UN NÚMERO QUE
POSTERIORMENTE SE LES PONDRÁ EN CONOCIMIENTO Y SE LES HARÁ ENTREGA DE LAS CÉDULAS
LEVANTADAS PARA TAL EFECTO. 3.- EL DÍA DE AYER SE MOSTRÓ POR EL INGENIERO JUAN RAMÓN
GRANERO VEGA, A LAS 10 DE LA MAÑANA, EL FUNCIONAMIENTO DEL PROGRAMA DE RESULTADOS
ELECTORALES PREELIMINARES EL CUAL ESTAREMOS UTILIZANDO AL CIERRE DE LAS MESAS DIRECTIVAS
DE CASILLA PARA ENTERARNOS DE CÓMO FLUYE LA LLEGADA DE PAQUETES ELECTORALES Y LOS
RESULTADOS OBTENIDOS DE CADA CASILLA A LOS CONSEJOS MUNICIPALES. ES LO QUE TENGO QUE
INFORMAR A ESTE CONSEJO GENERAL".

ENSEGUIDA PARA CONTINUAR CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA, SE PROCEDIÓ CON EL QUINTO
PUNTO RELATIVO AL INFORME DEL SECRETARIO EJECUTIVO SOBRE EL CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS
DEL CONSEJO GENERAL, HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, QUIEN
MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "PARA DESAHOGAR EL QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, RELATIVO AL
INFORME DEL CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS APROBADOS POR EL CONSEJO GENERAL, ME PERMITO
INFORMAR A USTEDES QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL PASADO 03 (TRES) DE JULIO DE
2009 (DOS MIL NUEVE), FUERON APROBADOS LOS ACUERDOS SIGUIENTES: ACUERDO NO. 72,  RELATIVO
A LA PROPUESTA DEL PUNTO DE ACUERDO REFERENTE A LA PRESENCIA DE ELECTORES EN LAS MESAS
DIRECTIVAS DE CASILLAS, PORTANDO VESTIMENTA O ACCESORIOS QUE CONTENGAN PROPAGANDA
ELECTORAL Y DE VEHÍCULOS QUE CON ESAS MISMAS MOTIVACIONES PERMANEZCAN DENTRO DEL
RADIO DE CINCUENTA METROS DE SU LUGAR DE INSTALACIÓN, A EFECTO DE GARANTIZAR LA LIBRE
EMISIÓN DEL VOTO, PRESENTADA POR EL COMISIONADO SUPLENTE DE LA COALICIÓN "PAN-ADC,
GANARÁ COLIMA" EL DÍA 30 DE JUNIO DE 2009. ACUERDO NO. 73, RELATIVO AL PUNTO DE ACUERDO
REFERENTE A LA PROPUESTA DE RESTRINGIR Y PROHIBIR EL USO DE TELÉFONOS CELULARES,
CÁMARAS DE FOTOGRAFÍA Y VIDEO, ASÍ COMO CUALQUIER OTRO MEDIO DE COMUNICACIÓN TECNOLÓGICA
DE REPRODUCCIÓN DE IMÁGENES, AL INTERIOR DE LAS CASILLAS ELECTORALES, PRESENTADA POR EL
COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA" ANTE EL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL
DE MANZANILLO, EL DÍA 02 DE JULIO DE 2009. DICHOS DOCUMENTOS FUERON NOTIFICADOS A TODOS LOS
PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIÓN QUE ESTUVIERON REPRESENTADOS EN LA SESIÓN ANTERIOR DE



MANERA AUTOMÁTICA, DE CONFORMIDAD CON LO PRECEPTUADO POR EL ARTÍCULO 16 DE LA LEY
ESTATAL DEL SISTEMA DE MEDIOS DE IMPUGNACIÓN EN MATERIA ELECTORAL. INFORMO TAMBIÉN QUE
EN CUMPLIMIENTO A LO PREVISTO EN LOS ACUERDOS EN MENCIÓN, CON  FECHA 04 (CUATRO) DE JULIO
DEL PRESENTE AÑO, DICHOS DOCUMENTOS FUERON REMITIDOS EN COPIA CERTIFICADA Y EN MEDIOS
MAGNÉTICOS A LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO MEDIANTE EL OFICIO NO. P1028/09, PARA SU
PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL "EL ESTADO DE COLIMA", DE CONFORMIDAD CON LO PREVISTO
POR EL ARTÍCULO 161 DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO VIGENTE. FINALMENTE, INFORMO TAMBIÉN
QUE LOS CONSEJOS MUNICIPALES ELECTORALES DE ESTE INSTITUTO HAN QUEDADO DEBIDAMENTE
NOTIFICADOS DE LOS ACUERDOS ALUDIDOS. ASÍ PUES, ESTA SECRETARÍA A MI CARGO, NO TIENE
ACUERDOS PENDIENTES DE CUMPLIMENTAR. ES TODO LO QUE TENGO QUE INFORMAR A ESTE CONSEJO
GENERAL

CON EL OBJETO DE CUMPLIMENTAR EL SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, CONTINUÓ EN EL USO DE LA
VOZ EL SECRETARIO EJECUTIVO QUIEN EXTERNÓ: "PARA DESAHOGAR  ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA
RELATIVO A LA LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LAS SESIONES TRIGÉSIMA NOVENA
ORDINARIA, ASÍ COMO DE LA SEXTA Y SÉPTIMA SESIONES EXTRAORDINARIAS,  SOLICITO A USTEDES
TENGAN A BIEN DISPENSAR LA LECTURA DE DICHAS ACTAS, TODA VEZ QUE FUERON DISTRIBUIDAS
ANTES DE CELEBRAR ESTA SESIÓN, ASÍ COMO LA APROBACIÓN DE LA MISMAS. SI ESTÁN DE ACUERDO
CON ELLO, LES SOLICITO LO MANIFIESTEN DE FORMA ECONÓMICA LEVANTANDO SU MANO. (SE EMITEN
SIETE VOTOS A FAVOR) QUEDA ENTONCES DISPENSADA LA LECTURA Y APROBADAS DICHAS ACTAS".

EN EL PUNTO SÉPTIMO DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDIENTE A LA LECTURA DE CORRESPONDENCIA,
NUEVAMENTE HIZO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO QUIEN EXPRESÓ LO QUE
SIGUE: "PARA DESAHOGAR ESTE SÉPTIMO PUNTO DEL ORDEN DÍA, RELATIVO A LA LECTURA DE
CORRESPONDENCIA Y EN VIRTUD DE QUE SE REMITIÓ LA MISMA EN COPIA A TODOS LOS INTEGRANTES
DE ESTA MESA, CON ANTERIORIDAD A LA CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN, SOLICITO A USTEDES
TENGAN A BIEN DISPENSAR LA LECTURA DE CORRESPONDENCIA; SI ESTÁN DE ACUERDO CON ELLO LES
SOLICITO LO MANIFIESTEN DE MANERA ECONÓMICA LEVANTANDO SU MANO. (SE EMITEN SIETE VOTOS
A FAVOR) INFORMO A LA PRESIDENCIA QUE HA SIDO DISPENSADA LA LECTURA DE CORRESPONDENCIA
Y POR LO TANTO DESAHOGADO EL SÉPTIMO  PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA".

PARA DESAHOGAR EL PUNTO OCTAVO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDIENTE AL DESARROLLO DE LA
JORNADA ELECTORAL EL CONSEJERO PRESIDENTE, EXPRESÓ LO SIGUIENTE: "ESTAREMOS PENDIENTES
DURANTE LAS SIGUIENTES HORAS DEL DÍA DE LO QUE SE ESTÁ PRESENTANDO EN LA INSTALACIÓN DE
LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA DURANTE LA VOTACIÓN, DURANTE EL CIERRE DE LAS CASILLAS,
DURANTE EL TRASLADO DE LOS PAQUETES ELECTORALES A LOS CONSEJOS MUNICIPALES, SU
RECEPCIÓN HASTA FINALIZAR CON ESTA ETAPA,¿DESEA ALGUIEN HACER USO DE LA VOZ EN ESTE
PUNTO?. YO NADA MÁS LES INFORMARÍA QUE COMO LO DIJE HACE UN MOMENTO DESDE LAS OCHO DE
LA MAÑANA SE ESTÁN INSTALANDO LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA EN TODO EL ESTADO, ME
ACABAN DE INFORMAR QUE EN UN RECORRIDO QUE SE HIZO POR NUESTRO PERSONAL SE ESTÁN
INSTALANDO DE MANERA OPORTUNA NUESTRAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA QUE RECIBIRÁN
TAMBIÉN LA VOTACIÓN DE LA ELECCIÓN FEDERAL, PERO ESTÁ TRANSCURRIENDO CON NORMALIDAD SU
INSTALACIÓN".

ACTO CONTINUO, Y EN VIRTUD DE QUE NADIE MÁS SOLICITÓ LA PALABRA, EL CONSEJERO PRESIDENTE
PROPUSO AL CONSEJO TOMAR UN RECESO, EN TANTO SE RECIBÍA LA PRIMERA INFORMACIÓN SOBRE LA
INSTALACIÓN DE LAS CASILLAS.

REANUDADA LA SESIÓN, A LAS 09:00 NUEVE HORAS, EL CONSEJERO PRESIDENTE INFORMÓ PARA DEJAR
CONSTANCIA, LO SIGUIENTE: "BUENO, PARA COMENTARLES QUE NUESTRAS CASILLAS SE VIENEN
INSTALANDO CON NORMALIDAD, DECIRLES QUE LOS PRIMEROS REPORTES QUE ESTÁN HACIÉNDOSE
LLEGAR A TRAVÉS DEL SISTEMA, DEL SIJE, SE HABLA DE HACE ALGUNOS MINUTOS YA REPORTADAS
AL SISTEMA 141 CASILLAS INSTALADAS ANTES DE LAS NUEVE, CINCO MINUTOS ANTES DE LAS NUEVE,
COMENTARLES QUE ESTE SISTEMA CAPTURA DIFERENTES ELEMENTOS, POR ESO EN EL REPORTE Y EN
LA CAPTURA SIEMPRE HAY UN MARGEN DE TIEMPO PORQUE TIENE QUE INFORMARSE ENTRE OTRAS
COSAS EL TIPO DE CASILLA, EL HORARIO DE INSTALACIÓN, LOS FUNCIONARIOS QUE CONFORMAN LA
CASILLA, SI SE TUVO QUE TOMAR DE FILA, ETCÉTERA; SON DATOS PUES QUE SE DEBEN DE PRECISAR
Y REVISAR, QUÉ REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS TIENEN PRESENCIA EN LA CASILLA, Y



ESTO OCURRE HASTA QUE LA CASILLA ESTÁ INSTALADA Y LOS CAES TIENEN LA INFORMACIÓN,
ENTONCES EN UN PRIMER REPORTE NOS HAN SEÑALADO AL SISTEMA, USTEDES PUEDEN ESTARLO
OBSERVANDO EN LAS PANTALLAS QUE TIENEN FRENTE A USTEDES DE QUÉ CASILLAS SE VIENEN
INSTALANDO Y EL NÚMERO DE ESTAS PARA QUE SE ESTÉN INSTALANDO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, EXPRESÓ LO SIGUIENTE: "SÓLO
PARA HACER CONSTAR LA PRESENCIA EN ESTA SESIÓN DEL REPRESENTANTE SUPLENTE DEL PARTIDO
DEL TRABAJO EL DOCTOR RENÉ SÁNCHEZ ACUÑA, A QUIEN SALUDO CORDIALMENTE, BIENVENIDO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "BUENOS DÍAS A TODOS, CON EL PERMISO, NADA MÁS PRESIDENTE PARA INFORMAR
SOBRE ALGUNA SITUACIÓN QUE SE ESTABA DANDO EN LA CASILLA 163 EXTRAORDINARIA 2, CONTIGUA
SIETE, EN DONDE AL PARECER, ME LO REPORTARON COMO PERSONAL DEL INSTITUTO O DEL IFE, IVÁN
RUIZ LÓPEZ ESTABA ENFRENTÁNDOSE CON LA CIUDADANÍA QUE YA ESTABA AHÍ ESPERANDO PARA
EJERCER EL VOTO Y QUE ESTABAN HACIÉNDOLE SEÑALAMIENTOS DEL POR QUÉ NO SE TERMINABA LA
INSTALACIÓN DE ESA CASILLA, ESA ES EN VILLA DE ÁLVAREZ Y EN LA  CASILLA NÚMERO 62…".

INTERVIENE EL CONSEJERO PRESIDENTE PARA PREGUNTAR LO SIGUIENTE: "¿163 EXTRAORDINARIA
DOS, CONTIGUA SIETE?".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "CONTIGUA SIETE, ME PARECE QUE ES EN LA COLONIA RAMÓN SERRANO, CONTIGUA
SIETE. Y EN LA CASILLA NÚMERO 62 DE LA COLONIA GUSTAVO VÁZQUEZ, QUE TAMBIÉN AHÍ LOS
FUNCIONARIOS AL PARECER NO SE ESTABAN PONIENDO A INSTALAR LA CASILLA, NADA MÁS PARA VER
SI TENEMOS POR AHÍ UN INFORME SOBRE ESA SITUACIÓN PRESIDENTE, ME PARECE QUE CORRESPONDE
A LA COLONIA GUSTAVO VAZQUEZ".

INTERVIENE EL CONSEJERO PRESIDENTE PARA PREGUNTAR LO SIGUIENTE: "¿CASILLA 62 DICE?, DE LA
COLONIA GUSTAVO VÁZQUEZ".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "SÍ, DE LA COLONIA GUSTAVO VÁZQUEZ, LA OTRA ES LA DE LA COLONIA RAMÓN
SERRANO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SÍ, EN ESTOS
MOMENTOS LO INDAGAMOS A TRAVÉS DE PERSONAL DE ORGANIZACIÓN, ¿ALGUIEN DESEA HACER
OTRO COMENTARIO?, BUENO, EN ESTOS MOMENTOS INMEDIATAMENTE LO INDAGAMOS PARA
INFORMARLES DE MANERA OPORTUNA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DEL TRABAJO, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE:
"NADA MÁS PARA PRECISAR LA UBICACIÓN DE LA CASILLA NÚMERO 62, ES LA ESCUELA PRIMARIA DE
NUEVA CREACIÓN CALLE ALACRÁN NÚMERO 1458, EN LA COLONIA GUSTAVO VÁZQUEZ, ENTRE LA
AVENIDA REPÚBLICA DE BRASIL Y REPÚBLICA MEXICANA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SÍ, CON GUSTO,
AHORITA INMEDIATAMENTE VERIFICAMOS ESA SITUACIÓN, ¿ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ?.
BIEN, HARÍAMOS OTRO RECESO, ¿LES PARECE?, Y NOS VOLVEMOS A INSTALAR A LAS DIEZ HORAS,
PARA VER EL AVANCE DE INSTALACIÓN".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "AHORITA POR LA SITUACIÓN QUE SE ESTÁ DANDO PRECISAMENTE DEL MOMENTO DE LA
INSTALACIÓN DE LAS CASILLAS, CREO QUE SERÍA CONVENIENTE EL QUE NO SE HICIERAN LAPSOS TAN
AMPLIOS DE RECESO, PUESTO QUE VAMOS A ESTAR RECIBIENDO POSIBLEMENTE UNAS
INCONFORMIDADES DE LOS PROPIOS PARTIDOS POLÍTICOS POR PARTE NUESTROS  REPRESENTANTES,
ENTONCES PARA ESTÁRSELO HACIENDO CONOCER A ESTE CONSEJO GENERAL, CREO QUE SERÍA LO
MÁS CONVENIENTE EL QUE FUERAN LAPSOS UN POCO MÁS CORTOS".



HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "¿LES PARECE
QUINCE MINUTOS DE RECESO?, BIEN SON 9:05, LA INSTALARÍAMOS DE NUEVA CUENTA A LAS 09:20, PARA
ESTAR PEDIENTES".

EN VIRTUD DE QUE NADIE MÁS SOLICITÓ LA PALABRA, EL CONSEJERO PRESIDENTE PROPUSO AL
CONSEJO TOMAR UN RECESO SIENDO LAS 09:05 NUEVE HORAS CON CINCO MINUTOS, PARA VER EL
AVANCE SOBRE LA INSTALACIÓN DE LAS CASILLAS.

REANUDADA LA SESIÓN, A LAS 09:20 NUEVE HORAS CON VEINTE MINUTOS, HIZO USO DE LA VOZ EL
CONSEJERO PRESIDENTE, EXPRESÓ LO SIGUIENTE: "COMENTARLES QUE NUESTRO SISTEMA DE
INFORMACIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL, DEL CUAL USTEDES PUEDEN ESTAR OBSERVANDO EN LAS
PANTALLAS QUE TENEMOS EN ESTAS MESAS, HACE UNOS MINUTOS DE QUE YO INGRESARA A ESTA
SALA TENÍAMOS EL REPORTE YA DE  296 CASILLAS INSTALADAS, ESTO, BUENO, CONFORME SE VA
CAPTURANDO Y VA FLUYENDO LA INFORMACIÓN; LAS CASILLAS HAN VENIDO INSTALÁNDOSE DE
MANERA NORMAL. COMENTARLES RESPECTO DEL REPORTE DE LA CASILLA 163 EXTRAORDINARIA DOS
CONTIGUA SIETE, SE HABLÓ CON LA CAE QUE ESTÁ APOYANDO POR ALLÁ EN ESA CASILLA, Y NOS DICE
QUE TODO ESTÁ TRANSCURRIENDO CON NORMALIDAD, QUE SÓLO LA GENTE ESTÁ QUERIENDO VOTAR
PERO QUE TODO ESTÁ CON NORMALIDAD. IGUAL EN LA CASILLA 62, BUENO YA, DENTRO DEL REPORTE
QUE TENEMOS, HACE QUINCE MINUTOS OBSERVÉ QUE YA ESTÁN INSTALADAS VARIAS DE ESTAS,
PORQUE SON VARIAS CASILLAS 62, TANTO BÁSICA COMO CONTIGUA Y EXTRAORDINARIAS PERO SÓLO
EN LA CONTIGUA DOS SE TENÍA LA INCIDENCIA DE QUE NO HA LLEGADO EL SECRETARIO Y ESTABAN
ESPERANDO A LAS OCHO QUINCE PARA QUE SE INTEGRARA O HACER EL CORRIMIENTO
CORRESPONDIENTE EN ESTA CASILLA, CORRIMIENTO QUE SE HIZO, QUE YA ESTABA LA CASILLA
FUNCIONANDO CON NORMALIDAD EN SU INSTALACIÓN. Y EN CUANTO A LA 62, BUENO ESTÁN INSTALADAS
DE ACUERDO A LO QUE OBSERVE HACE ALGUNOS MINUTOS, LAS EXTRAORDINARIAS 1, 2 Y 3,
REPORTADAS, PORQUE DEBE DE HABER YA MÁS INSTALADAS PERO CONFORME VAN LLEGANDO LOS
REPORTES SE VAN CAPTURANDO Y SE ESTÁN DANDO A CONOCER. ES LO QUE TENGO QUE COMENTARLES,
¿ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ?".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "NADA MÁS PARA REPORTAR OTRO INCIDENTE QUE SE ESTÁ DANDO EN LA CASILLA
NÚMERO 163 EXTRAORDINARIA UNO, CONTIGUA SIETE, QUE ES LA QUE REPORTÉ HACE UN MOMENTO
EN DONDE SE SEÑALA QUE AL INTERIOR DE LA PROPIA CASILLA, LA CUAL ESTÁ UBICADA EN UNA
ESCUELA PRIMARIA, HAY UNA MANTA AL INTERIOR DE LA CASILLA DE LA PROPIA ESCUELA DEL
GOBIERNO FEDERAL PROMOCIONANDO PROGRAMAS SOCIALES PRESIDENTE, NADA MÁS PARA HACER
AQUÍ EN ESTE MOMENTO UNA FORMAL PETICIÓN PARA QUE INMEDIATAMENTE SE RETIRE LA MISMA EN
CASO DE EXISTIR, EN CASO DE QUE EL REPORTE QUE NOS HAN DADO SEA VERÍDICO, SE PROCEDA AL
RETIRO DE LA MISMA PUESTO QUE EN UN MOMENTO DETERMINADO ESTO SÍ PUEDE INFLUIR, ES LA
CASILLA 163 EXTRAORDINARIA DOS CONTIGUA SIETE, EN LA COLONIA RAMÓN SERRANO, ESO SÍ PUEDE
INFLUIR EN EL ÁNIMO DE LOS VOTANTES. Y TAMBIÉN HABÍA PROBLEMAS PARA SU INSTALACIÓN ME
REPORTABAN EN LA CASILLA NÚMERO 109, UBICADA EN LA ESCUELA "VALENTÍN GÓMEZ FARÍAS", DEL
MUNICIPIO DE COQUIMATLÁN, PRESIDENTE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, EXPRESÓ LO SIGUIENTE: "SI ME
PERMITE PRESIDENTE, PARA HACER CONSTAR LA PRESENCIA EN ESTE MOMENTO DEL REPRESENTANTE
PROPIETARIO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", LICENCIADO MANUEL AHUMADA DE LA
MADRID, SUSTITUYENDO DESDE LUEGO AL REPRESENTANTE SUPLENTE LICENCIADO JOSÉ ARMANDO
ESPARZA AVITIA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "TOMAMOS EL
COMENTARIO DEL COMISIONADO DEL PRI, HABLAMOS AL CONSEJO MUNICIPAL DE VILLA DE ÁLVAREZ EN
ESTE MOMENTO PARA QUE DENTRO DEL ÁMBITO DE DENTRO DE SU JURISDICCIÓN REALICE LO
CORRESPONDIENTE RESPECTO DE LA CASILLA 163, IGUALMENTE HABLAMOS AL CONSEJO MUNICIPAL
DE COQUIMATLÁN EN ESTE MOMENTO PARA QUE SE ENTERE DE LA INCIDENCIA QUE REPORTA USTED
EN LA CASILLA 109, PARA QUE EL CONSEJO MUNICIPAL DE COQUIMATLÁN TENGA INMEDIATAMENTE
ESTAS MANIFESTACIONES DE USTED, CON GUSTO".



HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA,
MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "EN LA CASILLA 199 DE LAS CONCHAS NOS REPORTAN QUE ESTÁ EN EL
INTERIOR DE LA MISMA EL REGIDOR PRIÍSTA ANDRÉS GONZÁLEZ VIRGEN, QUE ESTE ES UN FUNCIONARIO
DEL AYUNTAMIENTO QUE ESTÁ DISPONIENDO, RESOLVIENDO, CONDUCIENDO LOS TRABAJOS EN LA
PROPIA CASILLA. ENTENDERÍA POR LO QUE NOS DICE QUIEN LO REPORTA QUE EL PRESIDENTE DE LA
MISMA SE HA PRESTADO Y ESTÁ PERMITIENDO QUE ESE REGIDOR MANIOBRE, MANIPULE LAS COSAS,
ORDENE, MANIPULE A LA GENTE, COLOQUE SILLAS, SE SIENTE A LAS PERSONAS DONDE DETERMINA,
O SEA SE ESTÁ APROPIANDO DE LA CASILLA, ANDRÉS GONZÁLEZ VIRGEN".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "CON GUSTO
HABLAMOS TAMBIÉN AHORITA EN ESTE MOMENTO AL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL DE IXTLAHUACÁN
PARA QUE A TRAVÉS DE ELLOS EN SU JURISDICCIÓN SE HAGA LA INDAGACIÓN CORRESPONDIENTE,
¿ALGÚN OTRO COMENTARIO?"

CONTINUANDO EN USO DE LA VOZ, Y EN VIRTUD DE QUE NADIE MÁS SOLICITÓ LA PALABRA, EL
CONSEJERO PRESIDENTE PROPUSO AL CONSEJO TOMAR UN RECESO DE QUINCE MINUTOS, PARA
ATENDER LOS COMENTARIOS DEL PRI Y DEL PRD, SIENDO LAS 09:30 NUEVE TREINTA HORAS.

REANUDADA LA SESIÓN, A LAS 10:45 DIEZ HORAS CON CUARENTA Y CINCO MINUTOS EL CONSEJERO
PRESIDENTE TOMÓ LA PALABRA PARA MANIFESTAR: "RESPECTO A LOS COMENTARIOS QUE NOS HACÍA
EL COMISIONADO DEL PRI, DECIRLE QUE HABLÉ AL CONSEJO MUNICIPAL DE VILLA DE ÁLVAREZ Y YA
ESTABA UNA COMISIÓN EN LA CASILLA 163 ATENDIENDO OTRA SITUACIÓN QUE SE HABÍA PRESENTADO
EN EL CONSEJO MUNICIPAL DE VILLA DE ÁLVAREZ, Y LES COMENTÉ LO QUE USTED HIZO SABER A ESTE
CONSEJO GENERAL PARA QUE LO TOMARAN EN CUENTA, Y LO IBAN ELLOS TAMBIÉN A ATENDER. EN
CUANTO A LA 109 DE COQUIMATLÁN HABLÉ CON LA PRESIDENTA DEL CONSEJO MUNICIPAL TAMBIÉN Y
ME DICE QUE YA ESTÁ INSTALADA Y QUE YA ESTÁ FUNCIONANDO, ESO ME LO HIZO SABER ELLA DESDE
TEMPRANA HORA. EN CUANTO A LA 199, DE IXTLAHUACÁN ME COMENTAN QUE VAN LLEGANDO
CONSEJEROS DEL CONSEJO MUNICIPAL DE IXTLAHUACÁN DE ESTAR EN ESA CASILLA Y QUE TODO
ESTABA TRANSCURRIENDO CON NORMALIDAD, ASÍ ME LO COMENTO UNA DE LAS CONSEJERAS DEL
CONSEJO MUNICIPAL DE IXTLAHUACÁN, LES HICE SABER DEL COMENTARIO QUE HIZO EL COMISIONADO
DEL PRD Y ME SEÑALA QUE IBA LLEGANDO DE ALLÁ EL CONSEJERO ALEJANDRO Y QUE ESTABA
TRANSCURRIENDO LA VOTACIÓN CON NORMALIDAD EN LA CASILLA 199 DE LAS CONCHAS. HACE UN
MOMENTO EN LA ACTUALIZACIÓN YA TENEMOS REPORTADAS UN POCO MÁS DE 600 CASILLAS
INSTALADAS, TODO ESTÁ FLUYENDO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA,
MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "YO QUIERO PREGUNTARLE A USTED, ¿A QUIÉN LE CREE?, YO LE CREO A LA
PERSONA QUE ME HIZO EL REPORTE, NO LE CREO AL CONSEJERO QUE LE INFORMA A USTED Y LA
PERSONA QUE ME HIZO EL REPORTE FUE EL CANDIDATO A LA PRESIDENCIA POR PARTE DE NUESTRO
PARTIDO, Y ÉL VIVE EN LAS CONCHAS, ENTONCES YO NO DUDO EN ABSOLUTO, ES ADEMÁS UNA
PERSONA MUY SERIA EL CANDIDATO COMO PARA, Y AL CONSEJERO ALEJANDRO NO LO CONOZCO, SI
PARA ÉL ES NORMAL QUE ESTÉ UN REGIDOR AHÍ MANIPULANDO PARA NOSOTROS NO LO ES Y PARA LA
LEY TAMPOCO, ENTONCES YO SÍ INSISTIRÍA EN ESE ASUNTO DE IXTLAHUACÁN".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SÍ, COMENTARLE,
ME LO COMENTAN LAS CONSEJERAS QUE NO TENÍAN PROBLEMÁTICA, LES HICE SABER DE SU PETICIÓN
Y ME DIJERON "VA LLEGANDO DE LAS CONCHAS EL CONSEJERO ALEJANDRO, FUE UN RECORRIDO POR
ALGUNAS CASILLAS DEL MUNICIPIO DE IXTLAHUACÁN", PERO LES PASÉ EL REPORTE Y ME COMENTAN
QUE IGUALMENTE INDAGARÍAN ESTO Y LO REPORTARÍAN ENSEGUIDA PERO AL MOMENTO ELLA ME
DECÍA QUE ESTABA FUNCIONANDO CON NORMALIDAD, ESO FUE LO QUE ME REPORTÓ LA CONSEJERA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO FEDERICO SINUE RAMÍREZ VARGAS, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE:
"SÍ, NADA MÁS PARA ABONAR A LOS COMENTARIOS Y DAR UN POCO MÁS DE TRANQUILIDAD AL
COMISIONADO DEL PRD, QUE OBVIAMENTE NO SE DUDA DE LA VERACIDAD Y DE LA INTEGRIDAD DE LOS
INFORMANTES QUE TIENE USTED NI TAMPOCO DE NUESTROS CONSEJEROS, POSIBLEMENTE ESTA
PERSONA ESTUVO UNOS MOMENTOS Y CUANDO YA FUERON A VERIFICAR  A LO MEJOR EL CONSEJO
MUNICIPAL YA NO SE ENCONTRABAN. PERO ESTO, LE COMENTO, QUE EN EL ACTA DE JORNADA



ELECTORAL HAY UN APARTADO DE INCIDENTES QUE POSIBLEMENTE LOS MISMOS FUNCIONARIOS,
QUEDE ASENTADO DE ESA MANERA SI ASÍ SUCEDIÓ COMO USTED LO ESTÁ DICIENDO O NO SUCEDIÓ".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "A VER PRESIDENTE, GRACIAS, AQUÍ EN LA CASILLA NÚMERO 62, NO ESTÁ REPORTADA
LA INSTALACIÓN DE LA BÁSICA, LA CONTIGUA, LAS EXTRAORDINARIA, SEGUNDA CONTIGUA Y CONTIGUA
TRES, Y AHÍ EL ÁREA TIENEN CREO QUE EL MISMO NÚMERO, LA BÁSICA, LA CONTIGUA Y LA CONTIGUA
DOS, ES EL ÁREA 33, Y LA CONTIGUA TRES Y LA EXTRAORDINARIA UNO ES EL 34, ENTONCES NO SÉ SI
NO HABRÁN PASADO EL REPORTE O ESTAS PERSONAS TIENEN ALGÚN PROBLEMA PARA SOLUCIONAR
LA CUESTIÓN DE LA INSTALACIÓN DE LAS CASILLAS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SÍ, BUENO AHORITA
LO VERIFICAMOS A TRAVÉS DE ORGANIZACIÓN Y SE LOS INFORMAMOS, CREEMOS QUE NO HA LLEGADO
LA INFORMACIÓN PORQUE SÍ SE ESTÁ INSTALANDO CON NORMALIDAD".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ:
"Y TAMBIÉN EN RELACIÓN A LA 109 NO APARECE AHÍ COMO INSTALADA Y NOS ACABA USTED DE
INFORMAR QUE EFECTIVAMENTE YA ESTABA INSTALADA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SÍ, ASÍ ME LO DIJO
LA CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO MUNICIPAL DE COQUIMATLÁN".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ:
"¿SI PUDIÉRAMOS CONFIRMAR ESO VERDAD PRESIDENTE?".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SÍ, LO HABLÉ CON
ELLA, Y ELLA ME LO COMENTÓ, ME COMENTÓ QUE YA LO TIENE REPORTADO EN SU CONSEJO
MUNICIPAL".

ACTO CONTINUO, Y EN VIRTUD DE QUE NADIE MÁS SOLICITÓ LA PALABRA, EL CONSEJERO PRESIDENTE
PROPUSO AL CONSEJO TOMAR UN RECESO DE QUINCE MINUTOS.

REANUDADA LA SESIÓN,  EL CONSEJERO PRESIDENTE COMENTÓ: "COMENTARLES QUE HACE YA VARIOS
MINUTOS TENÍAMOS REPORTADAS INSTALADAS YA 668 CASILLAS, DECIRLES QUE EN EL CASO DEL
MUNICIPIO DE MINATITLÁN QUE COMENTABA EL COMISIONADO DEL PRD, SI MAL NO RECUERDO, YA
ESTÁN TODAS INSTALADAS PERO NO HAN PASADO EL REPORTE DE DICHO MUNICIPIO, PERO HABLANDO
CON EL CONSEJERO PRESIDENTE DE ESE MUNICIPIO, NOS DICE "ESTÁ TODO INSTALADO Y TODO ESTÁ
FUNCIONANDO EN EL MUNICIPIO DE MINATITLÁN", Y ASÍ DEBEMOS DE TENER YA INSTADO EL GRUESO
DE CASILLAS. SÓLO QUE ESTÁN POR LLEGAR LOS REPORTES CORRESPONDIENTES. RESPECTO DEL
COMENTARIO DEL PRD DE LAS CONCHAS, COMENTARLE QUE HAY UNA COMISIÓN DE CONSEJEROS DEL
CONSEJO MUNICIPAL DE IXTLAHUACÁN EN ESE LUGAR, QUE VAYAN A ESA CASILLA PARA VERIFICAR LO
QUE AQUÍ COMENTA EL COMISIONADO DEL PRD, SERÍA LO QUE INFORMARÍA AL RESPECTO. ESTÁ
FLUYENDO LA INFORMACIÓN, OBVIAMENTE SON VARIOS DATOS QUE NOS TIENEN QUE INFORMAR LOS
CAES, LOS QUE ESTÁN AHORITA MANDANDO LA INFORMACIÓN AL SISTEMA, PERO LA INFORMACIÓN
ESTÁ FLUYENDO Y ESTÁ FLUYENDO CON NORMALIDAD".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, EXPRESÓ LO SIGUIENTE: "ACABA DE
HABLAR CONMIGO MI ESPOSA, QUE ES CONSEJERA MUNICIPAL DE COLIMA Y ME ESTÁ REPORTANDO
QUE EN EL CONSEJO MUNICIPAL UNA EMPRESA ENCUESTADORA AL ESTAR HACIENDO LA ENCUESTA
LES ESTÁ SOLICITANDO A CADA ENCUESTADO LES FIRMEN UNA ESPECIE DE BOLETA QUE ELLOS TRAEN
Y LA METEN A UNA ESPECIE DE MOCHILA, YO DESCONOZCO QUE DENTRO DE LAS ENCUESTAS QUE
TENEMOS ACREDITADAS EXISTA UNA METODOLOGÍA DE ESA NATURALEZA, YA LE PEDÍ DESDE LUEGO
QUE INVESTIGUE DE QUÉ ENCUESTA SE TRATA PRIMERO PARA VER SI ESTÁ ACREDITADA PORQUE ME
PARECE UNA CONDUCTA DISTINTA, YO NO TENGO EN LO PERSONAL CONOCIMIENTO QUE DE LAS
ENCUESTAS QUE TENEMOS AQUÍ REGISTRADAS Y AUTORIZADAS PARA HACER ESE TRABAJO DE QUE
TODAS LAS PERSONAS QUE VAYAN SIENDO ENCUESTADAS ESTÉN FIRMANDO AHÍ UNA ESPECIE DE
BOLETA QUE ELLOS TRAEN Y LA ESTÉN METIENDO A SU MOCHILA, YO ESPERO QUE A LAS BREVEDAD



POSIBLE PODAMOS TENER EL NOMBRE DE LA ENCUESTA Y CORREGIR ESTA ANOMALÍA, LO PONGO
SOBRE LA MESA PARA QUE TODOS TENGAN CONOCIMIENTO DE ESTO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SÍ, OBVIAMENTE
QUE NO HAY FIRMAS DE DOCUMENTOS PERO LO TOMAMOS EN CUENTA. BUENO, EN SU MOMENTO HUBO
ENVÍO DEL ACUERDO CORRESPONDIENTE A LAS ENCUESTAS AL CONSEJO MUNICIPAL EN DONDE SE
AUTORIZARON A LAS EMPRESAS ENCUESTADORAS, DEBEN TENER CONOCIMIENTO DE CUÁLES
EMPRESAS ESTÁN AUTORIZADAS Y TODOS TENEMOS CONOCIMIENTO DE ELLO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ:
"YA ME RESOLVIERON AHORITA UN ASUNTO QUE TENÍA EN RELACIÓN A LA CASILLA NÚMERO 45 PERO
YA EL DIRECTOR DE ORGANIZACIÓN TUVO A BIEN DARME ALGUNOS DATOS. EN LA 148 PRESIDENTE,
JARDÍN DE NIÑOS "MARÍA TÉLLEZ COBIÁN", EN VILLA DE ÁLVAREZ, ME ESTÁN SEÑALANDO QUE NO
DEJARON VOTAR A TRES PERSONAS POR TRAER UNA PLAYERA CON LA LEYENDA "UNO SOMOS DIEZ
MIL", ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE POR ESO, NADA MÁS PARA VER CUÁL ES LA SITUACIÓN O QUE SE NOS
INFORME EL POR QUÉ EL PRESIDENTE ESTÁ ACTUANDO DE ESA MANERA O SI LOS ESTÁ VINCULANDO
CON ALGÚN PARTIDO POLÍTICO PUESTO QUE ESO NO CONFIGURA NINGÚN TIPO DE PROPAGANDA
ELECTORAL QUE PUDIERA HABER PROVOCADO EL QUE ACTUARA DE ESA MANERA EL FUNCIONARIO EN
MENCIÓN. POR OTRA PARTE, NADA MÁS QUE TENGO INCOMPLETO EL REPORTE, EN LA CASILLA DE
TAPEXTLES AL PARECER ESTÁ SUCEDIENDO EN ESTOS MOMENTOS ALGUNOS INCIDENTES, NADA MÁS
NO SÉ SI SE PUDIERA COMUNICAR UNO CON EL CONSEJO MUNICIPAL DE MANZANILLO PARA VER SI YA
SE PUDIERA TENER ALGÚN REPORTE EN ESE SENTIDO. POR EL MOMENTO ES CUANTO PRESIDENTE, Y
PARA LA SIGUIENTE PARA VER ALGUNOS ASUNTOS, RELACIONADOS CON LO DE LA INSTALACIÓN DE LAS
CASILLAS, SI LE QUIERO SOLICITAR MUY RESPETUOSAMENTE EL QUE TUVIÉRAMOS UN RECESO MÁS
AMPLIO CUANDO MENOS DE UNOS 25 MINUTOS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BIEN, BUENO
ATENDEMOS AHORITA SUS COMENTARIOS RESPECTO DE TAPEXTLES, HABLARÉ AHORITA AL CONSEJERO
PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA PARA CIERTOS COMENTARIOS Y DAR LA INSTRUCCIÓN
DE QUE VERIFIQUEN EN LAS CASILLAS DE ESTOS MUNICIPIOS PARA SABER A CIENCIA CIERTA SI EXISTE
INCIDENCIAS Y QUÉ TIPO DE INCIDENCIAS, EN EL SISTEMA NO TENEMOS REPORTADAS INCIDENCIAS
SÓLO UNA ME PARECE QUE ES MANZANILLO PERO VERIFICAMOS AHORITA LAS INCIDENCIAS. Y LO DE
LA CASILLA 45 EN VILLA DE ÁLVAREZ EN EL JARDÍN DE NIÑOS SEÑALAR QUE AHORITA IGUALMENTE NOS
COMUNICAMOS AL MUNICIPIO DE VILLA DE ÁLVAREZ CON EL CONSEJO MUNICIPAL PARA QUE A TRAVÉS
DE ESTE CONSEJO DANDO LA INSTRUCCIÓN SE VERIFIQUE LA INCIDENCIA QUE USTED ESTÁ
REPORTANDO, CON GUSTO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTANDO LO SIGUIENTE: "ME
ESTÁN REPORTANDO QUE LAS BOLETAS QUE ESTÁN SIENDO SOLICITADAS, QUE ESTÁN SOLICITANDO
QUE SE FIRMEN SON COPIA DE LAS QUE SE USARON EN EL SIMULACRO Y QUE LAS PERSONAS QUE
ESTÁN SOLICITANDO QUE SE FIRME ESA BOLETA SON PERSONAS QUE SE DICEN SER DE TV AZTECA,
ENTONCES YO CREO QUE SERÍA IMPORTANTE DAR UNA MEJOR VERIFICACIÓN, ME PARECE QUE ES UNA
IRREGULARIDAD QUE DEBE DE CORREGIRSE DE INMEDIATO PARA SABER, PRIMERO, POR QUÉ SE ESTÁ
SOLICITANDO QUE SE FIRMEN LAS COPIAS, ME ESTÁN REPORTANDO QUE SON LAS QUE SE USARON EN
EL SIMULACRO Y QUE LAS PERSONAS QUE SOLICITAN QUE SE FIRME ESA BOLETA Y LAS METEN A SU
MOCHILA DICEN SER DE TV AZTECA, LO DEJO SOBRE LA MESA PARA SI USTED LO DETERMINA HACER
LO CONCERNIENTE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, EXPRESÓ: "BIEN, BUENO, HABLO AL CONSEJO
MUNICIPAL DE COLIMA PARA DAR LA INSTRUCCIÓN DE QUE SE TRASLADEN A VERIFICAR O QUE
VERIFIQUEN ESTO, ELLOS SABEN QUÉ PERSONAS ESTÁN YA AUTORIZADAS Y PARA QUE
INMEDIATAMENTE SI ESTÁN CERCA DE LAS CASILLAS, CONFORME AL ACUERDO LES PIDAN SE RETIREN,
LA DISTANCIA A LA CUAL DEBEN ESTAR RETIRADOS, IGUALMENTE NO EXISTE OBLIGATORIEDAD PARA
QUE LAS PERSONAS LES DEN INFORMACIÓN".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTANDO LO SIGUIENTE:
"SUGIERO TAMBIÉN PRESIDENTE, SI ME PERMITE, QUE SE VERIFIQUE SI REALMENTE SON DE TV
AZTECA, YO FRANCAMENTE EN PRIMER MOMENTO NO CREERÍA QUE SON PERSONAS DE ESA EMPRESA



TELEVISORA TAN IMPORTANTE, ENTONCES SÍ SERÍA IMPORTANTE QUE SE VERIFICARA QUIÉN ESTÁ
SOLICITANDO ESTO, ¿NO?".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, EXPRESÓ: "CLARO QUE SÍ SECRETARIO VEMOS
ESTO CON EL CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA, SE LE DARÁ LA INSTRUCCIÓN AL PRESIDENTE POR MI
CONDUCTO PARA QUE VERIFIQUE BIEN ESTO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ:
"NADA MÁS PRESIDENTE PARA HACER NOSOTROS TAMBIÉN LA SOLICITUD QUE ESTÁ HACIENDO EL
SECRETARIO EJECUTIVO Y TAMBIÉN SE NOS DE INFORMACIÓN SOBRE ESTA SITUACIÓN EN RELACIÓN
A LA POSIBLE INTERVENCIÓN DE ESTAS PERSONAS, PRESUMIBLEMENTE COMO LO DICE DE ESTA
EMPRESA TELEVISORA, Y EN UN MOMENTO DETERMINADO PODER ACTUAR NOSOTROS EN
CONSECUENCIA PORQUE TAMBIÉN ESTARÍA COMETIENDO ALGÚN ILÍCITO, Y NOS TENDRÍAMOS QUE IR
ENTONCES LUEGO A OTRAS INSTANCIAS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BIEN, CON GUSTO,
HACEMOS UN RECESO DE MEDIA HORA PARA APROVECHAR PARA DESAYUNAR Y LUEGO NOS
INSTALAMOS".

ACTO CONTINUO, Y EN VIRTUD DE QUE NADIE MÁS SOLICITÓ LA PALABRA, EL CONSEJERO PRESIDENTE
PROPUSO AL CONSEJO TOMAR UN RECESO DE MEDIA HORA.

REANUDADA LA SESIÓN,  EL CONSEJERO PRESIDENTE COMENTÓ: "COMENTARLES QUE TENEMOS YA
CAPTURADO Y REPORTADO CASI EL CIEN POR CIENTO DE INSTALACIÓN DE NUESTRAS CASILLAS.
TENEMOS ALGUNA SITUACIÓN DE FALTA DE REPORTE EN LA 101 EXTRAORDINARIA QUE ES LAGUNITAS
PERO ES UNA REGIÓN QUE EL CAE NO SE HA PODIDO COMUNICAR PARA PONÉRNOSLO EN CONOCIMIENTO
Y DICEN QUE LA 135 BÁSICA Y CONTIGUA, ESTÁ NADA MÁS VERIFICANDO PARA QUE LA INFORMACIÓN
FLUYA, EL RESTO DE LAS CASILLAS YA ESTÁ REPORTADA COMO INSTALADA Y LA VOTACIÓN ESTÁ
FLUYENDO, COMENTAR RESPECTO DE LO QUE SEÑALABA EL COMISIONADO DEL PRI DE INCIDENCIAS EN
TAPEXTLES, HABLÉ CON EL CONSEJERO PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE MANZANILLO, ME
DICE QUE EN TAPEXTLES ESTÁN FUNCIONANDO LAS CASILLAS CON NORMALIDAD, LA VOTACIÓN Y QUE
NO EXISTE INCIDENCIA, VOLVÍ A COMUNICARME AL CONSEJO MUNICIPAL DE IXTLAHUACÁN PARA VER
LO QUE VERIFICARON EN LA POBLACIÓN DE LAS CONCHAS RESPECTO DE LA CASILLA DE ESTE LUGAR
Y ME DICEN QUE HAY NORMALIDAD Y TODO ESTÁ FLUYENDO CON NORMALIDAD EN CUANTO A LA
VOTACIÓN EN DICHO LUGAR, ME LO COMENTA EL SECRETARIO EJECUTIVO DE ESTE CONSEJO
MUNICIPAL Y QUE NO EXISTE, DE MOMENTO PUES, ELLOS LO QUE VERIFICARON DE NUEVA CUENTA, QUE
ESTÁ TRANSCURRIENDO CON NORMALIDAD, LE PEDÍ QUE SI ESTABA OCURRIENDO ALGO ANORMAL SE
VIERA LA FORMA DE QUE FUERAN QUEDANDO REGISTRADAS LAS INCIDENCIAS DE LA CASILLA DE LAS
CONCHAS, SÍ, ASÍ SE LO RECOMENDARON AL PRESIDENTE DE LA CASILLA. BIEN, IGUALMENTE HABLÉ
AL CONSEJO MUNICIPAL DEL MUNICIPIO DE COLIMA CON SU PRESIDENTE, NO SÉ SI ENTENDÍ MAL, QUE
AHÍ AFUERA DEL CONSEJO MUNICIPAL ESTABAN ENCUESTANDO, ME DICEN QUE NO, QUE EN LAS
AFUERAS DEL CONSEJO MUNICIPAL NO SE ESTABA ENCUESTANDO; ME SEÑALABA QUE A ÉL LE HABÍAN
INFORMADO QUE EN UNA ESCUELA Y QUE ANDABAN VERIFICANDO ESO, Y QUE EN ESTA ENCUESTADORA
IBAN NADA MÁS A VERIFICARLO PORQUE CREO QUE ESTABAN NADA MÁS AFUERA DE LA ESCUELA Y QUE
LO IBAN A VERIFICAR, LE PEDÍ QUE LO VERIFICARAN PARA QUE PIDIERAN SE RETIRARAN CINCUENTA
METROS DE LAS CASILLAS, ENTONCES ES UNA CUESTIÓN QUE HABLÉ CON EL CONSEJERO PRESIDENTE
DEL CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA. Y RESPECTO DE QUE LA EMPRESA QUE ENCUESTA ES TV AZTECA,
NO ME LO CONFIRMÓ, COMENTARIO QUE REALIZABA EL SECRETARIO EJECUTIVO, AL PARECER A MÍ SE
ME HABLA DE UNA ENCUESTADORA "BINOMIA" QUE ESTÁ AUTORIZADA A ENCUESTAR PERO ME
ESTABAN VERIFICANDO EN EL SIGUIENTE RECESO ESTARÍAMOS YA DÁNDOLES EL COMENTARIO
CORRESPONDIENTE Y BUENO, DE SER ALGUNA ENCUESTADORA SE DEBERÁN TOMAR LAS MEDIDAS
PERTINENTES, ¿ALGUIEN QUISIERA HACER UN COMENTARIO?".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", EXPRESÓ
LO SIGUIENTE: "SÍ, BUENOS DÍAS, ME HAN ESTADO REPORTANDO QUE HAY PERSONAS CAMISA BLANCA
Y PANTALÓN DE MEZCLILLA CON UNOS GAFETES DE ENCUESTADORES DE SALIDA QUE ESTÁN
RECORRIENDO LAS COLONIAS, SOBRE TODO LAS COLONIAS DE LO QUE VIENE SIENDO JARDINES DE
VISTA HERMOSA, LOMAS DE CIRCUNVALACIÓN, LOMAS VISTA HERMOSA, Y QUE SE SUPONE QUE



DEBERÍAN ESTAR EN LAS CASILLAS NO RECORRIENDO LAS COLONIAS, ENTONCES SOLICITO QUE SE
TOME EN CONSIDERACIÓN LO ANTERIOR PARA QUE SE CHEQUE ESA SITUACIÓN Y SE LES INVITE A LAS
PERSONAS QUE DEJEN DE HACER ESOS RECORRIDOS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BUENO, VERIFICAMOS
ESTO PERO NO PRECISAMENTE DEBE ESTAR UNA ENCUESTADORA EN CADA CASILLA, ELLOS TIENEN
SU METODOLOGÍA PARA ENCUESTAR, PERO SOLAMENTE LES PEDIMOS QUE ESTUVIERAN RETIRADOS
CINCUENTA METROS DE CADA UNA DE LAS CASILLAS Y DE ESTO SE ESTÁ TOMANDO CONOCIMIENTO,
SE ESTÁ TRATANDO POR PARTE DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES, HEMOS ESTANDO AHORITA
COMUNICÁNDONOS CON ELLOS Y CON LOS PRESIDENTES DANDO LA INSTRUCCIÓN PARA QUE ESTÉN
PENDIENTES DE VERIFICAR QUE NO ESTÉN DENTRO DE ESOS 50 METROS DE LA CASILLA PARA QUE SE
RETIREN, SI ES QUE LE LLEGAN NOTICIAS, SE  VERIFIQUE CON UNA COMISIÓN DE LOS CONSEJOS
MUNICIPALES Y RETIREN A LAS PERSONAS DE LAS CASILLAS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, EXPRESÓ
LO SIGUIENTE: "SOLICITO SI ME PUEDEN PROPORCIONAR UNA COPIA DEL INFORME DE INSTALACIÓN DE
CASILLAS, UNA COPIA IMPRESA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SI COMO NO, CON
GUSTO LE DAMOS LA INFORMACIÓN".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", EXPRESÓ
LO SIGUIENTE: "SÍ, CONCIENTE CON LA CUESTIÓN DE LOS ENCUESTADORES DE SALIDA ESTOY DE
ACUERDO EN QUE SE LES DIO LA INSTRUCCIÓN DE QUE ESTÉN DENTRO DE UN PERÍMETRO DE 50
METROS DE LA CASILLA, PERO YO PREGUNTO ¿QUÉ TIENEN QUE ANDAR HACIENDO SI SON
ENCUESTADORAS DE SALIDA, QUÉ TIENEN QUE ANDAR HACIENDO RECORRIENDO LAS COLONIAS?, NO
ME PARECE QUE UN ENCUESTADOR DE SALIDA ANDE RECORRIENDO LAS COLONIAS, ES DE SALIDA DE
LA VOTACIÓN NO ES DE ANDAR REQUIRIENDO ENCUESTAS A DOMICILIO, ENTONCES EN MI OPINIÓN O
NO SON REALMENTE ENCUESTADORES DE SALIDA O ESTÁN REALIZANDO OTRAS ACTIVIDADES AJENAS
A SU LABOR".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BUENO, INDAGAMOS
ESTA SITUACIÓN AUNQUE LAS GENTES EN TANTO NO INFLUYAN EN LAS CASILLAS, SE MANTENGAN
ALEJADOS DE LAS CASILLAS, A LA DISTANCIA QUE LES HABÍAMOS DICHO, SI POR ALGUNA CAUSA
TIENEN QUE MOVERSE POR LA LIBERTAD DE TRÁNSITO QUE TIENEN, PUES PODRÁN MOVERSE PERO LO
QUE ESTAMOS PROTEGIENDO ES QUE EN LAS CASILLAS NO LLEVEN A CABO NINGUNA ACTIVIDAD, QUE
ESTÉN A 50 METROS DE LAS CASILLAS, Y A PARTIR DE AHÍ PUEDAN LLEVAR A CABO LA ACTIVIDAD PARA
LA CUAL SE LES AUTORIZÓ DE ACUERDO A SU METODOLOGÍA, PERO IGUAL INDAGAMOS SI ESE
MOVIMIENTO ESTÁ LLEVÁNDOLOS A ACTUAR EN CONTRA DE LA SEGURIDAD DEL PROCESO, TOMAR LAS
MEDIDAS CORRESPONDIENTES CON MUCHO GUSTO, LO VEMOS CON LOS CONSEJOS MUNICIPALES.
AHORITA LES HABLAMOS POR TELÉFONO PARA QUE A TRAVÉS DE ELLOS NOS INFORMEN SI TIENEN
ALGÚN DATO QUE INDIQUE ESTE MOVIMIENTO Y QUE ESTÉN INFLUYENDO EN LAS PERSONAS, EN EL
PROCESO, PARA TOMAR MEDIDAS INMEDIATAMENTE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ:
"NADA MÁS PARA INFORMAR QUE EN LA CASILLA 142 A LAS AFUERAS DE LA MISMA SE ENCUENTRA UN
CAMIÓN QUE TIENE COLOCADA PROPAGANDA DEL PAN Y AL PARECER FUE AHÍ COLOCADO EX PROFESO.
ES CORRECTO COMO DICE EL REPRESENTANTE DEL PRD, EN LA CASILLA 142, HUBO PERSONAS AHÍ QUE
SE ACERCARON A SOLICITARLE QUE LO RETIRARAN, HUBO AHÍ UN ALTERCADO Y HASTA UNAS
PERSONAS DETENIDAS, NADA MÁS PUES SOLICITARLE AQUÍ DE UNA FORMA MUY CABALLEROSA A
NUESTRO COMPAÑERO DE ACCIÓN NACIONAL A VER SI SE PUEDEN TOMAR LAS MEDIDAS Y POR
SUPUESTO TAMBIÉN A ESTA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "CLARO, CON GUSTO,
INMEDIATAMENTE NOS COMUNICAMOS AL CONSEJO MUNICIPAL DE VILLA DE ÁLVAREZ, LOS PRESIDENTES
DE LAS MESAS DIRECTIVAS TIENEN ESTA FACULTAD DE QUE EN LA CASILLA NO SE PRESENTEN
PERSONAS CON PROPAGANDA EN LAS INMEDIACIONES DE LA CASILLA, ENTONCES ELLOS EN PLENO
USO DE SU FACULTAD ESTÁN, TIENE PUES ESTA ATRIBUCIÓN DE PEDIR SE RETIRE LA PROPAGANDA



QUE SE COLOQUE EX PROFESO COMO SEÑALA, AL IGUAL SE LOS COMUNICAMOS INMEDIATAMENTE AL
CONSEJO MUNICIPAL DE VILLA DE ÁLVAREZ Y HACEMOS EL COMENTARIO AL PRESIDENTE PARA QUE EN
VÍAS DE SUS ATRIBUCIONES SE ACTÚE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA,
MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "YO QUISIERA SOLAMENTE INSISTIR PRESIDENTE, AUN Y CUANDO USTED SE
COMPROMETE A QUE SE CHEQUE ESO PERO EN LO QUE COMENTABA EL COMISIONADO REPRESENTANTE
DEL PAN, SI EVIDENTEMENTE NO SON PROFESIONALES LOS QUE ESTÁN HACIENDO ESO, SI LO ESTÁN
HACIENDO PORQUE UN PROFESIONAL QUE ESTÉ LEVANTANDO ENCUESTAS DE SALIDA PUES DEBE
ESTAR JUSTAMENTE A LOS 50 METROS DE LA CASILLA PREGUNTANDO A LAS GENTES QUE VAN
SALIENDO DE VOTAR, ENTONCES DESDE LUEGO QUE NADA TIENEN QUE HACER OTRAS GENTES Y
MENOS ESTAR CUESTIONANDO A LA GENTE, CÓMO SE PRESUPONE EL CASO, FUERA DE ESA ÁREA. SI
ANDAN EN COLONIAS SÍ ES PROBABLE QUE SE ESTÉN IMPLEMENTANDO ALGÚN MECANISMO DE
DEFRAUDACIÓN, EN ESE SENTIDO YO SÍ CREO QUE SÍ ES CONVENIENTE QUE SI HAY LOCALIZADAS
COLONIAS SE RASTREÉ AHORITA; PARA ESO SE TIENE A LA POLICÍA, PARA QUE SE DE UNA RASTREADITA
PARA VER SI ES CIERTO Y QUE SE PUEDA CONSTATAR Y LUEGO VER SI NO ESTÁ EN OTRAS COLONIAS,
EN OTRAS PARTES ESTE FENÓMENO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SÍ, DIGO
INMEDIATAMENTE HABLAMOS A LOS CONSEJOS MUNICIPALES PARA VER LOS CONSEJOS MUNICIPALES
EL REPORTE QUE TENGAN, QUE NOS HAGAN COMENTARIOS Y CONFORME A ESTO SI SU ACTIVIDAD ESTÁ
INCURRIENDO EN ALGUNA ACTIVIDAD QUE LESIONE LA ACTIVIDAD DEL PROCESO PUES INMEDIATAMENTE
SE LLEVE A CABO LO CORRESPONDIENTE PORQUE LA LIBERTAD TAMBIÉN PUEDEN USARLA Y NO
PODEMOS DECIRLES QUE ESTÉN ESPECÍFICAMENTE EN UN MISMO LUGAR, PERO AHORITA TOMAMOS
CARTAS EN EL ASUNTO PARA VER ESTO. BIEN, ¿ALGÚN COMENTARIO MÁS?".

ACTO CONTINUO, Y EN VIRTUD DE QUE NADIE MÁS SOLICITÓ LA PALABRA, EL CONSEJERO PRESIDENTE
PROPUSO AL CONSEJO TOMAR UN RECESO SIENDO LAS ONCE HORAS CON VEINTE MINUTOS.

REANUDADA LA SESIÓN,  SIENDO LAS DOCE HORAS, EL CONSEJERO PRESIDENTE COMENTÓ: "BUENO,
AL MOMENTO DECIRLES, TENEMOS YA EL REPORTE DE INSTALACIÓN DEL CIEN PORCIENTO DE
NUESTRAS CASILLAS, DE HECHO EN EL PROGRAMA APARECEN 820 CASILLAS QUE SE INSTALARON
PORQUE HAY TAMBIÉN LAS ESPECIALES DONDE EL IFE ESTÁ RECIBIENDO VOTACIÓN ESPECIAL PERO
LAS 813 DE LA ELECCIÓN LOCAL ESTÁN YA INSTALADAS DE MANERA TOTAL. COMO FUE LA PETICIÓN DE
AQUÍ DE ALGUNOS COMISIONADOS ENTREGARLES COPIAS DE LOS INFORMES QUE SE ESTÁN DANDO A
TRAVÉS DEL SIJE, LE PEDÍ AL DIRECTOR DE SISTEMAS LES ENTREGARA COPIA DE ESE DOCUMENTO.
ME COMENTÓ QUE YA SE LOS HABÍA ENTREGADO, ¿NO SÉ SI SE LOS ENTREGARÍA A TODOS?, ¿FALTA
ALGUIEN?, PARA QUE LE ENTREGUEN COPIA DE ESE DOCUMENTO, BUENO DE TODAS FORMAS LE PIDO
COPIAS PARA QUE SE ENTREGUEN COPIA AL FINAL".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE:
"SOLAMENTE PARA HACER CONSTAR LA PRESENCIA EN ESTA SESIÓN PERMANENTE DE LA CIUDADANA
YOLANDA MORENO VERDUZCO, REPRESENTANTE DE PARTIDO CONVERGENCIA A QUIEN SALUDO
CORDIALMENTE, BIENVENIDA. SE HACE CONSTAR EL CAMBIO DE COMISIONADO, SE ENCUENTRA EN
ESTOS MOMENTOS EL COMISIONADO SUPLENTE DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", EL
LICENCIADO JOSÉ ARMANDO ESPARZA AVITIA, EN SUSTITUCIÓN DEL COMISIONADO PROPIETARIO
MANUEL AHUMADA DE LA MADRID".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BIEN, ENTONCES
ESTÁN TODAS LAS CASILLAS INSTALADAS, LA VOTACIÓN ESTÁ FLUYENDO, ¿ALGUIEN DESEA HACER UN
COMENTARIO?".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", EXPRESÓ
LO SIGUIENTE: "TENGO VARIOS COMENTARIOS POR REALIZAR, UNO PRIMERO CONSISTENTE EN LO
REFERENTE A UN INCIDENTE QUE DESEO QUEDE REGISTRADO CABALMENTE EN ACTAS EN LOS
TÉRMINOS QUE AQUÍ SE EXPONE Y QUE SE HACE VALER RESPECTO A LA CASILLA NÚMERO 10 BÁSICA
UBICADA EN LA ESCUELA PRIMARIA "RAFAEL BRICEÑO RAMIREZ", EN LAS CALLES MARTÍN LUIS GUZMÁN



SIN NÚMERO DE LA COLONIA LOMAS VISTA HERMOSA, COLIMA, COLIMA, ENTRE LAS CALLES VENUSTIANO
CARRANZA Y CONSTITUCIÓN, EN DONDE HACE UNOS MOMENTOS NOS ESTÁN REPORTANDO
IDENTIFICARON YA A UNAS PERSONAS QUE ESTABAN SACANDO BOLETAS DE LAS URNAS, BOLETAS
QUE NO DEPOSITABAN PARA EVIDENTEMENTE REALIZAR EL OPERATIVO "CARRUSEL", SEÑORAS Y
SEÑORES CONSEJEROS, PERDÓN, SEÑORES COMISIONADOS YA EN SESIÓN ANTERIOR HABÍAMOS
DENUNCIADO NOSOTROS EL OPERATIVO QUE ESTABAN PREPARANDO, ESE OPERATIVO "CARRUSEL",
YA HABÍAMOS MENCIONADO QUE PRECISAMENTE REQUERÍAMOS NOSOTROS QUE SE EXHORTARA A LA
CIUDADANÍA PARA QUE NO INTRODUJERA A LAS URNAS, A LAS MAMPARAS, QUE NO INTRODUJERA
CELULARES, QUE NO INTRODUJERA CÁMARAS DE FOTOGRAFIAR, NOS DECÍAN QUE PECABAN DE
INGENUOS, QUE NO SE LES HABÍA OCURRIDO, BUENO, PUES ESTO SE ESTÁ DANDO, ESTO YA ESTÁ
OCURRIENDO EN LOS HECHOS, ESTO ES PARTE YA DE LOS OPERATIVOS QUE YA HABÍAMOS PREVISTO
Y QUE SE ESTÁN DENUNCIANDO. ESTE CONSEJO HA SIDO SUMAMENTE NEGLIGENTE EN REALIZAR ESAS
ACCIONES QUE YA SE HAN REALIZADO CON OTROS ACUERDOS, PERO NO NADA MÁS ESO, EL DÍA DE HOY
EN LAS CIUDADES DE MANZANILLO, COLIMA, TECOMÁN, VILLA DE ÁLVAREZ, BRIGADISTAS DEL PRI
PLENAMENTE IDENTIFICADOS Y DE LOS QUE YA SE TIENEN PRUEBAS DE QUE PERTENECEN A ESTE
PARTIDO POLÍTICO HAN ESTADO REPARTIENDO ESTE PANFLETO QUE LE PIDO A LA SECRETARÍA EN
UNOS MOMENTOS EMITA COPIA CERTIFICADA, RECABE COPIA CERTIFICADA DEL MISMO Y NOS LO
REGRESE PARA LAS DENUNCIAS CORRESPONDIENTE. ESTE PANFLETO, ES UN PANFLETO QUE DICE
SER DEL "DIARIO DE COLIMA", QUE POR SUPUESTO NO ES DEL "DIARIO DE COLIMA", QUE ESTÁ SIGNADO
EL DOMINGO CINCO DE JULIO DE 2009, Y DONDE ESTAS PERSONAS ESTÁN REALIZANDO LA PROPAGANDA
DEL MISMO, CON ÉL PONEN RESULTADOS DE ENCUESTAS, INCLUSIVE DE UNA ENCUESTA QUE NI
SIQUIERA FUE APROBADA PARA REALIZAR ENCUESTAS, PUBLICACIÓN Y ENCUESTAS Y ADEMÁS CON
EL ILÍCITO QUE ESTÁN COMETIENDO AQUÍ, ESTÁN PRETENDIENDO TRONAR ESTA ELECCIÓN. MIREN
PARECE SER DE CHISTE, PARECE SER, LES PIDO LA CIRCULEN POR FAVOR Y ME LO REGRESEN PARA
QUE QUEDE CONSTANCIA DE ESTA DENUNCIA, PARECE SER DE CHISTE, PARECE SER QUE NO SUCEDE
NADA, PERO ESTOS BRIGADISTAS PRECISAMENTE ESTÁN TRATANDO DE BLOQUEAR LA ELECCIÓN, YA
LA VEN PERDIDA AHORITA Y YA CON LOS OPERATIVOS "CARRUSEL", YA CON EL OPERATIVO DE DAR A
CONOCER DE MANERA ILÍCITA, ES UN DELITO, ES UN DELITO ELECTORAL LOCAL Y FEDERAL, DE DAR A
CONOCER ESTOS RESULTADOS Y DE PONER LA SERIE DE ARTÍCULOS QUE AHÍ MENCIONAN ESTÁN
PRETENDIENDO CON ESTO TRONAR ESTA ELECCIÓN. SEÑOR CONSEJERO PRESIDENTE, EL ACUERDO
NÚMERO OCHO ESTABLECE SU FACULTAD PARA TOMAR LAS MEDIDAS NECESARIAS TENDIENTES A
CESAR LOS ACTOS QUE AQUÍ SE DENUNCIAN, YO LE SUPLICO QUE AHORITA MISMO CONVOQUE A UNA
RUEDA DE PRENSA  Y HAGA EL SEÑALAMIENTO DE QUE ESE PANFLETO ESTÁ DAÑANDO EL DESARROLLO
NORMAL DE ESA VOTACIÓN, LO MISMO QUE NO SE PUEDE EN ESTOS MOMENTOS, QUE NO ES DABLE A
LOS CIUDADANOS QUE SE VEAN AMENAZADOS POR UN OPERATIVO EN DONDE LES ESTÁN PIDIENDO
HAGAN CONSTAR QUE VOTARON A FAVOR DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. LE PIDO
AHORITA ANTE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN EN RUEDA DE PRENSA, DE MANERA INMEDIATA
DENUNCIE ESTOS HECHOS PARA QUE LA JORNADA SIGA UN TRANSCURSO TODAVÍA NORMAL PARA QUE
EN ESTOS MOMENTOS PUEDA USTED ACTUAR DILIGENTEMENTE Y SALVAR LO QUE QUEDA DEL RESTO
DE LA JORNADA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "MUCHAS GRACIAS PRESIDENTE, BUENO, VAMOS A TRATAR DE RETROTRAER AQUÍ
ALGUNAS SITUACIONES QUE SE HAN VENIDO DANDO NO DESDE ESTA JORNADA ELECTORAL SINO
DESDE EL MOMENTO ANTERIOR A QUE ÉSTA MISMA OCURRIERA. MIREN, COMO USTEDES SE DAN
CUENTA ESTE TIPO DE PANFLETOS NOSOTROS NO LOS EMPEZAMOS A REPARTIR, NOSOTROS TENEMOS
LOS ANTECEDENTES PORQUE TENEMOS DENUNCIAS CLARAS EN CONTRA DE ACCIÓN NACIONAL DE QUE
USTEDES FUERON LOS QUE EMPEZARON CON ESTA GUERRA Y NOSOTROS NO NOS ENLODAMOS EN ESA
GUERRA, USTEDES SABEN QUE ESTO LO ESTÁ HACIENDO POR UN ARREGLO QUE TIENE "DIARIO DE
COLIMA", CON USTEDES PARA PRECONSTITUIR PRUEBAS PORQUE USTEDES AQUÍ TAMBIÉN NOS
SEÑALARON DE QUE USTEDES VENÍAN A ANULAR LA ELECCIÓN, A ESO SE DEBE TAMBIÉN LA PRESENCIA
DE USTED ARMANDO, AQUÍ EN NUESTRO ESTADO, A PROVOCAR LA DIVISIÓN ENTRE LOS COLIMENSES.
DIJIMOS QUE QUERÍAMOS LOS PRIÍSTAS, Y ASÍ DE LO GARANTIZAMOS A LA SOCIEDAD, UNA JORNADA
ELECTORAL LIMPIA, UN PROCESO LIMPIO  Y HASTA AHORITA LO HEMOS CUMPLIDO, NO HEMOS HECHO
UN SÓLO ACTO, NO NOS PUEDEN ACUSAR DE UN SÓLO ACTO AL PARTIDO REVOLUCIONARIO
INSTITUCIONAL Y A NUESTRO CANDIDATO QUE NOS HAYAMOS HECHO DE ALGUNA SITUACIÓN ANÓMALA
O CONTRARIA A LA NORMA. USTEDES SABEN MEJOR QUE NOSOTROS, ALGUNOS, Y SE LO DIGO A USTED
DIRECTAMENTE, USTEDES SABEN QUE NOSOTROS GANAMOS EL DEBATE, GANAMOS LA CAMPAÑA,



HEMOS GANADO LA PROPUESTA  Y EL DÍA DE HOY VAMOS A GANAR LA ELECCIÓN. USTED CREE QUE
NOSOTROS NOS VAMOS A ARRIESGAR A ESTE TIPO DE ACTITUDES PUERILES, POR FAVOR, NO QUIERA
QUE ACTUEMOS DE ESA FORMA TAN INGENUA. Y CREO QUE TAMPOCO SE LE PUEDE EXIGIR A ESTA
AUTORIDAD ASÍ DE FACTO NADA MÁS EL HECHO DE PORQUE COMO A USTEDES LES CONVIENE QUIERAN
ENRARECER EL CLIMA ELECTORAL POR TODO EL ACTIVISMO QUE ESTÁN REALIZANDO AHORITA; Y LE
DOY NOMBRES, DE LA PROCURADORA AGRARIA QUE ESTÁ OPERANDO EN VILLA DE ÁLVAREZ, CON
VEHÍCULOS OFICIALES DEL AYUNTAMIENTO, CON JORGE LUIS PRECIADO QUE ANDA OPERANDO EN
UNOS MUNICIPIOS CÓMO TECOMÁN; CON LEONCIO MORAN QUE ANDA OPERANDO EL VILLA DE ÁLVAREZ,
COMO SUS BRIGADAS QUE TODAVÍA ANDAN POR LAS CALLES INVITANDO TODAVÍA A LA GENTE A VOTAR
POR MARTHA SOSA. QUE SE HAN RECIBIDO NO NADA MÁS DENUNCIAS ANTE LA AUTORIDAD JUDICIAL
PRECISAMENTE PARA DENUNCIAR ESTOS ACTOS; Y TODAVÍA ARMANDO, USTED NOS VIENE A DECIR
QUE SOMOS EL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EL QUE ESTÁ ENRARECIENDO ESTE CLIMA
ELECTORAL, POR FAVOR, SEAMOS SERIOS EN ESTA SITUACIÓN, VAMOS A DEFINIR EL PRESENTE, SÍ,
EN GRAN PARTE, PERO TAMBIÉN EL FUTURO DE COLIMA. LA GENTE ESTÁ CANSADA DE ESA GUERRA DE
LODO, ESTÁ CANSADA DE LA DECLARACIÓN MEZQUINA, VAMOS A DARLE PARA ADELANTE, SÍ, DEJEMOS
A LA AUTORIDAD QUE ACTÚE, SI ES UNA DENUNCIA FORMAL, YO LO INVITO A QUE LO HAGA EN LOS
PROPIOS TÉRMINOS QUE ESTABLECE LA PROPIA LEY, QUE SE INVESTIGUE, VAMOS TENIENDO
CONFIANZA TAMBIÉN EN LAS INSTITUCIONES, TAMBIÉN A NOSOTROS LOS PARTIDOS POLÍTICOS, A LA
CIUDADANÍA SOBRE TODO LE HA COSTADO LA FORMACIÓN DE LA MISMA, NO PODEMOS SOCAVARLAS
Y DESTRUIRLAS NADA MÁS CON ARGUMENTOS QUE NO TIENEN NINGUNA SOLIDEZ, YO  LO INVITO A QUE
VAYAMOS, SÍ, AL DEBATE, AL DIÁLOGO, QUE SE DIGA EN ESTA MESA EN DONDE TODOS ESTAMOS
DISPUESTOS NO NADA MÁS A DIALOGAR, SINO A RESPETAR LA LEGALIDAD PARA QUE LO HAGA EN UNA
FORMA APEGADA A LA NORMA CONSTITUCIONAL Y A LA NORMA LEGAL ELECTORAL QUE ES LA  QUE NOS
RIGE. PERO NO SE VALE QUE ESTARNOS ECHANDO LA CULPA DE SUPUESTOS QUE YO LE ASEGURO EN
ESTOS MOMENTOS QUE NI SIQUIERA TIENE LOS MÍNIMOS ELEMENTOS PARA PODER PROBARLOS, SI
USTED LOS TIENE YO LO INVITO A QUE ACTÚE NO NADA MÁS ANTE ESTA AUTORIDAD, PORQUE LO QUE
ESTAS DICIENDO ES UNA SITUACIÓN MUY SERIA QUE PUEDE ALCANZAR RESPONSABILIDADES PENALES
Y AHÍ TIENEN A LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA, Y AHÍ TIENEN A LA PROCURADURÍA
GENERAL DEL ESTADO, Y ESTA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA PERO NO INVOLUCREMOS EN CUESTIONES
PARTIDISTAS MERAMENTE A LA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA. QUERIÉNDOLE DAR INSTRUCCIONES DE
QUE SALGA AHORITA A LOS MEDIOS DE UNA FORMA IRRESPONSABLE A SEÑALAR DE QUE EL PARTIDO
REVOLUCIONARIO  INSTITUCIONAL ESTÁ ENRARECIENDO EL CLIMA ELECTORAL A TRAVÉS DE ESE
PANFLETO QUE ES HASTA DONDE YO VEO LA ÚNICA PRUEBA QUE TIENE Y QUE SI HA QUEDADO
DEBIDAMENTE ACREDITADO DESDE HACE TIEMPO DE QUE LOS QUE LO ESTÁN REPARTIENDO SON LOS
MISMOS MILITANTES DE ACCIÓN NACIONAL. TODAVÍA EL ÚLTIMO ESTUVO AYER, EL DE AYER NO LO
REPARTIMOS NOSOTROS ES OBVIO, LOS OTROS QUE HAN ESTADO REPARTIENDO Y POR LO QUE SE
DETUVO AL SENADOR SUPLENTE DE MARTHA SOSA, PRECISAMENTE EN TECOMÁN, TAMBIÉN LO
REPARTIMOS NOSOTROS SEGURAMENTE, Y TODAS LAS DEMÁS DENUNCIAS QUE HEMOS PRESENTADO
FORMALMENTE NO NADA MÁS ANTE ESTA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA, SINO ANTE LA AUTORIDAD
JUDICIAL, YO CREO SEGURAMENTE TAMBIÉN NOSOTROS LOS HICIMOS; O SEA, PASÓ TODO EL TIEMPO
DE CAMPAÑA Y NOSOTROS NOS ESPERAMOS HASTA EL DÍA DE HOY, QUE SEGÚN USTEDES ESTAMOS
PERDIDOS PARA PRESENTAR ESTE PANFLETO, CUANDO TIENE TODAS LAS CARACTERÍSTICAS DE LOS
QUE ESTUVIERON UTILIZANDO USTEDES PARA GOLPEAR A NUESTRO CANDIDATO Y A NUESTRO
PARTIDO Y QUE USTEDES SABEN DE DONDE PROVIENE, Y CUÁL FUE EL COMPROMISO QUE SE CREÓ
ENTRE SU PARTIDO, EL PARTIDO QUE USTED REPRESENTA Y LA PERSONA EDITORA".

HACIENDO USO DE LA VOZ POR ALUSIÓN EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ
COLIMA", MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "MIREN, EFECTIVAMENTE TENEMOS PRUEBAS Y NO ES EL ÚNICO,
NO ES LA ÚNICA QUE SE TIENE, SE TIENEN PRUEBAS Y SE ESTÁN PRESENTANDO YA ANTE LOS COMITÉS
MUNICIPALES DE LAS CIUDADES QUE MENCIONÉ, Y BUENO SI EL PARTIDO REVOLUCIONARIO
INSTITUCIONAL SE DESLIGA DE ESTO LO VA A TENER QUE ACREDITAR, NOSOTROS VAMOS A ACREDITAR
LO CONTRARIO, LO QUE SI NO PUEDE QUEDAR IMPUNE, LO QUE SI NO PUEDE QUEDAR SIN INTERVENCIÓN
DE ESTA AUTORIDAD ES DE QUE ESTE DOCUMENTO, ESTE PANFLETO ESTÁ SIENDO REPARTIDO, ESTÁ
CAUSANDO DAÑO, SE ESTÁ COMETIENDO UN ILÍCITO CON LA PUBLICACIÓN DE ESTAS ENCUESTAS Y ES
EN DONDE PIDO SE ACTUE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BUENO, ALGUNOS
COMENTARIOS, EN CUANTO A LA NEGLIGENCIA DEL CONSEJO GENERAL QUE SE ATRIBUYE, YO NO



ESTARÍA DE ACUERDO, NO COMPARTO ESE COMENTARIO, SE HA VENIDO ACTUANDO CONFORME LO
VIENEN PIDIENDO LOS PARTIDOS POLÍTICOS, CONFORME LO HA REQUERIDO EN EL AVANCE DEL
PROCESO ELECTORAL EN LOS DIFERENTES ACTOS QUE TIENEN QUE VER CON ESTE PROCESO
ELECTORAL. DECIR QUE EN CUANTO A LAS BOLETAS QUE NO SE DEPOSITARON EN LAS URNAS QUE AQUÍ
SE MENCIONA, TOMÓ CONOCIMIENTO EL CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA, ESTÁ UNA COMISIÓN DE
CONSEJEROS DEL CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA EN LA CASILLA DONDE ESTO FUE DETECTADO, SE
VA A DENUNCIAR PARA VERIFICAR SI EFECTIVAMENTE ESTAS SON BOLETAS DE LAS QUE SE ELABORARON
PARA EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO, ESTAS TIENEN CIERTAS MEDIDAS DE SEGURIDAD QUE
AL SER ANALIZADAS SE PODRÁN DAR CUENTA SI ES QUE ESTAS SON DE LAS QUE SE ELABORARON
PARA EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO, MEDIDAS DE SE DARÁN A CONOCER UNA VEZ QUE
FINALICEN O SE TENGA QUE REVISAR, PUES ESTA BOLETA. EN CUANTO AL REPARTO DE PANFLETOS,
BUENO, ESTÁ LA DENUNCIA AQUÍ REALIZADA POR PARTE DEL COMISIONADO DE LA COALICIÓN, NO ES
FACULTAD SÓLO DEL PRESIDENTE TOMAR LAS MEDIDAS, ES UNA FACULTAD QUE ENTRE EL SECRETARIO
Y EL PRESIDENTE DEBEN DE TOMAR, NADA MÁS PUNTUALIZAR ESTO, Y BUENO ESTÁ LA DENUNCIA, SE
HABLA DE QUE SE ESTÁ PRESENTANDO EN LOS DEMÁS CONSEJOS MUNICIPALES ESTE PANFLETO, NO
SE TIENE LA CERTEZA EFECTIVAMENTE DE QUE ESTÉ CIRCULANDO, NO SÉ SI ESCUCHE MAL, PERO
CREO QUE DIJO EN TODO EL ESTADO, ESTA AQUÍ LA DENUNCIA, CREO QUE, YO SOMETERÍA A
CONSIDERACIÓN DE ESTE CONSEJO, CONSEJEROS Y COMISIONADOS LA PETICIÓN QUE HACE EL
COMISIONADO DE LA COALICIÓN, DE QUE SE DE LA RUEDA DE PRENSA PARA QUE SE HAGAN LAS
MANIFESTACIONES QUE EL CONSIDERA, DE MOMENTO DIRÍA QUE NO HAY DESARROLLO ANORMAL EN
EL TRANSCURSO DE LA ELECCIÓN, LO QUE HEMOS ESTADO HABLANDO CON LOS CONSEJOS MUNICIPALES,
CON LOS PRESIDENTES DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES EN LOS RECESOS Y NOS HAN ESTADO
INFORMANDO QUE LA VOTACIÓN TRANSCURRE CON NORMALIDAD, ESTE ES EL PRIMER MOMENTO EN
QUE ESCUCHO LO DEL PANFLETO, PERO YO SÍ SOMETERÍA AQUÍ AL CONSEJO GENERAL, ESTA PETICIÓN
QUE HACE EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN, SERÍAN MIS COMENTARIOS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA,
MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "YO LO QUE CREO ES QUE EFECTIVAMENTE DEBE INVESTIGARSE Y DEBE
HACERSE RÁPIDO, Y DEBE PARARSE CON ESTO EN LOS TÉRMINOS EN QUE SE ESTÉ DANDO,
INDEPENDIENTEMENTE DE QUE EN SU MOMENTO YA CON TODOS LOS ELEMENTOS DEBE DETERMINARSE
QUIÉNES SON LOS RESPONSABLES. A MÍ ME QUEDA PERFECTAMENTE CLARO QUE NO SALIMOS COMO
RESPONSABLES; O ES "JUANA O ES CHANA", NO HAY MÁS, O ES PRI O ES PAN, ES CLARO, PORQUE ESA
PUBLICACIÓN EN APARIENCIA LE BENEFICIA AL PRI EL QUE SE DIFUNDIERA UN PANFLETO DE ESTE TIPO
PORQUE DESESTIMULARÍA EL VOTO HACIA EL PAN, PERO SI EL PAN TUVIERA INFORMACIÓN EN EL
SENTIDO DE QUE ESTÁ CAÍDA LA ELECCIÓN PARA ELLOS, ENTONCES CONVENDRÍA EL DE QUE
EFECTIVAMENTE CONSTITUIR ELEMENTOS DE PRUEBA PARA PODER IMPUGNAR DE MANERA POSTERIOR.
POR TANTO YO CREO QUE EL CONSEJO DEBIERA ACTUAR CON TODO CUIDADO Y CREO QUE DE MANERA
URGENTE EN LOS MUNICIPIOS SEÑALADOS, MANZANILLO, TECOMÁN, VILLA DE ÁLVAREZ, COLIMA, QUE
FUE LOS QUE ESCUCHÉ QUE SE HAGA LA INVESTIGACIÓN Y QUE SE PARE ESTA ACCIÓN Y QUE LOS
PARTIDOS PUES COADYUVEN, PARTICULARMENTE LOS PRESUNTAMENTE AFECTADOS, PARA QUE SE
HAGA LA DENUNCIA QUE CORRESPONDA, YO NO CREO QUE SEA PERTINENTE EL QUE EN ESTE
MOMENTO SE SALGA A UNA RUEDA DE PRENSA, PIENSO QUE TENIENDO TODA LA INFORMACIÓN QUE SE
RECABE EN ESTOS MOMENTOS, QUE DEBE SER RÁPIDO Y QUE SI EFECTIVAMENTE SE VE QUE ESTO
PUEDA AFECTAR, LASTIMAR A LA ELECCIÓN, ENTONCES SÍ RESPONSABLEMENTE QUE SALGA EL
CONSEJO Y DIGA "SABEN QUÉ, ESTÁ PASANDO ESTO Y NOS ATENEMOS A LOS RESULTADOS DE LA
INVESTIGACIÓN QUE SE ESTÁ REALIZANDO", Y CREO Y POR ESO PUGNARÍAMOS DE QUE SEA
CASTIGADO CON MUCHO RIGOR EL PARTIDO POLÍTICO QUE RESULTE RESPONSABLE DE ESTO, PORQUE
ESTE TIPO DE COSAS SON ABSOLUTAMENTE INACEPTABLES. DEBE BUSCARSE, O DEBEMOS BUSCAR
EN EL CONSEJO EL DE QUE RECAIGA UN CASTIGO DE VERAS SÓLIDO, FIRME, UNA SANCIÓN FUERTE QUE
VEAMOS INCLUSIVE HASTA QUÉ GRADO. ES POSIBLE PENSAR EN QUE ACCIONES PARTIDISTAS DE ESTE
TIPO, DEBIERA CASTIGÁRSELES INCLUSIVE CON LA POSIBILIDAD DEL RETIRO DEL REGISTRO EN EL
ESTADO, PORQUE NO SE VALE EL DE QUE SE MANEJEN DE ESTA MANERA ESAS COSAS, ENTONCES Y
SI SON PRIISTAS QUE SEAN CASTIGADOS CON TODO RIGOR Y SI SON PANISTAS IGUALMENTE QUE SEAN
CASTIGADOS CON TODO RIGOR".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, EXPRESÓ: "GRACIAS, LE CEDO EL USO DE LA
VOZ AL CANDIDATO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA".



HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA" MENCIONA:
"EL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL A TRAVÉS DE SU REPRESENTANTE ADALBERTO
NEGRETE, INTERPUSO UNA QUEJA SEÑALANDO QUE PROPAGANDA EN ESPECTACULARES DE LA
COALICIÓN PAN-ADC UTILIZABA UNA IMAGEN Y ESA IMAGEN AL DICHO DE ELLOS ERA CALUMNIOSA,
PRESENTAN LA QUEJA Y HORAS DESPUÉS, HORAS DESPUÉS EL CONSEJERO PRESIDENTE ACUERDA
COMO EN UNA SENTENCIA PENAL, ACUERDA INMEDIATAMENTE ORDENAR EL RETIRO DE ESA
PROPAGANDA, DE ESOS ESPECTACULARES Y LUEGO DESPUÉS DARNOS VISTA PARA QUE
MANIFESTÁRAMOS RESPECTO DE ESA QUEJA, ASÍ SENTENCIÓ Y AQUÍ TENGO EL ACUERDO, SENTENCIÓ
QUE ERA UNA PROPAGANDA DIFAMATORIA EL USO DE UNA IMAGEN; LUEGO NOSOTROS PRESENTAMOS
UNA QUEJA TAMBIÉN, POR EL USO DE UNA IMAGEN, CONSIDERANDO, CONSIDERANDO QUE ERA
CONTRARIA A LA LEY Y DÍAS, PERO MUCHOS, MUCHOS DÍAS DESPUÉS EL CONSEJERO PRESIDENTE
ACUERDA QUE ESA IMAGEN ESTÁ PERMITIDA Y NO ES LA MISMA A LA QUE SE REFIERE NUESTRA
DENUNCIA Y LE DA VISTA A LA PARTE EN CONTRA DE QUIEN VA DIRIGIDA LA QUEJA PARA QUE CONTESTE
LO QUE A SU DERECHO CONVENGA, RESPECTO A LA QUEJA. SE PUEDE OBSERVAR FÁCILMENTE LA
DIFERENCIA ENTRE UN ACTUAR Y OTRO, AQUÍ TAMBIÉN NOSOTROS ESTAMOS PONIENDO UNA DENUNCIA;
QUE BUENO, QUE NO SEAN LOS BRIGADISTAS PRIISTAS, SI ES QUE ASÍ FUERE, NOSOTROS TENEMOS
PRUEBAS Y ELEMENTOS QUE EN SU OPORTUNIDAD PRESENTAREMOS, PERO AÚN ASÍ SEÑORES,
DIFUNDIR ESTE PANFLETO, DIFUNDIR EL DÍA DE LA JORNADA ANTES DEL CIERRE DE LA VOTACIÓN O SEIS
DÍAS PREVIOS A LA JORNADA , ENCUESTAS, SONDEOS DE OPINIÓN, ES UN DELITO ELECTORAL, Y ES
OBLIGACIÓN DEL CONSEJERO PRESIDENTE DE ESTE CONSEJO GENERAL, NI SIQUIERA DE ESTE
CONSEJO, NI SIQUIERA DEL CONSEJO GENERAL, ES OBLIGACIÓN DEL CONSEJERO PRESIDENTE  EMITIR
LAS ACCIONES NECESARIAS PARA QUE CESEN LOS ACTOS, NO SÉ PORQUE AHORA NOS INDULTA O SE
QUIERE, QUIERE EVITAR SU RESPONSABILIDAD EN EL ACTUAR, NO PUEDE SEÑOR CONSEJERO
PRESIDENTE EVITAR ESA RESPONSABILIDAD, NO LA PUEDE TRANSMITIR, ACTÚE EN CONSECUENCIA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE MANIFESTÓ: "BUENO, OBVIAMENTE  NO
COMPARTO; DECIRLE QUE LOS DELITOS ELECTORALES SE CONOCEN POR UNA AUTORIDAD ESPECIAL;
HAY UNA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA Y HAY UNA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA,
CREO QUE ANTE ELLA USTED DEBERÁ ACUDIR A HACER LA DENUNCIA DEL DELITO, USTED ASÍ LO ESTÁ
MENCIONANDO, VERDAD, ENTONCES YO LE PEDIRÍA QUE VAYA ANTE LA AUTORIDAD COMPETENTE, ALLÍ
ES DONDE TIENEN CONOCIMIENTO DE LOS DELITOS, NO ES ESTE CONSEJO EL QUE CONOCE DE
DELITOS, NO ES EL PRESIDENTE EL QUE DEBE DE INVESTIGAR DELITOS, NO SOY YO UN MINISTERIO
PÚBLICO O UNA PROCURADURÍA PARA PONERME A  INVESTIGAR, NO TENGO UNA POLICÍA
INVESTIGADORA, NO, SOMOS UNA AUTORIDAD ADMINISTRATIVA Y LOS QUE USTED REFIERE DE LOS
ASUNTOS DEL CORAZÓN, FUE UNA ACUERDO QUE SE TOMÓ PORQUE EL ACUERDO CORRESPONDIENTE
SEÑALA: ATRIBUCIÓN DEL SECRETARIO JUNTO CON EL PRESIDENTE DETERMINARÁN LAS MEDIDAS, NO
ES EL PRESIDENTE SOLO EL QUE TOMA LA MEDIDA AHÍ, CREO QUE USTED NO ESTÁ DICIENDO LA
VERDAD. EL ACUERDO HABLA DEL SECRETARIO JUNTO CON EL PRESIDENTE, YO SÍ LE PEDIRÍA TAL CUAL
LO DIJERA Y EN EL CASO DE SU DENUNCIA EFECTIVAMENTE EXISTE UNA DENUNCIA, EN UNA SE LES
PIDIÓ QUE RETIRARA LA PROPAGANDA, NO SE HIZO, LUEGO SE PIDIÓ AL AYUNTAMIENTO QUE EN
AUXILIO  DE ESTA AUTORIDAD, PORQUE ASÍ ESTÁ PREVISTO EN EL ACUERDO, INTERVINIERA; Y EN EL
CASO DE LA DENUNCIA SEGUNDA QUE USTED MENCIONA, BUENO SE ACORDÓ TANTO POR EL
SECRETARIO Y EL PRESIDENTE PORQUE A AMBOS EL ACUERDO LES OBLIGA A TOMAR TALES
DETERMINACIONES. Y NO ES HUIR DE LA RESPONSABILIDAD, VERDAD, ES SIMPLE Y SENCILLAMENTE
QUE ESTAMOS EN UNA JORNADA ELECTORAL LA CUAL LOS ACTOS QUE CON ESTA DEBEN DARSE
CORRESPONDEN A TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y CONSEJEROS, Y POR ESO ES QUE CREO QUE
AL SALIR A DAR UNA DECLARACIÓN COMO LA QUE USTED PIDE ESTARÍAMOS CONFUNDIENDO MÁS A LA
CIUDADANÍA, APARTE DE LAS DECLARACIONES QUE USTED ESTÁ DANDO AQUÍ. ENTONCES YO SÍ PEDIR
QUE FUÉRAMOS CONCRETOS, QUE ATENDIÉRAMOS EL PROCESO ELECTORAL Y QUE SI SE TIENE
ALGUNA INFORMACIÓN DE DELITOS VAYA USTED ANTE LA AUTORIDAD COMPETENTE Y, SÍ DECIR, DEJAR
CLARO: NO ES SÓLO FACULTAD DEL PRESIDENTE. ¿DESEA HACER ALGUIEN EL USO DE LA VOZ?, SÍ,
COMO NO, COMISIONADO; PERDÓN, AH PERDÓN, SI, EL SECRETARIO EJECUTIVO QUERÍA HACER USO
DE LA VOZ".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL SECRETARIO EJECUTIVO EXPRESÓ LO SIGUIENTE: "BUENO, CREO QUE YA
CASI TODO LO QUE TENÍA QUE DECIR LO DIJO EL PROFESOR ARNOLDO VIZCAÍNO. EFECTIVAMENTE ME
`PARECE QUE ES PRUDENTE EN ESTE MOMENTO PODER RECOPILAR LA MAYOR INFORMACIÓN, POSIBLE
PARA QUE UNA VEZ VERIFICADA ESTA INFORMACIÓN ESTE CONSEJO GENERAL ESTUVIERE EN



CONDICIONES DE ACTUAR EN CONSECUENCIA, ES DECIR, DE DAR FE DE LOS HECHOS O INCLUSIVE DE
LAS DECLARACIONES A LA PRENSA O LO QUE FUERA NECESARIO UNA VEZ QUE TUVIÉRAMOS MÁS
ELEMENTOS DE CONVICCIÓN PARA ESTO;  EN ESTE MOMENTO ME PARECE, YO SIEMPRE LO HE DICHO
Y AHORA LO RATIFICO, QUE ESTE TIPO DE ACTITUDES NO LAS APRUEBO ANTE NINGÚN PARTIDO
POLÍTICO NI POR NINGÚN PARTIDO, NO ES LA PRIMERA VEZ QUE LO MENCIONO, LA VERDAD ME PARECEN
ALGO TOTALMENTE FUERA DE ÉTICA, DE PROFESIONALISMO, SIEMPRE LO HE REPROBADO Y LO
REITERO AHORA Y SÍ SUGIERO SOLAMENTE AGREGANDO UN POCO A LO QUE DIJO EL PROFESOR
ARNOLDO VIZCAÍNO QUE ME PARECE BIEN TRATAR DE BUSCAR ELEMENTOS A LA BREVEDAD POSIBLE,
SI ES POSIBLE EN LOS PRÓXIMOS MINUTOS PARA QUE UNA VEZ QUE SE TENGAN MÁS EVIDENCIAS
PODER ACTUAR DE INMEDIATO EN CONSECUENCIA , ES CUANTO PRESIDENTE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL  MANIFESTÓ:
"GRACIAS PRESIDENTE, MIREN, NO VOY A LEER TODAS LAS, LAS ACUSACIONES O LAS SITUACIONES
QUE ENMARCA ESTE PANFLETO PORQUE EN REALIDAD NUNCA LE CONSTA, NO A USTEDES, NO LOS VOY
A PONER DE TESTIGOS, A LA SOCIEDAD, DE QUE EN NINGÚN MOMENTO ACTUAMOS NOSOTROS DE ESTA
MANERA, EN NINGÚN MOMENTO; SI DICE VERDADES O MENTIRAS, NOSOTROS NO TENEMOS POR QUÉ
JUZGAR, LA SOCIEDAD YA ESTÁ JUZGANDO AHORITA ALLÁ EN LAS URNAS Y A LAS SEIS DE LA TARDE,
A LAS SEIS CON UN MINUTO VAN A SABER LA TENDENCIAS, PARA SABER QUIÉN DIJO LA VERDAD AQUÍ
EN COLIMA. NOSOTROS ESTAMOS SEGUROS, SE LOS REPITO, ACTUAMOS DE ACUERDO A LA LEY,
ACTUAMOS CONFORME A NUESTRA ÉTICA Y A LOS PRINCIPIOS PARTIDISTAS, GANAMOS LA CAMPAÑA,
EL DÍA DE HOY VAMOS A GANAR LA ELECCIÓN, ESO NOS QUEDA PERFECTAMENTE CLARO; SI NOSOTROS
HUBIÉRAMOS TENIDO CONOCIMIENTO, NOSOTROS, HABLO COMO PARTIDO POLÍTICO, HUBIÉRAMOS
TENIDO CONOCIMIENTO DE ESTO, HUBIÉSEMOS SIDO LOS PRIMEROS EN PRESENTAR LAS DENUNCIAS
CORRESPONDIENTES; SÍ ES CIERTO QUE NOS HAN GOLPEADO Y SÍ ES CIERTO QUE NOS DEFENDIMOS,
PORQUE TAMBIÉN TENEMOS DERECHO A ESO, PERO AQUÍ, CRÉALO, QUE LLEVA EL TRASFONDO DE
RECONSTITUIR PRUEBAS PARA BUSCAR LA ANULACIÓN DE LA ELECCIÓN, NOSOTROS NO LE VAMOS A
ENTRAR A ESE JUEGO, SÍ, QUE SE BUSQUE A LOS CULPABLES DE ESTA PUBLICACIÓN  Y SÍ, QUE SE LES
SANCIONE, POR SUPUESTO, TODOS AVALAMOS  ESA SITUACIÓN Y REPROBAMOS ESTE TIPO DE
ACTITUDES Y NO, EL DÍA DE HOY LO COMPROBAMOS CON TODAS LAS DENUNCIAS QUE HEMOS PUESTO
DE TODOS LOS DEMÁS PANFLETOS QUE HAN SIDO UTILIZADOS EN NUESTRA CONTRA Y ÉSTE, Y ÉSTE
AUNQUE NO LO PAREZCA ES UNA  MÁS QUE ESTÁ PUBLICANDO, NO SÉ SI EL MISMO MEDIO , NO LO SÉ,
PORQUE TIENE EXACTAMENTE LAS MISMAS CARACTERÍSTICAS QUE HABÍAN TENIDO LOS DEMÁS, PERO
NOSOTROS NO VAMOS A PERMITIR TAMPOCO, TAMPOCO QUE NOS ESTÉN INMISCUYENDO NI QUE ESTÉN
DESCONFIANDO DE ESA MANERA. SI TIENEN PRUEBAS PRESÉNTENLAS, PRESÉNTENLAS, Y SÍ, QUE SE
SANCIONE SEVERAMENTE, SEVERAMENTE A AQUEL QUE RESULTE RESPONSABLE; NOSOTROS ESTAMOS
CIERTOS DE QUE NUNCA , EN NINGÚN MOMENTO ACTUAMOS DE UNA MANERA DESLEAL, SI SE LE PUEDE
LLAMAR ASÍ Y SI USTEDES ME PERMITEN LA EXPRESIÓN, EN CONTRA DE NUESTROS ADVERSARIOS
POLÍTICOS; SIEMPRE NUESTRA RELACIÓN EN LA CONTIENDA ELECTORAL CON TODOS LOS CANDIDATOS,
NO HUBO NINGÚN PROBLEMA, RESPETAMOS A NUESTROS CANDIDATOS Y A NUESTROS ADVERSARIOS
POLÍTICOS, A USTEDES LES CONSTA, NO HUBO UNA SOLA DESCALIFICACIÓN, UNA SOLA DESCALIFICACIÓN
NI PARA MARTHA NI PARA OCHOA MANZUR, NI PARA GABRIEL SALGADO, PARA NINGUNO DE ELLOS,
NOSOTROS RESPETAMOS ESO, SON NUESTROS PRINCIPIOS, ES NUESTRA IDEOLOGÍA, NOS CONDUCIMOS
DE ACUERDO A LA LEY Y NO VAMOS A PERMITIR QUE SE ENRAREZCA EL CLIMA ELECTORAL EL DÍA DE
HOY, SI ESA ES LA INTENCIÓN, PORQUE YO LOS VEO, SÍ, PREOCUPADOS, Y LO HICE EL COMENTARIO
CON ALGUNOS COMPAÑEROS DE AQUÍ, DE LOS DEMÁS PARTIDOS POLÍTICOS, SE SIENTEN PERDIDOS,
BUENO ESA NO ES LA FORMA, TAMPOCO DE ALLEGARSE DE VOTOS, SI ESO QUE DICE AHÍ USTEDES LO
MANDARON PUBLICAR O ALGUIEN DE SU PARTIDO POLÍTICO QUE TENGA ACUERDO CON ESA EDITORIAL
LO MANDÓ A HACER, BUENO, OJALÁ NO SE TENGA QUE ARREPENTIR POSTERIORMENTE Y SI YO
TUVIERA ACCESO A UNO DE ESTOS, YO YA HUBIERA PRESENTADO LA DENUNCIA, OJALÁ ME ,OJALÁ ME
LO PUDIERA REGALAR USTED SEÑOR REPRESENTANTE DE ACCIÓN NACIONAL, MUCHAS GRACIAS
PRESIDENTE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA SEÑALÓ: "SÍ, COMPAÑEROS
COMISIONADOS Y ESTA AUTORIDAD ELECTORAL, MI INTERVENCIÓN ES PARA PEDIRLE  AL
REPRESENTANTE DE ACCIÓN NACIONAL Y ADC DE QUE NO TRATE DE ARRINCONAR A  ESTA AUTORIDAD
ELECTORAL CON COSAS IRRISIBLES,  YA ES TIEMPO QUE ELEVEN ESE NIVEL DE DEBATE, YA ES TIEMPO
DE QUE SE DEJEN DE ESE DOBLE DISCURSO, DE ESA DOBLE CARA DE TIRAR LA PIEDRA Y ESCONDER
LA MANO, TRATANDO COMO ES SU CONSIGNA, DE REVENTAR LA ELECCIÓN YA QUE NO LES FAVORECE



A SU CANDIDATA; TRATANDO DE PERJUDICAR A NUESTRO CANDIDATO A GOBERNADOR, YA ES TIEMPO
DE QUE SE ELEVE ESE NIVEL DE DEBATE, YA ES TIEMPO DE QUE LE MUESTREN A LA SOCIEDAD QUE
SON UN PARTIDO RESPONSABLE Y ES IRRISIBLE QUE LE PIDAN A ESTA AUTORIDAD ELECTORAL QUE
SALGA A DAR UNA CONFERENCIA DE PRENSA, ME SUMO A LO QUE DICE EL COMPAÑERO DEL PARTIDO
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DEL COMPAÑERO DEL PRD Y DEL PROPIO PRESIDENTE, QUE SI
TIENEN LAS PRUEBAS EN SUS MANOS QUE CONCURRAN A LA AUTORIDAD JUDICIAL. PARA QUE
QUERERLO SUBIR A DEBATE A ESTA MESA, A ESTE PLENO, PARA QUÉ TRATAR DE ENCORRALAR A ESTA
AUTORIDAD ELECTORAL, NO ES MUESTRA SINO DEL MISMO DOBLE LENGUAJE QUE HAN MANTENIDO,
GRACIAS".

ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO HACE CONSTAR EL CAMBIO DEL  COMISIONADO
SUPLENTE JOSÉ ARMANDO ESPARZA AVITIA POR EL COMISIONADO PROPIETARIO, LICENCIADO MANUEL
AHUMADA DE LA MADRID.

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", SEÑALÓ:
"YO QUIERO PUNTUALIZAR SOBRE EL PUNTO QUE PLANTEÓ MI COMPAÑERO ARMANDO ESPARZA CON
RELACIÓN A ESTE PANFLETO, LO QUE QUEREMOS ES DEJAR PRESENTADA LA DENUNCIA A TRAVÉS DE
ESTE MEDIO AQUÍ. ESTAMOS DE ACUERDO EN QUE ES UNA CUESTIÓN PENAL QUE SE TIENE QUE
TRAMITAR ANTE LAS AUTORIDADES CORRESPONDIENTES, SIN EMBARGO NO CREO QUE SEA AJENO
ESTE INSTITUTO DE ESTA CUESTIÓN, ESTA CUESTIÓN SÍ ALTERA O PUEDE ALTERAR LA JORNADA
ELECTORAL, PUEDE, SI SE SIGUEN DISTRIBUYENDO ESOS PANFLETOS, PUEDEN INCLUSIVE ALTERAR
LA PAZ PÚBLICA, LA TRANQUILIDAD DE LOS CIUDADANOS, ENTONCES YO CREO QUE NO ES ALGO
SECUNDARIO, EL DECIR "PUES VAMOS A VER , A INVESTIGAR, DE AQUÍ A LAS SEIS DE LA TARDE, A VER
QUE RESULTÓ DE ESTO", NO, LA PETICIÓN QUE SE HACE, DE QUE SE HAGA ESTO PÚBLICO, ES
PRECISAMENTE PARA TRATAR DE INHIBIR A QUIENES LO ESTÁN HACIENDO, PORQUE EL REPORTE, LOS
DATOS QUE TENEMOS HASTA ESTE MOMENTO ES QUE ES GENTE CON INSIGNIAS, PROPAGANDA DEL
PRI LA QUE HA ESTADO DISTRIBUYENDO ESTOS PANFLETOS, YO NO SÉ DE DONDE SACA MI COMPAÑERO
DEL PRI ADALBERTO NEGRETE QUE ES ALGO QUE NOSOTROS ESTAMOS SACANDO, CUÁL NECESIDAD
TENEMOS NOSOTROS DE ESTO, AHORA, DICE QUE ESTAMOS PERDIDOS EN LA ELECCIÓN, QUE
GANARON LA CAMPAÑA, QUE GANARON EL DEBATE, PUES SU APRECIACIÓN MUY PERSONAL QUE NO
CREO QUE COMPARTA LA MAYORÍA DE LOS CIUDADANOS, Y SI TAN TIENEN LA BOLITA DE CRISTAL DE
SABER YA QUE VAN A GANAR ELLOS, PUES NO TIENEN NECESIDAD DE HACER ESAS DECLARACIONES,
DIGO SI TAN SEGUROS ESTÁN DE QUE VAN A GANAR, PUES YO CREO QUE YA HAN DE TENER LA BOLITA
DE CRISTAL, EL HECHO DE QUE HAYAN PUBLICADO UNA SERIE DE ENCUESTAS, QUE LAS ENCUESTAS
NO REFLEJAN MÁS QUE ALGUNAS TENDENCIAS, Y QUE NI SIQUIERA ESAS ENCUESTAS REFLEJAN LA
REALIDAD, NOSOTROS HEMOS TENIDO ENCUESTAS MUY DISTINTAS, Y ESTOY SEGURO QUE ELLOS
TAMBIÉN TIENEN SUS ENCUESTAS INTERNAS QUE LES DAN OTROS NÚMEROS DISTINTOS DE LOS QUE
APARECEN, SIN EMBARGO TRATAN DE APARENTAR QUE VAN GANADO Y SE DICEN QUE YA GANARON
LA ELECCIÓN. PUES LA ELECCIÓN SE VA A DEFINIR HASTA EL FINAL DE LA JORNADA, ESO ME QUEDA
CLARO Y SI ELLOS TIENEN BASES PARA ASEGURAR QUE SOMOS NOSOTROS LOS QUE ESTAMOS
DISTRIBUYENDO, IMPRIMIENDO ESTA PROPAGANDA, PUES QUE LAS PRESENTEN TAMBIÉN, QUE
PRESENTEN LAS PRUEBAS ANTE LA AUTORIDAD CORRESPONDIENTE, YO INSISTO, YO CREO QUE LO
MEJOR PARA QUE SE DESARROLLEN EN TRANQUILIDAD ESTE PROCESO ES QUE SE HAGA UN
PRONUNCIAMIENTO, SI QUIEREN USTEDES INVESTIGAR, PERO QUE NO SE DEJE HASTA EL FINAL DE LA
JORNADA, QUE SE HAGA UN PRONUNCIAMIENTO RESPECTO DE ESTA SITUACIÓN, DE QUE SE EVITE QUE
SE HAGA UN RECHAZO PÚBLICO DEL CONSEJO A ESTE TIPO DE PROPAGANDA, A ESTE TIPO DE
PANFLETOS Y YO CREO QUE LA PROPAGANDA SUCIA LA HA HABIDO TAMBIÉN DE PARTE DEL PRI Y YO
CREO QUE NO TENDRÍA CASO QUE NOS PUSIÉRAMOS A SACAR LOS TRAPITOS AQUÍ UNO A UNO, PORQUE
NO TERMINARÍAMOS LA JORNADA, YO CREO QUE AHORITA LO QUE IMPORTA ES, EN MI OPINIÓN, ES QUE
SE HAGA UNA MANIFESTACIÓN PÚBLICA DE RECHAZO A ESTE TIPO DE ACCIONES, SÍ, Y QUE NO SE
ESPERE HASTA EL FINAL DE LA JORNADA PARA HACERLO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MENCIONÓ:
"MIREN NO TENEMOS UNA BOLA MÁGICA, ESO ES CIERTO, LO VOY A TENER QUE DECIR, SÍ, NO LA
TENEMOS, PERO SÍ TENEMOS EL RESPALDO DE LA GENTE, ACTUAMOS CON RESPETO MANUEL, A
USTEDES LES CONSTA, NO DESPRESTIGIAMOS EN NINGÚN MOMENTO, POR CADA CALUMNIA Y POR
CADA AGRAVIO QUE NOS HICIERON EN LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, EN SUS MEDIOS DE
COMUNICACIÓN, SIEMPRE HUBO UNA PROPUESTA POR PARTE DEL PARTIDO, LA GENTE YA ESTÁ
CANSADA DE TODAS ESAS COSAS, ESO YA NO FUNCIONA, LO DE LA ESTADÍSTICA ES CIERTO, NADA MÁS



ES UN MOMENTO LO QUE DURA, ES UNA FOTOGRAFÍA, A LO MEJOR LAS QUE TIENEN USTEDES ESTÁN
UN POQUITO RETOCADAS, PERO BUENO AL FINAL VAMOS A CONOCER CUÁL ES LA VERDAD Y QUIÉN
TENÍA ESA VERDAD Y TE LO DIGO SINCERAMENTE MANUEL, YO TENGO UN GRAN APRECIO NO NADA MÁS
POR USTED SINO POR MUCHOS MILITANTES DE SU PARTIDO, PERO SÍ LOS VEO DESESPERADOS,
NOSOTROS NO ESTAMOS ACTUANDO DE UNA MANERA CONTRARIA A LA NORMA EN NINGÚN MOMENTO,
LO DIGO Y LO REPITO, NOSOTROS REPROBAMOS ESE TIPO DE ACTITUDES Y TAN LO REPROBAMOS QUE
PRESENTAMOS TODAS LAS DENUNCIAS POSIBLES, USTED SABE QUE NO LO ESTAMOS COMETIENDO,
LA REPROBAMOS, PERO COINCIDO TAMBIÉN DE QUE NO SE PUEDE DISPONER DE LA AUTORIDAD PARA
QUE SALGA A DECLARAR UNA SITUACIÓN QUE QUIEREN QUE PAREZCA VERDAD PARA PRECONSTITUIR
LAS PRUEBAS SUFICIENTES Y DESPUÉS BUSCAR LA CAUSAL DE NULIDAD Y TODO POR UNA SOLA
SITUACIÓN DE QUE SI SALEN USTEDES A DECLARAR YA LA GENTE NO LES VA A CREER. ES CUANTO
PRESIDENTE".

EN USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA MENCIONÓ: "A VER, YO SÓLO
PARA QUE QUEDE CONSTANCIA, PORQUE HAY COSAS QUE SE DICEN AQUÍ QUE UNO NO COMPARTE Y
LUEGO SI NO DICE PARECIERA QUE LAS ASIENTE. YO ESTOY CONVENCIDO DE QUE, DE QUE EL PARTIDO
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL NO SON ALMAS DE LA CARIDAD COMO SE HAN PRETENDIDO RETRATAR
AQUÍ, DE QUE NO HAN COMETIDO NINGUNA IRREGULARIDAD, NINGUNA NADA Y QUE SOLAMENTE HAN
SIDO, SOLAMENTE HAN SIDO VÍCTIMAS DE LAS ACTUACIONES PERVERSAS DE LOS OTROS O POR LO
MENOS SEÑALAN AL PAN, PERO TAMBIÉN ABSOLUTAMENTE CONVENCIDO DE QUE LOS CAMBIOS DE
FONDO QUE OCUPA EL ESTADO DE COLIMA NO SE VAN A DAR GANANDO UNO U OTRO, NO SE VAN A DAR
SI GANA EL PRI, NO SE VAN A DAR SI GANA EL PAN, NO VA A OCURRIR EL CAMBIO QUE ESTÁ REQUIRIENDO
LA SOCIEDAD DEL ESTADO DE COLIMA, ESO A MÍ ME QUEDA PERFECTAMENTE CLARO, ES MI CONVICCIÓN.
EVIDENTEMENTE CADA QUIEN TIENE EL DERECHO DE COMPARTIRLA O NO, Y FINALMENTE, BUENO
SERÍA VER UNA SANCIÓN DE LA SOCIEDAD, QUE POR CIERTO BASTANTE INFLUIDA POR LOS MILLONES
Y MILLONES DE DINEROS DE MÁS QUE GASTARON UN PARTIDO Y OTRO POR ENCIMA DE LOS TOPES DE
CAMPAÑA Y QUE SOLAMENTE UN CÍNICO PODRÍA DECIR QUE NO ES CIERTO, BASTA VER ESPECTACULARES
DE UNO Y OTRO, QUE SE CAMBIARON LAS LONAS MONTONAL DE VECES; PARA PODER SACAR CUENTAS
QUE SE REBASARON CON MUCHO LOS TOPES DE CAMPAÑA, PERO A MI ME PARECE QUE ESTE PANFLETO
DEBIERA RESULTAR Y HASTA CIERTO PUNTO INTRASCENDENTE DE LO QUE SE ESTÁ VIVIENDO EN ESTE
MOMENTO, EN TODO CASO AMBOS PARTIDOS A LO QUE DEBERÍAN DE ABOCARSE ES A TENER LOS
ELEMENTOS DE PRUEBA SOBRE LA PATERNIDAD DEL MISMO, PORQUE DEJEN DECIRLES UNA COSA, SI
EL PAN PERDIERA LA ELECCIÓN PERO ACREDITARA FEHACIENTEMENTE QUE ESTE PANFLETO SALIÓ
DEL PRI, CON ESO TIENE PARA TUMBARLA Y AL REVÉS, ENTONCES DIGO, EN TODO CASO PUES YA
MEJOR MÉTANSE A INDAGAR SI EFECTIVAMENTE DE DÓNDE VIENE ESE PANFLETO, PERO APARTE Y YO
INSISTO EN QUE DEBIERA SER RIGUROSAMENTE CASTIGADO EL PARTIDO POLÍTICO DONDE SURGIÓ
ESTO, NI CULPANDO AL PAN NI CULPANDO AL PRI, PERO QUE PROBABLEMENTE ALGUNO DE LOS DOS
SEA RESPONSABLE, SI NO FUERA RESPONSABLE ALGUNO DE ESOS DOS PARTIDOS ENTONCES
ESTARÍAMOS HABLANDO DE UN KUKUXKLÁN O DE UNA MAFIA, O DE QUÉ O DE UN GRUPO DE
ULTRADERECHA O DE ULTRAIZQUIERDA, EXTREMISTAS, ENTONCES NO ES EL CASO, YO NO VEO QUE
ES EL CASO, AQUÍ HAY RESPONSABLES ABSOLUTAMENTE LIGADOS EN COORDINACIÓN, EN CONCILIÁBULO
CON LOS PARTIDOS POLÍTICOS, UNO U OTRO, YO NO, O SEA NO TENEMOS PORQUE CONVERTIRNOS EN,
CÓMO SE LLAMA, EN ESOS INVESTIGADORES Y DECIR ESE ES EL CULPABLE PERO POR LA MARCA DE
LA CASA PARECIERA QUE ES ENTRE LOS DOS QUE SE ESTUVIERON PEGANDO DURO DURANTE LA
CAMPAÑA, CUALQUIERA DE AMBOS, ENTONCES PERO QUIEN TENGA ESOS ELEMENTOS PARA PODER
PROBAR LA PATERNIDAD, ES QUIEN VA A LOGRAR IMPONER UNA REALIDAD DIFERENTE EN ESTA
ELECCIÓN SI NO LE CONVIENE LO QUE RESULTE DE LAS URNAS, ESA ES MI OPINIÓN".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO, SEÑALA LO SIGUIENTE:
"GRACIAS, ESTIMADO CONSEJO, ESTIMADO PRESIDENTE, BUENO, EL PRESENTE ÓRGANO ELECTORAL
DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DESDE LUEGO, TODOS LO SABEMOS, ES UN ÓRGANO DE
CARÁCTER EMINENTEMENTE ADMINISTRATIVO, DESDE LUEGO QUE LOS CONSEJEROS Y USTEDES
TAMBIÉN SEÑORES MIEMBROS DE LOS PARTIDOS REPROBAMOS CUALQUIER ACTITUD SUBREPTICIA Y
QUE CONSTITUYE DELITO, MAS NO PODEMOS PERDER DE VISTA EL HECHO DE QUE NOS ENCONTRAMOS
AHORITA INMERSOS EN LA JORNADA ELECTORAL Y A VIRTUD DE ELLO ESTAMOS EN UNA SESIÓN
PERMANENTE, ESTAMOS ABIERTOS A ESTAR ATENTOS A TODO LO QUE ESTÁ EN ESTE DÍA OCURRIENDO,
RESPECTO DE LA JORNADA ELECTORAL; ADEMÁS TAMBIÉN APOYANDO LAS PALABRAS QUE VERTIÓ EL
PRESIDENTE DEL CONSEJO, NUESTRO CARÁCTER NO JURISDICCIONAL, NO NOS PERMITE EMITIR A



PRIORI CUALQUIER MANIFESTACIÓN RESPECTO DE ESTE PANFLETO, LE HA LLAMADO EL SEÑOR
COMISIONADO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. NOSOTROS NO PODEMOS JUZGAR A PRIORI QUE
¿QUIÉN HIZO ESTO?, O SEA NO PODEMOS SALIR, NO PUEDE NUESTRO PRESIDENTE Y NO SE LO
PERMITIRÍA, POR LO MENOS YO, COMO MIEMBRO DE UN CONSEJO, YO NO LE PERMITIRÍA QUE ÉL SALGA
A INVOCAR UNA RUEDA DE PRENSA Y EMITIR VERSIONES, QUE ÉL QUE NO ES INVESTIGADOR PENAL O
MINISTERIO PÚBLICO VERTIERA, YO, YO NO LO PERMITIRÍA, NO SÉ QUÉ HARÍAN LOS DEMÁS CONSEJEROS,
PERO NUESTRAS FACULTADES SON LIMITADAS Y EN ESE LÍMITE TENEMOS QUE MOVERNOS, HAY
AHORITA VIGENTES MESAS DE MINISTERIOS PÚBLICOS, ESTÁ LA FEPADE, ESTÁ UN EJÉRCITO DE
PERSONAS PREPARADAS PARA QUE SI CONSTITUYEN DELITO ALGUNAS CUESTIONES, AHÍ VAYAN Y AHÍ
SE DENUNCIEN CUALQUIER ACTITUD SUBREPTICIA, REPITO, ESTE CONSEJO NO LA PERMITE, NO LA
COMPARTE, PERO TAMPOCO ESTA AUTORIDAD TIENE TANTA GENTE QUE PUDIERA INVESTIGAR COSAS
Y ADEMÁS NO TIENE FACULTADES A VECES QUE PUDIERAN REDUNDAR EN INVADIR LA ESFERA PENAL,
EN ESE SENTIDO ME PRONUNCIO EN EL HECHO DE QUE SI HAY UN DELITO, SI PARA LA PERSONA QUE
ESTÁ EMITIENDO ESTA EXPRESIÓN VAYA A LAS INSTANCIAS PERTINENTES. ES CUANTO AMABLE
CONSEJO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO MENCIONÓ: "GRACIAS PRESIDENTE,
SÓLO PARA REITERAR EL COMENTARIO QUE HICE HACE ALGUNOS MOMENTOS EN EL SENTIDO DE QUE
EN PRINCIPIO ME PARECE DELICADA ESTA SITUACIÓN, NO PUEDE PASAR DESAPERCIBIDO Y QUE SI
BIEN ES CIERTO QUE ESTO TIENE CONSECUENCIAS DE CARÁCTER PENAL, OBVIAMENTE CREO QUE LOS
QUE AQUÍ SOMOS ABOGADOS LO ENTENDEMOS Y DEBE OBRARSE EN CONSECUENCIA, PERO TAMBIÉN
CONSIDERO QUE EN LO QUE RESPECTA A MATERIA ELECTORAL, NO PODEMOS SER OMISOS EN
CONOCER DE ESTA SITUACIÓN, REITERO TAMBIÉN Y RECHAZO ABSOLUTO A ESTE TIPO DE SITUACIONES,
TODOS LOS PARTIDOS DEBEN DE TENERSE RESPETO, TODOS SOMOS COLIMENSES Y AL FINAL DEL
CAMINO TENDREMOS QUE SEGUIR JUNTOS Y SIN RENCORES Y REMORDIMIENTOS Y AQUÍ SE ESTÁN
HACIENDO COSAS QUE PARECE QUE ESTÁN TRASCENDIENDO AL RENCOR O AL REMORDIMIENTO
DESPUÉS DE  LAS JORNADAS Y NO ME PARECE CORRECTO, TODOS SOMOS COLIMENSES Y DE ALGUNA
MANERA PODRÍA DECIR SOMOS HERMANOS COLIMENSES TODOS, PERO SÍ INSISTO QUE ESTO DE
ALGUNA MANERA TRASTOCA EL ASPECTO ELECTORAL, YO HICE UNA PROPUESTA Y LA REITERO, EN
ESTE MOMENTO QUIZÁS TENGAMOS UN INDICIO QUE ES IMPORTANTE SIN EMBARGO DE MOMENTO SE
ME OCURRE ANTES DE HACER ALGUNA ACCIÓN, POR EJEMPLO TENER COMUNICACIÓN CON LOS DIEZ
CONSEJOS MUNICIPALES PARA SABER SI ELLOS TIENEN INFORMACIÓN RESPECTO DE ESTE ASUNTO Y
PODER IR RECOPILANDO A LA MAYOR BREVEDAD POSIBLE ALGUNA INFORMACIÓN QUE NOS DÉ MÁS
INDICIOS Y PODER LUEGO ENTONCES ACTUAR EN CONSECUENCIA, ESO ES CUANTO. ES LA PRIMER
PROPUESTA QUE SE ME OCURRE PARA NO QUEDAR PUES CON LOS BRAZOS CRUZADOS Y PODER IR
RECOPILANDO LA INFORMACIÓN QUE SEA SUFICIENTE PORQUE CREO QUE EL CASO DEFINITIVAMENTE
LO AMERITA".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA  ESTER VALENZUELA VERDUZCO MANIFIESTA: "ES UNA
PREGUNTA PARA EL SEÑOR SECRETARIO, CONSIDERA USTED SEÑOR SECRETARIO QUE NUESTRAS
FACULTADES Y MÁS AUN EL DÍA DE HOY, QUE USTED TENDRÍA TIEMPO, TENDRÍA LOS MEDIOS, TENDRÍA
FORMAS DE INVESTIGAR, AUN Y CUANDO LOS DIEZ CONSEJOS LE ALLEGARAN PRUEBAS EN ESTE DÍA,
NO SÉ, NO LO ENTIENDO, NO SÉ SI SE REFIERE A LO DEL PANFLETO, ¿ESTÁ EN ESA TESITURA?  SEÑOR
CONSEJERO LE ESTOY PREGUNTANDO." INTERVIENE EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO: "SÍ
CLARO, SÍ DESDE LUEGO QUE." LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO REITERA: "NO
MÁS QUIERO PREGUNTAR SI SE REFIERE AL PANFLETO." ENTONCES EL SECRETARIO EJECUTIVO
CONTESTA: "SÍ, ME REFIERO AL PANFLETO." VUELVE A PREGUNTAR LA CONSEJERA ROSA ESTER
VALENZUELA VERDUZCO: "¿CREE USTED QUE NO ESTARÍAMOS INVADIENDO UNA ESFERA COMPETENCIAL
PENAL SI NOSOTROS INVESTIGÁRAMOS CON LOS POCOS RECURSOS QUE TENEMOS, DE DÓNDE SE
PODRÍA ORIGINAR UN DOCUMENTO COMO ÉSTE, PORQUE ESTO EVIDENTEMENTE SE HIZO EN UNA
IMPRENTA, NO SÉ CÓMO PODRÍA ALLEGARSE DE INFORMACIÓN EL DÍA DE HOY USTED Y LOS DIEZ
CONSEJOS MUNICIPALES, QUE SEGURAMENTE ESTARÁN VIGILANDO HOY UN PROCESO ELECTORAL,
UNA JORNADA ELECTORAL TAN INTENSA, ESTE ASUNTO POR SUS BEMOLES, POR LAS CARACTERÍSTICAS
QUE TIENE, CONSIDERO QUE TIENE QUE SER MANEJADO POR UNA AUTORIDAD CON MÁS FACULTADES,
CON AMPLIAS FACULTADES, CON UNA ESFERA COMPETENCIAL MUY AMPLIA PORQUE AQUÍ SE VAN A
TENER QUE UTILIZAR MUCHOS MÁS MEDIOS, QUE LOS POBRES MEDIOS QUE A VECES TENEMOS EN
ESTE INSTITUTO Y QUE ADEMÁS LE REQUIERO RECORDAR A USTED ES DE CARÁCTER EMINENTEMENTE
ADMINISTRATIVO, SI DE AQUÍ SE ORIGINASE CUESTIONES PENALES, CUESTIONES SEVERAS QUE



TUVIERAN QUE SER CASTIGADAS NO TENDRÍAMOS FACULTADES SANCIONATORIAS DE ESE TIPO. ESA
ES MI PREGUNTA PARA USTED".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, INMEDIATAMENTE RESPONDE: "SI
ME PERMITE, PUES CONTESTAR LA PREGUNTA, DEBO CONTESTARLE DE ESTA FORMA, NO TENGO LA
MENOR DUDA QUE AUN CUANDO EXISTAN CONSECUENCIAS DE CARÁCTER PENAL, DESDE LUEGO QUE
TRASTOCA LAS CUESTIONES DE CARÁCTER ELECTORAL Y TENEMOS POR AHÍ VARIOS EXPEDIENTES ,
EN DONDE ESTÁ EN EL EXPEDIENTE INTEGRADOS DENUNCIAS, EXPEDIENTES QUE SE HAN VENTILADO
ANTE LAS AGENCIAS DEL MINISTERIO PÚBLICO, LOS TENEMOS POR AHÍ A LA MANO, CON ESTO SIGNIFICA
QUE AL MARGEN DE LOS DELITOS QUE SE COMETAN EN LAS CUESTIONES ELECTORALES, PUES
TAMBIÉN TRASTOCA LAS CUESTIONES QUE NOSOTROS DEBEMOS VER EN EL CARÁCTER
ADMINISTRATIVO, LO QUE YO ESTOY PROPONIENDO ES QUE SI SABEMOS QUE HAY UN ACUERDO
NÚMERO OCHO Y QUE LOS CONSEJOS MUNICIPALES TAMBIÉN TIENEN CAPACIDAD PARA RECIBIR
DENUNCIAS O QUERELLAS O QUEJAS, ESTOY PROPONIENDO QUE DE ALGUNA MANERA PARA NO
QUEDAR OMISOS EN ESTO, SE PREGUNTE, SE CONSULTE A LOS CONSEJOS MUNICIPALES EN PRIMERA
INSTANCIA, SI TAMBIÉN TIENEN ELLOS ALGUNA DENUNCIA O QUEJA DE ESTA NATURALEZA, LO QUE
PRETENDO ES SUGERIR, PROPONER Y ASÍ LO DIJE, ES DE NIVEL DE PROPUESTA, IGUAL SE ACEPTA,
IGUAL NO, PERO ME PARECE QUE DADA LA IMPORTANCIA PODRÍAMOS SOLICITAR A LOS CONSEJOS
MUNICIPALES SI ELLOS TIENEN EN SU PODER ALGUNA DENUNCIA EN ESE MISMO SENTIDO O ALGUNA
OTRA INFORMACIÓN QUE PUDIERA REUNIRSE Y PODER ENTONCES TOMAR NOSOTROS UNA
DETERMINACIÓN AL RESPECTO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", SEÑALA:
"MIREN, COMO LO MENCIONÉ EN UN PRINCIPIO, LAS DENUNCIAS PENALES CORRESPONDIENTES SE
ESTÁN INTERPONIENDO, LAS QUEJAS O DENUNCIAS ADMINISTRATIVO-ELECTORALES AQUÍ SE ESTÁN
HACIENDO VALER, ADEMÁS LO DIJE TAMBIÉN SE ESTÁN HACIENDO VALER ANTE LOS CONSEJOS
MUNICIPALES CORRESPONDIENTES, Y LO QUE AQUÍ SE ESTÁ SOLICITANDO ES UNA LLAMADO A LA
CIUDADANÍA PARA QUE NO ATIENDA A ESTA PROPAGANDA ELECTORAL, EL DÍA DE LA JORNADA
ELECTORAL, PROPAGANDA QUE ADEMÁS TRAE AGRAVANTES, QUE ES LA DIFUSIÓN DE ENCUESTAS
ELECTORALES, ESO ES LO QUE AQUÍ SE ESTÁ PIDIENDO, NO SE LE ESTÁ PIDIENDO NADA MÁS Y ME
EXTRAÑA, ME EXTRAÑA MUCHO SU RENUENCIA A REALIZARLA, CUANDO ES MUY PRONTO Y DISPUESTO
A EMITIR DECLARACIONES COMO LA QUE HACE UNOS DÍAS REALIZÓ, CONSEJERO PRESIDENTE EN EL
SENTIDO DE QUE LA RESOLUCIÓN DEL TRIBUNAL DE LA SALA REGIONAL DE TOLUCA YA ERA INATACABLE
Y CÓMO EN EL SENTIDO DE QUE SIENDO LAS CATORCE HORAS CON VEINTISIETE MINUTOS YA
ESTUVIERA CON PERIODISTAS , YA ESTUVIERA AQUÍ CON PRENSA SEÑALANDO QUE LA COALICIÓN QUE
REPRESENTO HABÍAMOS INCUMPLIDO CON LA ORDEN DE LA SALA REGIONAL DE TOLUCA, AHÍ SÍ FUE,
PRONTO, RÁPIDO, EXPEDITO, EN SALIR A LA PRENSA Y AHORITA, SALIR A LA PRENSA A UN LLAMADO
A LA CIUDADANÍA PARA QUE HAGA CASO OMISO DE ESTA PROPAGANDA LO QUIERE ANALIZAR, ME LO
QUIERE CONSTITUIR COMO UN ASUNTO PENAL, NO SEÑOR, NO ES ESO LO QUE ESTOY PIDIENDO".

EN USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE MANIFESTÓ: "HAGO USO DE LA VOZ POR UNA ALUSIÓN
DIRECTA QUE ME HACEN; BIEN, DEJAR CLARO, NO ESTAMOS, NO ESTOY DE ACUERDO EN QUE
POSIBLEMENTE DANDO ACTOS QUE PUDIESEN DAÑAR EL PROCESO ELECTORAL COMO EL QUE AQUÍ SE
DICE DEL PANFLETO, YO ESTOY DE ACUERDO QUE DEBE INDAGARSE, AQUÍ EL COMISIONADO DE LA
COALICIÓN HABLÓ DE UN DELITO, HAGA LA DENUNCIA, LOS DELITOS LOS TIENE QUE CONOCER LA
AUTORIDAD CORRESPONDIENTE AUTORIZADA PARA INVESTIGAR DELITOS  RESPECTO A LA PRONTITUD
CON LA QUE DICEN. SAÍ A LA PRENSA A DAR ALGUNAS DECLARACIONES  DE INATACABLES DE ALGUNAS
RESOLUCIONES QUE EMITE SALA REGIONAL, LO QUE PUEDO DECIR ES QUE SIEMPRE SEÑALÉ QUE, DE
ACUERDO A NUESTRA NOTIFICACIONES, VERDAD, NOS HAN DADO UN TÉRMINO PARA VER EL
CUMPLIMENTO, Y ESO FUE LO QUE SE DIJO, VERDAD, NO SE HABLÓ DE INATACABILIDAD, SE HABLÓ DE
ESPERAR LO QUE RESOLVIERA SALA SUPERIOR Y RESUELVA SALA SUPERIOR Y HEMOS ESTADO
AJUSTADOS A LOS QUE SALA SUPERIOR RESOLVIÓ EN SU MOMENTO; Y EN CUANTO A LA INDAGACIÓN
DE LO QUE OCURRE CON EL PANFLETO, HABRÍA QUE BASARNOS O APOYARNOS EN NUESTROS
CONSEJOS MUNICIPALES QUE SON LOS ÓRGANOS QUE TENEMOS EN CADA UNO DE LOS MUNICIPIOS
PARA SABER, A TRAVÉS DE ELLOS, QUÉ ES LO QUE OCURRE CON ESTE PANFLETO Y ENTONCES VER
QUÉ MEDIDA SE ESTARÍA TOMANDO, PORQUE AQUÍ, HACERLO ESTE CONSEJO, SE NOS ESTÁ
MANIFESTANDO PRO PARTE DE UNA, DE LA COALICIÓN LA DISTRIBUCIÓN DE UN PANFLETO, VERDAD,



PERO CREO QUE HABRÍA QUE TENER MÁS ELEMENTOS PARA PODER SALIR Y DAR ALGÚN COMENTARIO,
HACERLO PÚBLICO".

TENIENDO LA PALABRA EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO MANIFESTÓ: "SÍ, COINCIDO CON USTED,
YO QUIERO REITERAR NUEVAMENTE QUE ME PARECE UN ASUNTO DELICADO Y QUE DEBE SER
ATENDIDO, SIN EMBARGO, CREO QUE DEBEMOS TENER ELEMENTOS PARA DETERMINAR PRIMERO CUÁL
ES EL IMPACTO QUE ESTÁ TENIENDO ESTE DOCUMENTO, ES DECIR, SI REALMENTE ES UN IMPACTO
GRAVE, LEVE; ME PARECE QUE NECESITAMOS INVARIABLEMENTE ALGUNOS OTROS ELEMENTOS, EL
HECHO DE POR SÍ, COINCIDO, DE QUE ES UN HECHO DELICADO QUE SE DEBE ATENDER, SIN EMBARGO
LA SUGERENCIA QUE HE ESTADO HACIENDO DE INICIAR POR LOS CONSEJOS MUNICIPALES PARA QUE
ESTOS NOS INFORMEN SI TIENEN ALGO AL RESPECTO Y PODER DE ALGUNA MANERA EMPEZAR A
VALORAR CUÁL ES EL IMPACTO QUE ESTÁ TENIENDO EN LA SOCIEDAD, ENTONCES EL CONSEJO PODER
TOMAR UNA DETERMINACIÓN, EN ESTE MOMENTO TENEMOS UN PANFLETO QUE ES UN INDICIO "A"
HASTA ESTE MOMENTO Y SÍ CONSIDERO PRUDENTE  QUE BUSQUEMOS MÁS LOS ELEMENTOS SUFICIENTES
PARA PODER TENER MÁS INFORMACIÓN Y LO ANTES POSIBLE TOMAR UNA DETERMINACIÓN AL
RESPECTO".

EN USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE MANIFESTÓ: "ANTES DE DARLE EL USO DE LA VOZ AL
COMISIONADO DEL PRI, COMENTARLES ALGO, NOS ESTÁN INFORMANDO DE VARIOS MUNICIPIOS QUE
LOS CRAYONES QUE SE HICIERON LLEGAR A LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA SE ESTÁN AGOTANDO,
ESTÁN QUEDANDO, CREO QUE SE QUIEBRAN Y EN DESUSO; EN EL CONSEJO GENERAL TENEMOS
CRAYONES EN UN NÚMERO CONSIDERABLE AQUÍ EN EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO Y EN
ALGUNOS CONSEJOS MUNICIPALES, TAMBIÉN TENEMOS CRAYONES DE PROCESOS PASADOS, YO
PROPONDRÍA QUE UTILIZÁRAMOS ESOS CRAYONES PARA MANDARLOS A LAS MESAS DIRECTIVAS DE
CASILLA PARA QUE LOS CIUDADANOS COLIMENSES PUEDAN CONTINUAR VOTANDO EN ESTE PROCESO;
NO SÉ SI ALGUIEN ESTUVIESE EN DESACUERDO CON ESTO, ME LO ESTÁN AHORITA INFORMANDO, YO
CREO QUE DEBEMOS TOMAR UNA MEDIDA PARA QUE APOYEMOS A QUE LOS MUNICIPIOS PUEDAN
HACER USO DE ESTOS CRAYONES Y LOS LLEVEN A LAS CASILLAS".

EN RELACIÓN A LO ANTERIOR EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA",
MANIFESTÓ: "CON RELACIÓN A ESTE PUNTO QUE COMENTA, CONSIDERO PRUDENTE, ACTÚESE DE
INMEDIATO Y POR FAVOR SIN NECESIDAD DE HACER INVESTIGACIÓN Y SIN MEDIR EL IMPACTO QUE
ESTO PUDIERE TENER EN DETERMINADO MOMENTO Y SIN QUE SE INVESTIGUE CON OTRAS AUTORIDADES
O SIN QUE SE HAGA UNA ENCUESTA O UN SONDEO A VER CÓMO ESTÁ TRANSCURRIENDO ESTO, HÁGASE
DE INMEDIATO, ESTÁ EN SUS FACULTADES".

POSTERIORMENTE LA CONSEJERA MA. DE LOS ÁNGELES  TINTOS MAGAÑA SEÑALÓ: "ESTE, SOLICITARÍA
AL PRESIDENTE LE PIDA AL COMISIONADO DE LA COALICIÓN QUE SE CONDUZCA CON PROPIEDAD Y SIN
SARCASMOS Y ESTOY DE ACUERDO QUE YA SE ENVÍEN LOS CRAYONES, GRACIAS."

EN USO DE LA PALABRA EL CONSEJERO PRESIDENTE A LA LETRA EXPRESÓ: "TOMAMOS LA MEDIDA DE
ENVÍO DE CRAYONES, HABLAMOS A LOS CONSEJOS MUNICIPALES PARA QUE LO HAGAN Y LES VAMOS
A ENVIAR VÍA FAX UN OFICIO DÁNDOLES, PONIÉNDOLES AL CONOCIMIENTO DE ESTO."

EN USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL SEÑALÓ:
"GRACIAS PRESIDENTE. BUENO MIREN, YO CREO QUE YA LE DIMOS SUFICIENTES VUELTAS A ESTE
ASUNTO Y SE CUMPLIÓ EL OBJETIVO QUE TENÍA PLANEADO ACCIÓN NACIONAL DE QUE PERMEARA YA
EN TODO EL CONSEJO GENERAL. QUIERO VER UNA COSA, MIREN, AHÍ LES VA, POSTERIORMENTE
ACCIÓN NACIONAL VA A SOLICITAR LA GRABACIÓN DE LA VERSIÓN, DE LA VERSIÓN MAGNETOFÓNICA
PORQUE EN CADA INTERVENCIÓN LE ESTÁ DICIENDO A LA AUTORIDAD, LA PRIMERA INTERVENCIÓN LE
DIJO "LO QUE PASA ES QUE CUANDO NOSOTROS NOS PRESENTAN UNA DENUNCIA, INMEDIATAMENTE
NOS SOLICITA, ETCÉTERA, ETCÉTERA, ETCÉTERA", QUE YA ESTÁ AHÍ ASENTADA, POSTERIORMENTE
LE SEÑALA OTRO ASUNTO DIVERSO ,  DESPUÉS DICE QUE SALE A DECLARAR MUY RÁPIDO, ES PRE
CONSTITUIR, TODAS ESAS SON PRECONSTITUCIÓN DE PRUEBA; POSTERIORMENTE VA A DECIR, EL
CONSEJO GENERAL, CUANDO PRESENTE SU JUICIO, CUANDO PRESENTE SU JUICIO VA A DECIR: "ES QUE
EL CONSEJO  GENERAL ESTABA A FAVOR DE DETERMINADO PARTIDO Y SE CORROMPIERON LOS
PRINCIPIOS DEMOCRÁTICOS ETCÉTERA, ETCÉTERA" ESTÁ CLARÍSIMO QUÉ ES LO QUE SE ESTÁ
BUSCANDO, YO ESTOY DE ACUERDO QUE SE INVESTIGUEN, NO SÉ SI YA SE PRESENTÓ LA DENUNCIA,



EN CONTRA DE QUIÉN VA ESA DENUNCIA, SI ESTE CONSEJO GENERAL VA A APLICAR EL PRINCIPIO DE
EXHAUSTIVIDAD , PARA QUE EL MISMO DÍA, DE NO SÉ CUANTAS HORAS O CUANTO TIEMPO REQUIERAN
PARA HACER ESE TIPO DE INVESTIGACIÓN Y QUE NOS PUEDAN DAR UNA INFORMACIÓN CERTERA DE
QUIÉN FUE EL CREADOR DE ESE PANFLETO, A QUIÉN SE LE ATRIBUYÓ, QUIÉN LO ESTÁ DISTRIBUYENDO
Y ETCÉTERA, ETCÉTERA; SI SE VA A APLICAR ESE PRINCIPIO, EL PRINCIPIO DE EXHAUSTIVIDAD EN LA
INVESTIGACIÓN ELECTORAL, ADELANTE EH, DIGO, SI NOSOTROS SOMOS LOS PRIMEROS QUE APOYAMOS
A QUE SE REALICE ESE TIPO DE INVESTIGACIÓN, IBA A SEÑALAR ALGUNAS CUESTIONES SOBRE LA
PROPAGANDA ELECTORAL Y CÓMO SE VA DANDO ESE TIPO DE SITUACIONES, PERO CREO QUE TAMBIÉN
ES OCIOSO YA SEGUIR EN DISCUSIONES  DE ESE TIPO, AUNQUE SÉ QUE ACCIÓN NACIONAL LO VA A
QUERER MANTENER EN LA MESA Y QUE VA A QUERER QUE PERMEÉ EN TODOS LOS MEDIOS DE
COMUNICACIÓN DICIENDO QUE EL REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL ES TODO LO QUE YA SEÑALÓ AQUÍ,
VERDAD, PERO PARA YA NO SEGUIR EL JUEGO, ENTONCES LUEGO SEÑOR PRESIDENTE,  ES CUANTO".

EN USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, EXPRESÓ:
"SOLAMENTE PARA REAFIRMAR LO QUE COMENTÁBAMOS, MIREN, YO INSISTO EN QUE EFECTIVAMENTE
SE VE INCORRECTO, INADECUADO, DE PARTE DEL CONSEJO DEL QUE SE SALIERA A DECLARAR SOBRE
EL PARTICULAR, PORQUE NO SE TIENEN LOS ELEMENTOS, YA SE HA DICHO AQUÍ Y POR OTRA CUESTIÓN
QUE ES MUY IMPORTANTE, MIREN, ES MUY COMÚN, ES MUY COMÚN QUE DE REPENTE YO ME DOY
CUENTA NOS DEMOS CUENTA DE ALGO MALO DE MANERA TRADICIONAL CUANDO VEMOS LA ACLARACIÓN
QUE PRESENTA EL QUE SE SIENTE AFECTADO EN LOS PERIÓDICOS, ES MUY COMÚN; DE REPENTE YO
ME DOY CUENTA QUE HUBO UNA CALUMNIA O ALGUNA DIFAMACIÓN PORQUE EL QUE SE SINTIÓ
AFECTADO SE METIÓ A ACLARARLE Y NI SABEMOS DEL CASO, YO PIENSO QUE AQUÍ EN ESTE CASO, SI
CEDIERA EL CONSEJO HACER UNA RUEDA DE PRENSA E INFORMAR Y ADVIRTIERA DE QUE NO TOMARA
EN CUENTA ESTO, DE QUE LO DESOYERA, DE QUE SI SALIERAN, ENTONCES UN UNIVERSO ALTÍSIMO,
ME ATREVO A SEÑALAR QUE CERCANO AL NOVENTA POR CIENTO DE QUIEN NO HAYA IDO A VOTAR
HASTA ESTE MOMENTO, NI SIQUIERA CONOCEN DE ESO, SEGURAMENTE QUE NO CONOCEN DE ESO Y
SE DARÍAN CUENTA DE SU EXISTENCIA, EVIDENTEMENTE ESTO ES MALO PARA LA TRANSPARENCIA ES
MALO PARA LO QUE QUEREMOS DE UNA ELECCIÓN CON TODA LA LEY, CÓMO QUEREMOS QUE SEAN LAS
ELECCIONES, ES MALO. YO PIENSO QUE SERÍA PERO HABLAR DE SU EXISTENCIA PORQUE ENTONCES
METERÍAMOS ESE ELEMENTO DE DESORIENTACIÓN DE TAL SUERTE QUE, INSISTO EN QUE O SE DEBE
INDAGAR Y SE DEBE ACTUAR EN SU MOMENTO EN CONSECUENCIA, QUE SE SUFRAN LAS CONSECUENCIAS
DE ESTE HECHO Y QUE EL CONSEJO, EN SU MOMENTO, OJALA Y PUDIERA SER RÁPIDO, YO CREO QUE
SE HAN PERDIDO MINUTOS MUY IMPORTANTES AQUÍ, RÁPIDO PARA TENER UNA VERSIÓN YA PUNTUAL,
YA COMPLETA, MAS O MENOS INTEGRAL Y QUE, EN TODO CASO, SI SE VALORA QUE EFECTIVAMENTE
ES PERTINENTE DAR UN POSICIONAMIENTO DEL CONSEJO, PUES HACERLO, HACERLO LO MÁS PRONTO
POSIBLE, PERO CON LO ELEMENTOS MÍNIMOS BÁSICOS Y CREO QUE EN ESTE MOMENTO AÚN NO ESTÁN,
ENTONCES, EN ESOS TÉRMINOS SERÍA QUE EL CONSEJO TIENE LA OBLIGACIÓN DE CUIDAR LA
ELECCIÓN Y NO SERÍA BUENO PARA LA ELECCIÓN QUE DE MANERA ATROPELLADA SALIERA SU
PRESIDENTE O QUIEN FUERA A DECLARAR SOBRE ALGO, A DAR JUICIO COBRE ALGO DE LO QUE CON
TIENE TODOS LOS ELEMENTOS; NO SERVIRÍA AL PROCESO ELECTORAL, YO PIENSO QUE NO LE
SERVIRÍA A NINGÚN PARTIDO QUE ESTÉ AQUÍ PARTICIPANDO EN ESTA CONTIENDA".

HACE USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, QUIEN DICE: "VAMOS HACER UN RECESO PARA
COMUNICARNOS CON LOS CONSEJOS MUNICIPALES, PORQUE MIENTRAS ESTEMOS AQUÍ NO ES
POSIBLE QUE LO HAGAMOS  O QUE BUSQUEMOS ENTERARNOS DE QUÉ ESTÁ OCURRIENDO; AHORA HAY
QUE HACER LAS LLAMADAS, TAMBIÉN AHORITA LAS LÍNEAS TELEFÓNICAS ESTA SATURADAS, PERO YO
PROPONDRÍA  QUE HICIÉRAMOS UN RECESO POR LO MENOS DE DOS HORAS O TRES HORAS PARA QUE
PODAMOS INDAGAR BIEN Y PLATICAR BIEN CON LOS MUNICIPIOS, VER QUÉ INFORMACIÓN NOS TIENEN
Y ENTONCES YA TENER AQUÍ UNA RESPUESTA ¿NO SÉ QUE DIGAN AL RESPECTO?".

INTERVIENE EN EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO PARA MANIFESTAR LO
SIGUIENTE: "SÍ GRACIAS, GRACIAS TAMBIÉN POR ACCEDER A MI SUGERENCIA, ME PARECE IMPORTANTE
QUE POR LO MENOS EMPECEMOS HA HACER ACCIONES ENCAMINADAS A TENER MÁS ELEMENTOS Y
PODER ACTUAR EN CONSECUENCIA, INCLUSIVE ME ATREVERÍA A DECIR QUE SI LOS CONSEJOS
MUNICIPALES TIENE ALGUNOS REPORTES DE CAES, DE SUPERVISORES, DE ALGO, PUES TODO LO
REPORTEN, CREO QUE ES MUY IMPORTANTE EN ESTE MOMENTO PONER LOS MAYORES ELEMENTOS
POSIBLES PARA PODER DETERMINAR ALGO AL RESPECTO, INCLUSIVE TOMAR LAS MEDIDAS QUE SEAN
PRUDENTES PARA QUE EN TODO CASO ESTOS ACTOS E TERMINEN".



HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL SEÑALA
LO SIGUIENTE: "GRACIAS PRESIDENTE, COINCIDO CON LA PROPUESTA QUE ESTÁ HACIENDO USTED,
NADA MÁS CON UNA SALVEDAD, DE QUE EN UN MOMENTO DETERMINADO SI ESTE CONSEJO, BUENO,
ESTA AUTORIDAD TIENE ALGUNAS PRUEBAS O RECABA LAS MISMAS CON ANTERIORIDAD AL PLAZO QUE
SE DIO, SE NOS CONVOQUE INMEDIATAMENTE YA SEA VÍA TELEFÓNICA O POR CUALQUIER OTRO
MEDIO".

INTERVIENE EL CONSEJERO PRESIDENTE PARA DAR RESPUESTA A LA PETICIÓN DEL COMISIONADO DE
REFERENCIA: "CLARO QUE SI".

HACE USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO QUIEN MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SOLO
PARA HACER CONSTAR EL CAMBIO DE, ENTRA A LA MESA EL REPRESENTANTE PROPIETARIO DE LA
COALICIÓN, LICENCIADO MANUEL AHUMADA EN LUGAR DE SU SUPLENTE Y, BUENO, ESTE, SE ESTÁ
HABLANDO AQUÍ DE LA CUESTIÓN DE LAS DENUNCIAS, TODOS CONOCEMOS EL ACUERDO NÚMERO 08,
ME PERMITO LEER BREVEMENTE EL PUNTO DOS DEL ACUERDO QUE ESTÁ FIRME Y QUE HA CAUSADO
DEFINITIVIDAD Y QUE TIENE EL ACUERDO 08 DE FECHA 12 DE DICIEMBRE PASADO, EL SEGUNDO PUNTO
DICE: "LAS QUEJAS O DENUNCIAS SOLO PODRÁN SER PRESENTADAS POR ESCRITO, LAS CUALES
DEBERÁN CUMPLIR CON LOS SIGUIENTES REQUISITOS", ME PARECE, REPITO POR ENÉSIMA VEZ QUE
ES UN ASUNTO QUE DEBE DE ATENDERSE, Y SÍ INVITO A LAS PERSONAS O A LOS PARTIDOS POLÍTICOS
QUE PRETENDAN HACERLO QUE LE DEN LA FORMALIDAD PARA NOSOTROS TAMBIÉN PODER OBRAR DE
MANERA CONSECUENTE. ES CUANTO PRESIDENTE GRACIAS".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO MANIFESTÓ LO
SIGUIENTE: "QUE BUENO QUE HACE ESA MOCIÓN EL SEÑOR SECRETARIO PORQUE SE ME ESTABA
HACIENDO A MÍ MUY EXTRAÑO QUE DADAS SUS FACULTADES Y LA PREMURA CON QUIERE QUE SE
INVESTIGUE, ÉL NO RECORDARA PRECISAMENTE ESE PUNTO QUE DIARIO ESGRIME EN LAS SESIONES
Y QUE BUENO, ES PARTE DEL REGLAMENTO Y DE LA LEY, QUE LAS CUESTIONES QUE IMPLIQUEN
QUEJAS O DENUNCIAS SE HAGAN POR ESCRITO, SE LE ESTABA PASANDO Y LA VERDAD SÍ ME LLAMABA
LA ATENCIÓN, ME PARECE CORRECTO QUE LOS PARTIDOS QUE QUIERAN AQUÍ PONER EN LA MESA
ALGUNA DENUNCIA, VENGAN A ESTA MESA POR ESCRITO PARA QUE PUEDAN DE VERDAD ANALIZARSE,
CREO QUE ESO ADEMÁS NOS VA A DAR UN ESPACIO PARA QUE PUEDAN DE VERDAD ANALIZARSE, CREO
QUE ADEMÁS ESO NOS VA A DAR UN ESPACIO PARA QUE PODAMOS NOSOTROS DELIBERAR, PLATICAR
Y PODER HACER ALGUNA INDAGATORIA DE LAS QUE ESTÁ SUGIRIENDO EL SEÑOR SECRETARIO, QUE
ÉL ESTÁ  TAMBIÉN  PROPONIENDO Y TAMBIÉN QUE NO SE LE OLVIDE QUE HAY UN REGLAMENTO, SE LE
ESTABA PASANDO EFECTIVAMENTE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ: "NO SE ME OLVIDA POR
ESO LO MANDE TRAER, QUIZÁS ALGUNAS COSAS DE REPENTE SE NOS PUEDAN PASAR, PERO YO
SIEMPRE HE CONSIDERADO QUE SOMOS UN EQUIPO, SOMOS UN CONSEJO, Y SI LO ESTOY MENCIONANDO
ES PORQUE LO CONSIDERO INDISPENSABLE, PERO TAMBIÉN ESO NO SIGNIFICA QUE RETIRE MI
PROPUESTA SINO AL CONTRARIO, POR SER UN ASUNTO TAN IMPORTANTE QUE SE EMPIECEN A TOMAR
LAS MEDIDAS QUE SEAN NECESARIAS AL RESPECTO, GRACIAS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO PROPIETARIO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ
COLIMA" MENCIONANDO: "MIEMBROS DE ESTE CONSEJO GENERAL, PARA INFORMARLES, CAMBIANDO
DE TEMA, SOBRE LA CUESTIÓN QUE YA HABÍA PLANTEADO MI COMPAÑERO EL COMISIONADO, ARMANDO
ESPARZA CON RELACIÓN A LOS HECHOS QUE ESTÁ ACONTECIENDO EN LA CASILLA NÚMERO DIEZ, QUE
ESTÁ UBICADA EN LA PRIMARIA RAFAEL BRICEÑO RAMÍREZ, EN LA CALLE MARTÍN LUIS GUZMÁN, SIN
NÚMERO, COLONIA LOMAS VISTA HERMOSA DE COLIMA, COLIMA, EN LAS CALLES VENUSTIANO CARRANZA
Y CONSTITUCIÓN, SE DETUVO POR PARTE DEL AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO ALICIA VELASCO RUIZ,
EN LA AGENCIA DEL MINISTERIO PÚBLICO MÓVIL, EN DICHA CASILLA A UNA PERSONA DE NOMBRE MARÍA
GUADALUPE HUERTA SAUCEDO, QUIEN TRAÍA DOS BOLETAS TACHADAS A FAVOR DEL PARTIDO
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL Y A QUIEN LA AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO SE ESTÁ NEGANDO
A DETENER NO OBSTANTE DE LA EXISTENCIA DE LA FLAGRANCIA DEL DELITO FLAGRANTE, POR LO CUAL
SOLICITO A ESTE INSTITUTO HAGA ECO CON EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL PARA QUE LE
INSTRUYAN AL PRESIDENTE DE CASILLA PARA QUE HAGA LA DENUNCIA CORRESPONDIENTE A FIN DE
QUE PUEDA SER DETENIDA ESA PERSONA, PORQUE SE ESTÁ SOLICITANDO COMO REQUISITO EXTRAÑO
QUE EL PRESIDENTE DE CASILLA SEÑALE QUE SE PROCEDA CONFORME A DERECHO".



EL CONSEJERO PRESIDENTE INTERVIENE Y SEÑALA: "RESPECTO DE ESTAS BOLETAS, HACE UN RATO
COMENTÁBAMOS CON EL CONSEJERO PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA ME DECÍA QUE
HABÍA UNA COMISIÓN YA EN EL LUGAR Y QUE ESTABAN HABLANDO AL MINISTERIO PÚBLICO, SE LES
RECORDÓ DE LA DENUNCIA, PERO BUENO HAGAMOS OTRA VEZ EL RECESO PARA HABLAR AL CONSEJO
MUNICIPAL DE COLIMA, ELLOS HAN ESTADO INTERVINIENDO EN ESE ASUNTO VERDAD, VER HASTA
DÓNDE VA LA INTERVENCIÓN Y PODERNOS ENTERAR EN ESTA MESA DE LA INFORMACIÓN
CORRESPONDIENTE, IGUAL PARA HACER, BUSCAR INFORMACIÓN RESPECTO DE LO QUE SE COMENTA
AQUÍ DEL PANFLETO, ENTONCES YO PROPONDRÍA EN ESTE MOMENTO QUE HICIÉRAMOS UN RECESO DE
DOS, TRES HORAS PARA PODER LLEVAR A CABO ESOS LLAMADOS, PARA SABER SI DENUNCIARON,
QUIÉN ESTÁ DENUNCIADO, A QUIÉN ESTÁN DENUNCIANDO, DÓNDE SE DENUNCIA, ESTÁ EL PANFLETO,
A QUIÉN SE LE ENTREGÓ, QUIÉN LO ENTREGÓ, CÓMO LA GENTE… ENTONCES TODO ESTO DEBEMOS
INDAGARLO, Y ESTO NO ES RÁPIDO, POR ESO YO PROPONÍA HACE UN MOMENTO DE DOS, TRES HORAS
PARA QUE PODAMOS LLEVAR A CABO ALGUNAS COMUNICACIONES CON LOS CONSEJOS MUNICIPALES
QUE AQUÍ SE HAN MENCIONADO, A LOS DE TODO EL ESTADO Y VER QUÉ NOS COMENTARÍAN AL
RESPECTO, ENTONCES PROPONDRÍA UN RECESO, SON LAS TRECE VEINTE, PARA QUE A LAS TRES
HORAS MÁS NOS REUNAMOS AQUÍ Y TENER LA INFORMACIÓN Y APROVECHAR A LOS DEMÁS PARA QUE
VAYAN  A VOTAR, EMITAN SU SUFRAGIO, SERÍA  A LAS TRES Y MEDIA, SERÍAN DOS HORAS CON DIEZ,
PERDÓN ANTES DE IRNOS AL RECESO, QUÉ PROBLEMA QUIERE COMENTAR PRD Y LUEGO COALICIÓN".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA,
EXPRESÓ: "PARA CUANDO VOLVAMOS DEL RECESO YA SE ACABÓ LA ELECCIÓN, EN LA CASILLA CIENTO
NOVENTA Y SEIS DE CINACAMITLÁN EN IXTLAHUACÁN, A ESO DE LAS ONCE DE LA MAÑANA SE
PRESENTÓ UNO DE LOS REPRESENTANTES DEL PRD Y NO LE PERMITIERON LAS AUTORIDADES DE LA
CASILLA SU PERMANENCIA, ENTONCES VIMOS EN LA LEY PUES QUE TIENE DERECHO A ESTAR,
ENTONCES LE PEDÍ A LA PERSONA QUE SE MANTUVIERA AHÍ, CERCA DE LA CASILLA, EN LA CREENCIA
DE QUE RÁPIDO SE TRASLADARÍAN ALGUIEN DEL CONSEJO MUNICIPAL AHÍ PARA REGULARIZAR, PERO
SI NOS ESPERAMOS HASTA AL RATO YA PA´ QUE, ENTONCES YO SOLICITARÍA QUE SE DIERA ESO
AHORITA, ESO TAMBIÉN".

EN RESPUESTA EL CONSEJERO PRESIDENTE SEÑALÓ: "CON GUSTO, AHORITA LO VEMOS EN EL
CONSEJO MUNICIPAL DE IXTLAHUACÁN INMEDIATAMENTE".

POSTERIORMENTE CEDIÉNDOLE EL USO DE LA VOZ AL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC,
GANARÁ COLIMA", MANIFESTÓ: "SÍ, YO SOLICITO QUE NO SEAN TRES HORAS, QUE SEA A LO MUCHO
HORA, HORA Y MEDIA, PORQUE SE ME HACE MUCHO TIEMPO, YA PARA ESAS TRES HORAS, YA PARA QUÉ
COMO QUIEN DICE".

EL CONSEJERO PRESIDENTE HACE USO DE LA VOZ Y SEÑALA: "ES QUE BUENO, ES DIFÍCIL HACER  LA
COMUNICACIÓN Y PLATICAR…, (INTERRUMPIENDO EN ESE MOMENTO EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN
"PAN-ADC, GANARÁ COLIMA, QUIEN MANIFESTÓ: ES QUE SÍ TRES HORAS, YA COMO DICE AQUÍ EL
COMISIONADO DEL PRD, YA SE ACABÓ CASI LA ELECCIÓN) DE NUEVO TOMA LA PALABRA EL CONSEJERO
PRESIDENTE Y MANIFIESTA: "BIEN YO PROPONDRÍA, ES LA UNA VEINTE, QUE ESTUVIÉSEMOS AQUÍ A
LAS TRES Y MEDIA PARA QUE PUDIÉSEMOS HACER ALGUNA INDAGACIÓN, PORQUE SÍ ESTÁ, HAY QUE
HABLAR, NO ES TAN FÁCIL HACER LA INDAGACIÓN Y APROVECHAR QUE VAYAN A VOTAR LOS QUE
TENGAN QUE IR A VOTAR, SERÍA EL REGRESO A LAS TRES Y MEDIA, BIEN, ENTONCES NOS VERÍAMOS
AQUÍ A LAS TRES Y MEDIA".

ANTES DE IR AL RECESO EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO HACE CONSTAR: "ME PERMITE
PRESIDENTE, ES QUE TENGO QUE HACER CONSTAR UN CAMBIO".

INTERVIENE EL CONSEJERO PRESIDENTE PARA PREGUNTAR: "¿ANTES DEL RECESO?".

A LO QUE EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO RESPONDIÓ: "SÍ, ENTRÓ A ESTA MESA EL MAESTRO
JOSÉ RAFAEL DUEÑAS SÁNCHEZ, COMISIONADO SUPLENTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA EN LUGAR
DEL LICENCIADO MARTÍN JIMÉNEZ ESCOBAR, LO QUE ASIENTO PARA CONSTANCIA Y LE DOY LA MÁS
CORDIAL BIENVENIDA, GRACIAS PRESIDENTE".



INTERVIENE EL CONSEJERO PRESIDENTE, QUIEN MENCIONÓ: "BIEN, TRES Y MEDIA NOS VERÍAMOS AQUÍ
PARA INDAGAR ESTO, PARA PLATICAR Y COMENTARLO. SÍ, CONSEJERA ROSA ESTER, ANTES DE IRNOS
AL RECESO".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO MANIFESTANDO LO
SIGUIENTE: "NADA MÁS PRESIDENTE, VAMOS A TOMAR DOS HORAS DE RECESO ¿ES PARA VER ESTE
ASUNTO DE LAS, DE ESTE ASUNTO, ESTE?"

A LO QUE RESPONDIÓ EL CONSEJERO PRESIDENTE: "SÍ, PARA VER LOS ASUNTOS ESTOS".

CONTINUA LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO: "SIGO PENSANDO DEVERÁS QUE
HACER ESTO NOSOTROS A MÍ SE ME HACE TODAVÍA MÁS  DIFÍCIL PORQUE DOS HORAS PARA UNA
INDAGATORIA, PERDÓNENME PERO ESA ES MI POSTURA DE CONSEJERA".

INTERVIENE EL CONSEJERO PRESIDENTE PARA MANIFESTAR: "BUENO LA INFORMACIÓN QUE TENGAMOS
VENIMOS Y LA DAMOS AQUÍ AL CONSEJO GENERAL VERDAD, POR ESE TIEMPO, YO PROPONÍA TRES
HORAS CUANDO MENOS PARA PODER INDAGAR MÁS, PERO BUENO LO QUE TENGAMOS,".

INTERVIENE LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA, QUIEN DIJO: "SI, O SEA, USTED Y YO HEMOS SIDO
INVESTIGADORES Y SABEMOS QUE  ESTO ESTA JALADÍSIMO".

CONTINÚA EL CONSEJERO PRESIDENTE DICIENDO: "PUES NOS VERÍAMOS TRES Y MEDIA AQUÍ, VAMOS
A UN RECESO Y NOS VERÍAMOS AQUÍ A LAS TRES Y MEDIA".

ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE, DECLARÓ UN RECESO.

HACE USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE PARA REINICIAR LA SESIÓN Y EXPRESA: "VAMOS A
REINICIAR NUESTRA SESIÓN, DESPUÉS DE ESTE RECESO, APROVECHAMOS PARA IR A VOTAR, YO
APROVECHÉ PARA IR A VOTAR, VARIOS COMPAÑEROS CONSEJEROS, TODOS APROVECHARON TAMBIÉN
PARA IR A VOTAR, VAMOS A REINICIAR NUESTRA SESIÓN COMENTARLES QUE HUBO UNA PETICIÓN DEL
COMISIONADO DE LA COALICIÓN, QUISIERA QUE EL SECRETARIO NOS LO COMUNICARA".

INTERVIENE EN EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO: "SÍ COMO NO, GRACIAS
PRESIDENTE MUY AMABLE, BUENO, SE HIZO UNA PETICIÓN POR PARTE DEL REPRESENTANTE DE LA
COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA" RESPECTO DE LAS CASILLAS QUE ESTÁN INSTALADAS Y
BUENO CON BASE EN LAS ATRIBUCIONES QUE CONCEDE A ESTA SECRETARÍA LA FRACCIÓN SEGUNDA
DEL ARTÍCULO 166, INFORMÓ A USTEDES QUE SE LE ENTREGÓ LA INFORMACIÓN REQUERIDA EN UN
FORMATO TXT, ARCHIVO PLANO SIN MODIFICACIONES HASTA LAS TRECE TREINTA Y OCHO HORAS DEL
DÍA DE HOY POR LO TANTO FUE DEBIDAMENTE CUMPLIMENTADA SU PETICIÓN, ES CUANTO PRESIDENTE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE MENCIONA QUE: "AGREGAR, LA PETICIÓN FUE
RESPECTO DE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL, SOBRE LA INSTALACIÓN DE
CASILLA, DECIR QUE LA INFORMACIÓN QUE MANEJAMOS EN ESTE SISTEMA ES UNA INFORMACIÓN QUE
NOS ENVÍA EL CAPACITADOR ELECTORAL Y NO ES PRECISAMENTE EL MOMENTO EN QUE SE INSTALA
LA CASILLA, EL MOMENTO DE LA INSTALACIÓN DE LA CASILLA QUEDA ASENTADO EN EL ACTA DE LA
JORNADA ELECTORAL Y EN EL APARTADO CORRESPONDIENTE A LA INSTALACIÓN DE LA CASILLA AHÍ
ES EN DONDE QUEDA EXPRESADO EL MOMENTO EN QUE SE INSTALA, NO ES EL MOMENTO EN QUE LA
INFORMACIÓN NOS LLEGA, EN ESTE CASO EN LAS JUNTAS DISTRITALES DEL IFE, QUE ES DONDE SE
ESTÁ RECOPILANDO Y LUEGO EL MOMENTO EN EL QUE NOS LO ENVÍA A NOSOTROS PARA COLOCARLO
EN NUESTRO SISTEMA, ALLÍ HAY UNA DIFERENCIA DE TIEMPO, LA INFORMACIÓN QUE TENEMOS EN
NUESTRAS CASILLAS EN COLIMA EN TOTAL SE INSTALARON A TEMPRANA HORA, PREVIO A LOS
OBVIAMENTE  PASOS O ACTOS QUE SE TIENEN QUE HACER PARA INSTALAR UNA CASILLA. IGUALMENTE
DECIRLES QUE SALIENDO AL RECESO LOS CONSEJEROS NOS PUSIMOS DE ACUERDO PARA QUE CADA
UNO HICIERA LLAMADAS TELEFÓNICAS A LOS DIFERENTES MUNICIPIOS A EFECTO DE VERIFICAR SI SE
HABÍA PRESENTADO ALGUNA QUEJA O DENUNCIA DEL PANFLETO QUE AQUÍ SE, DE ALGÚN PANFLETO
QUE SE ESTUVIERA DISTRIBUYENDO Y LOS CONSEJEROS HABLARON A LOS DIFERENTES MUNICIPIOS,
YO LES PEDIRÍA A ELLOS NOS COMENTARÁN, LA LICENCIADA ÁNGELES HABLÓ A VILLA DE ÁLVAREZ Y
COQUIMATLÁN; LA CONSEJERA ROSA ESTER HABLÓ A TECOMÁN Y MANZANILLO; LA LICENCIADA ANA



FRANCIS A MINA Y ARMERÍA; EL CONSEJERO DANIEL A COMALA E IXTLAHUACÁN; EL CONSEJERO
FEDERICO A COLIMA Y CUAUHTÉMOC; ENTONCES LES PEDIRÍA A ELLOS LO QUE EN CADA UNO DE ESTOS
MUNICIPIOS LES DIJERON RESPECTO DE EL PANFLETO, QUE AQUÍ SE DIJO ESTABA CIRCULANDO EN
DIFERENTES MUNICIPIOS".

HACE USO DE LA VOZ LA CONSEJERA MA. DE LOS ÁNGELES TINTOS MAGAÑA QUIEN DIJO: "SÍ GRACIAS
PRESIDENTE, COMENTARLE HABLÉ CON LA LICENCIADA ESPERANZA EN COQUIMATLÁN Y DICE QUE
ELLOS NO TIENEN NINGÚN CONOCIMIENTO DE QUE SE HAYA REPARTIDO ALGÚN PANFLETO AHÍ EN
COQUIMATLÁN QUE DE HECHO LES PREGUNTÓ A LOS  COMISIONADOS Y NINGÚN COMISIONADO SE
PRONUNCIÓ A QUE TUVIERAN CONOCIMIENTO DE ESE ACTO; TAMBIÉN ME COMUNIQUÉ CON EL
LICENCIADO RENÉ CABEZUD, AL CONSEJO MUNICIPAL DE VILLA DE ÁLVAREZ Y ÉL DIJO QUE EL
COMISIONADO DE LA COALICIÓN LES PRESENTÓ AHÍ EN LA SESIÓN, COMENTÓ SOBRE ESTE PANFLETO
QUE SE ESTABA CIRCULANDO Y TOMARON EN EL ACTA, CUANDO ESTABAN EN LA GRABACIÓN QUEDÓ
GRABADO Y QUE DE CUALQUIER MANERA,  QUE FÍSICAMENTE NO LO HABÍA VISTO PERO QUE IBAN A
VERIFICAR SI HABÍA ESTE DOCUMENTO CIRCULANDO EN LAS CASILLAS O CERCA, FUE LO QUE ME
COMENTÓ, MUCHAS GRACIAS".

INTERVIENE EL CONSEJERO PRESIDENTE PARA MANIFESTAR: "¿SÍ, NO SÉ COMISIONADO SI ESPERAMOS
A QUE CADA CONSEJERO DE SU REPORTE?".

EL CONSEJERO DANIEL FIERROS PÉREZ TOMA LA PALABRA Y EXPRESA: "GRACIAS PRESIDENTE, SÍ, A MÍ
ME, YO HABLÉ A LOS CONSEJOS MUNICIPALES DE IXTLAHUACÁN Y DE COMALA, EN EL CASO DE
IXTLAHUACÁN HABLÉ CON EL SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, DEL CONSEJO MUNICIPAL, QUIEN
ME INFORMÓ EFECTIVAMENTE, YO LE HICE UNA PREGUNTA CONCRETA ¿QUÉ SI TENÍAN CONOCIMIENTO
O INFORMACIÓN DE QUE SE ANDUVIERA DISTRIBUYENDO POR EL MUNICIPIO EL PANFLETO AL CUAL SE
HIZO REFERENCIA? Y ME COMENTÓ QUE NO, QUE HASTA ESE MOMENTO NO HABÍA RECIBIDO ALGUNA
INFORMACIÓN NI TENÍA CONOCIMIENTO, VOLVÍ A HACER LA LLAMADA PARA HACER LA MISMA PREGUNTA
Y DE IGUAL FORMA ME CONTESTÓ EN FORMA NEGATIVA QUE NO HABÍAN RECIBIDO NADA, TAMBIÉN LE
HICE LA PREGUNTA QUE SI SE HABÍA PRESENTADO ALGÚN ESCRITO O ALGO POR PARTE DEL
COMISIONADO DE LA COALICIÓN PAN-ADC Y EN LOS MISMOS TÉRMINOS ME DIJO QUE NO SE HABÍA
PRESENTADO   INFORMACIÓN; EN EL CASO DE COMALA, AHÍ HABLE CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO
MUNICIPAL, CON EL INGENIERO VÍCTOR AVIÑA  Y TAMBIÉN EN LOS MISMOS TÉRMINOS ME COMENTÓ QUE
IBA TAMBIÉN A CONSULTARLO CON LOS CAES Y QUE HASTA EL MOMENTO NO HABÍA RECIBIDO POR
PARTE DE LA COALICIÓN PAN-ADC NINGÚN ESCRITO QUE NOTIFICARA DE ESTE PANFLETO. GRACIAS
PRESIDENTE".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ANA FRANCIS SANTANA VERDUZCO, MENCIONA: "SI BUENAS
TARDES, YO ME COMUNIQUÉ A MINATITLÁN Y HABLÉ CON EL CONSEJERO PRESIDENTE, PROFESOR
ROBERTO BARAJAS PIZANO, LE PREGUNTÉ ACERCA DE ESTOS PANFLETOS, QUE SI TENÍA CONOCIMIENTO
DE QUE ESTUVIERAN AHÍ CIRCULANDO O SI TAMBIÉN AL INTERIOR DEL CONSEJO YA HABÍAN TENIDO
ALGUNA QUEJA Y ME DIJO QUE NO, QUE HASTA EL MOMENTO NO TENÍAN QUEJA ALGUNA EN ESE
SENTIDO Y AL MISMO TIEMPO LES PREGUNTÓ A LOS COMISIONADOS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE
ESTABAN AHÍ PRESENTES, Y TAMBIÉN MANIFESTARON DESCONOCER ESTA SITUACIÓN. ASIMISMO ME
COMUNIQUÉ AL CONSEJO MUNICIPAL DE ARMERÍA, HABLÉ CON EL PROFESOR ELÍAS GARCÍA GARCÍA,
QUE ES EL CONSEJERO PRESIDENTE Y TAMBIÉN LE PREGUNTÉ QUE SI LO QUE ESTABA OCURRIENDO
Y LO QUE AQUÍ SE HABÍA PRESENTADO POR EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN, Y ME DIJO QUE
TAMPOCO TENÍA CONOCIMIENTO DE ESE RESPECTO, Y ME DIJO QUE NO HABÍA NADA , QUE TODO
ESTABA MUY TRANQUILO Y TAMBIÉN LE SOLICITÉ QUE LES PREGUNTARA A LOS COMISIONADOS
PRESENTES ¿QUÉ SI NO HABÍAN RECIBIDO ALGUNA LLAMADA TELEFÓNICA O ALGUNA QUEJA? PRIMERO
LES PREGUNTÓ Y DESPUÉS ME DIJO QUE NO, QUE NO TENÍA NADA RARO NI QUE DECIR, QUE TODO
ESTABA EN PERFECTA CALMA, ES TODO".

EN USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO MANIFIESTA: "BUENO YO, LE
LLAMÉ AL LICENCIADO AQUILEO DE MANZANILLO, COLIMA, Y AL LICENCIADO GUILLÉN DE TECOMÁN, LES
EXPLIQUÉ SUCINTAMENTE LO RELACIONADO CON EL PANFLETO, LES EXPLIQUÉ LAS CARACTERÍSTICAS
DEL MISMO, LES PREGUNTÉ SI EN DÍAS ANTERIORES Y EN ESTE DÍA HABÍAN RECIBIDO ALGUNA
DENUNCIA O QUEJA Y SI HOY PRECISAMENTE POR MOTIVO DE LA JORNADA, LOS CAES O LOS
SUPERVISORES LES HUBIERAN HECHO LLEGAR ALGUNA SITUACIÓN INHERENTE A LA QUE NOS OCUPA



Y ME RESPONDIERON LOS DOS QUE SE IBAN A TRASLADAR A LA PROPIA MESA DE SESIÓN PARA HACER
ESTA PREGUNTA, INCLUSIVE A LOS COMISIONADOS DE LOS PARTIDOS, ME DIJERON DESCONOCER DE
QUÉ LES ESTABA PREGUNTANDO, ME DIJERON QUE NO HAN RECIBIDO NINGUNA DENUNCIA AL
RESPECTO, ES TODO LO QUE YO TENGO QUE DECIR".

EL CONSEJERO FEDERICO SINUE RAMÍREZ VARGAS TOMA LA PALABRA Y SEÑALA: "GRACIAS CONSEJERO
PRESIDENTE, MUY BUENAS TARDES. A MÍ SE ME COMISIONÓ PARA COMUNICARME CON EL CONSEJO
MUNICIPAL DE COLIMA Y EL CONSEJO MUNICIPAL DE CUAUHTÉMOC; EN EL CASO DE COLIMA, TRATÉ DOS
ASUNTOS, EL PRIMERO QUE ES EL RELACIONADO CON LOS PANFLETOS QUE SE ESTABAN, QUE AQUÍ
SE DICE QUE SE ESTÁN REPARTIENDO EN EL ESTADO, RESPECTO A ESTO LES DIGO QUE ME
COMUNIQUÉ CON EL CONSEJERO PRESIDENTE DE ESE CONSEJO MUNICIPAL, EL CONTADOR ELISEO
CORONA Y ME COMENTÓ QUE DICHO CONSEJO MUNICIPAL, NO SE HABÍA RECIBIDO, SÍ SE HABÍA
RECIBIDO UN DOCUMENTO POR PARTE DE LA COALICIÓN DE MANERA ECONÓMICA, NO LO HIZO EN
SESIÓN SINO QUE SE PASÓ DE MANERA ECONÓMICA, DE QUE SE ESTABA REPARTIENDO UN PANFLETO
POR LA COLONIA LOMAS VISTA HERMOSA Y QUE QUEDARA ASENTADA EN EL ACTA LA HORA EN QUE SE
ENTRARA EN SESIÓN, COMENTARLES QUE EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN DE ESE CONSEJO
TAMPOCO MENCIONÓ QUIÉN LO ESTABA REPARTIENDO, SINO QUE SE ESTABAN REPARTIENDO, PERO
NO DIJO DE QUÉ PARTIDO POLÍTICO, ESTE ES EN EL CASO DE COLIMA REFERENTE AL PANFLETO; Y
REFERENTE A LA CASILLA NÚMERO DIEZ EN DONDE HABÍA UNA PERSONA QUE HABÍA SIDO DETENIDA
POR EL MINISTERIO PÚBLICO PORQUE CONTENÍA DOS BOLETAS DE GOBERNADOR, EL MINISTERIO
PÚBLICO MINTIÓ DICIENDO QUE NO HABÍA MANERA DE PODERLA DETENER, PORQUE NO HABRÍA
PROBATORIA DE QUE ESA PERSONA, LAS DOS BOLETAS LAS HUBIERA TRAÍDO Y DE QUE POSIBLEMENTE
FUERAN, LAS HUBO REPARTIDO POR EL MISMO PRESIDENTE DE LA CASILLA, LO QUE PROCEDIÓ, SE
LEVANTO UN ACTA CORRESPONDIENTE Y A SU VEZ ESAS DOS BOLETAS DE GOBERNADOR QUEDARON
EN UN SOBRE CERRADO QUE SERÁN REMITIDAS AL CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA PARA EL ASUNTO
EN CUESTIÓN; EN EL CASO DE CUAUHTÉMOC EL ASUNTO ES ÚNICAMENTE REFERENTE AL PANFLETO Y
SE COMENTÓ QUE NO SE TENÍA, BUENO, EL COMISIONADO DEL PT EN SESIÓN HIZO UNA ALUSIÓN
REFERENTE A QUE LA CASILLA CIENTO VEINTIDÓS BÁSICA Y CONTIGUA HABÍA UNAS PERSONAS DEL
PAN REPARTIENDO PANFLETOS, ESE MISMO, SE HIZO UNA DILIGENCIA, SE COMISIONÓ A UNA DILIGENCIA
DIRIGIRSE A ESA CASILLA EN LA CUAL ASISTIERON ALGUNOS CONSEJEROS Y EL COMISIONADO DEL PT
Y DEL PRD, SE DIRIGIERON A ESA CASILLA Y PARECE SER QUE ENTREVISTARON A LOS ELECTORES QUE
ESTABAN EN LA FILA Y TAMPOCO SE ENCONTRÓ NADA, NINGUNO DE LOS ELECTORES DIO RAZÓN DE
QUE FUERA UN HECHO Y TAMPOCO HAY PRUEBA DE ESOS PANFLETOS, ESTA COMISIÓN JUNTO CON LOS
PARTIDOS QUE LO ACOMPAÑARON NO PUDIERON TENER PRUEBA DE NINGÚN DICHO DEL PT QUE HABÍA
DICHO EN LA SESIÓN, ESO ES TANTO CONSEJERO PRESIDENTE SOBRE EL INFORME".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE MENCIONA: "GRACIAS, BUENO ENTONCES ES LO
QUE SE OBTUVO DE LAS LLAMADAS TELEFÓNICAS A LOS CONSEJOS MUNICIPALES, ESTÁ OBVIAMENTE
A CONSIDERACIÓN DE ESTE CONSEJO GENERAL, TECOMÁN Y MANZANILLO, NOS DICE LA CONSEJERA
QUE SUS PRESIDENTES NOS DICEN NO, QUE EL PANFLETO NO TIENE REPORTE AHÍ, HASTA LA HORA QUE
SE HABLÓ, QUE FUE EN CUANTO SE DECRETÓ ESTE RECESO, POCO DESPUÉS DE LA UNA TREINTA DE
LA TARDE Y EN EL CASO DE COLIMA, BUENO, SÍ HAY REPORTE DEL PANFLETO VERDAD, EN VILLA DE
ÁLVAREZ, TAMBIÉN SÍ HAY UN REPORTE DE LA COALICIÓN, EN LOS DEMÁS MUNICIPIOS A LO QUE
ESCUCHÉ NO HAY REPORTE".

EL COMISIONADO PROPIETARIO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO HACE USO DE LA VOZ
PARA MANIFESTAR LO SIGUIENTE: "ME DIRIGÍ A VOTAR Y EN EL TRANSCURSO A LA CASILLA ME HABLÓ
UN REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE DONDE ME DECÍA QUE EN LA SECCIÓN CIENTO CUARENTA
Y CINCO SE HABÍAN ACABADO LOS COLORES CON LOS QUE SE ESTABA VOTANDO, POR LO QUE LE HABLÉ
AL PRESIDENTE MARIO PARA DECIRLE LO QUE ESTABA PASANDO EN ESA SECCIÓN, ME RESPONDIÓ QUE
YA IBAN PARA ALLÁ, AL SALIR DE VOTAR ME ENCONTRÉ AL LICENCIADO CABEZUD QUE ES EL
PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE VILLA DE ÁLVAREZ, YA LLEVABA LAS CRAYOLAS
CORRESPONDIENTES A ESA SECCIÓN, LE COMENTÉ QUE SI TENÍA POR AHÍ CONOCIMIENTO DEL
PANFLETO, QUE ESTABA POR AHÍ ARGUMENTANDO LA COALICIÓN PAN-ADC, ME DICE QUE SÍ SABÍA, QUE
SE LO HABÍA HECHO LLEGAR EL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN PAN-ADC, TAMBIÉN LE COMENTÉ
QUE SI HABÍA INCIDENTES FUERTES O CÓMO ESTABA TRANSCURRIENDO LA JORNADA ELECTORAL AHÍ
EN EL MUNICIPIO DE VILLA DE ÁLVAREZ, ME DECÍA QUE MUY TRANQUILO, QUE INCLUSO ÉL HACÍA LA
VALORACIÓN DE QUE HABÍA UN SETENTA Y CINCO MENOS DE INCIDENTES QUE LO QUE HABÍA PASADO



EN LA ELECCIÓN ANTERIOR,  ENTONCES NO SÉ CON ESTO ME QUEDA CLARO, NO SÉ A LO QUE HACE
REFERENCIA LA COALICIÓN PAN-ADC QUE QUIERE EMPAÑAR LA ELECCIÓN ¿NO?, LO QUE ME DECÍA EL
PRESIDENTE CABEZUD QUE HA ESTADO TODO MUY TRANQUILO, INCLUSO UN SETENTA Y CINCO POR
CIENTO DE MENOS INCIDENTES QUE LA ELECCIÓN ANTERIOR, A MÍ REALMENTE LO QUE ME INTERESABA
ERA PREGUNTARLE AL PRESIDENTE SOBRE EL REPARTO DE LAS CRAYOLAS, PORQUE REALMENTE A
LA HORA DE IR A VOTAR, EL LAPICITO QUE ME ESTÁN DANDO AHÍ SE QUEBRABA MUY FÁCILMENTE LA
PUNTA Y SE ESTABAN AGOTANDO, ESO ES TODO".

EL CONSEJERO PRESIDENTE TOMA LA PALABRA Y MENCIONA: "BIEN, LO DEL REPARTO DE LAS
CRAYOLAS, BUENO SE HA, LOS MUNICIPIOS QUE NOS HAN HABLADO LES HEMOS COMENTADO LO QUE
AQUÍ SE AUTORIZÓ, LES HEMOS MANDADO OFICIOS TAMBIÉN, PARA QUE SI ELLOS TIENEN EN EL
CONSEJO MUNICIPAL LAS APORTEN A LAS CASILLAS EN DONDE ESA HERRAMIENTA PARA VOTAR NO SE
TIENE O YA SE DAÑÓ Y SE LES HA AUTORIZADO HASTA ADQUIRIR, SI ES QUE TIENEN QUE ADQUIRIR
CRAYONES, VERDAD, PARA QUE PUEDAN EMITIR EL VOTO. COMENTAR, ES UNA APRECIACIÓN PERSONAL,
LA PERSONA O EN LAS MISMAS CASILLAS, YO FUI A VOTAR HACE UN MOMENTO, EMITÍ MI VOTO, HABÍA
ELEMENTOS, VERDAD, HABÍA UNA PLUMA NEGRA ALLÍ, CON ESA FUE CON LA QUE VOTÉ, AHÍ ESTABAN
EN LA MAMPARA, ENTONCES DEJA HACER LA MARCA, LA HUELLA, LA MARCA CORRECTA, DE POR QUIÉN
SE ESTÁ VOTANDO, Y LAS CRAYOLAS BUENO SE ESTÁN SOLICITANDO A LOS MUNICIPIOS, SE LES ESTÁN
LLEVANDO Y LOS MUNICIPIOS QUE TIENEN PUES ESTÁN ENTREGANDO, VERDAD. NO RECUERDO SI
HABÍA OTRA PREGUNTA, NADA MÁS LO DE LAS CRAYOLAS, VERDAD, NADA MÁS ESA, VERDAD".

TENIENDO EL USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL SEÑALÓ:
"SÍ PRESIDENTE, GRACIAS. NADA MÁS PARA CUESTIONAR SOBRE COLIMA, NO ENTENDÍ SI SE ENTREGÓ
OTRO PANFLETO SIMILAR, O SEA UN DOCUMENTO COMO EL QUE ANDUVO CIRCULANDO AQUÍ QUE
PARECÍA LA PLANA DE UN PERIÓDICO O SI SE ENTREGÓ UN DOCUMENTO DONDE SE SEÑALABA QUE
ANDABA CIRCULANDO UN PANFLETO, ES LO QUE NO ME QUEDÓ CLARO, NADA MÁS SI ME PUDIERA
CORREGIR EN ESA SITUACIÓN, GRACIAS".

HACE USO DE LA VOZ EL CONSEJERO FEDERICO SINUE RAMÍREZ VARGAS, QUIEN MANIFESTÓ: "SÍ
GRACIAS, SÍ, QUE EFECTIVAMENTE EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN ANTE EL CONSEJO MUNICIPAL
DE COLIMA LES ENTREGÓ UN PANFLETO CON LAS CARACTERÍSTICAS QUE NOS ESTÁ PRESENTANDO
AQUÍ LA COALICIÓN Y OBVIAMENTE ME COMENTÓ EL CONTADOR ELISEO QUE LO HIZO FUERA DE LA
SESIÓN, SE LO ENTREGÓ AL CONSEJERO PRESIDENTE MUNICIPAL AHÍ MEDIANTE EL CUAL, QUE A LA
HORA, AL CONSEJERO PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL PARA QUE EN LA SESIÓN LEVANTARA EL
ACTA DICIENDO QUE ESE PANFLETO SE ESTABA REPARTIENDO POR LA COLONIA LOMAS VISTA
HERMOSA".

CEDIÉNDOSELE DE NUEVA CUENTA EL USO DE LA VOZ AL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO
INSTITUCIONAL  MANIFESTÓ "QUISIERA SABER ENTONCES LUEGO QUÉ SITUACIÓN VA AGUARDAR TODO
ESTO, DE SI VA A SEGUIR LA INVESTIGACIÓN, LA VAN A HACER AUN MÁS EXHAUSTIVA, SI VA PRESENTAR
LA FORMAL DENUNCIA ACCIÓN NACIONAL, PORQUE A MÍ ME QUEDA CLARO PUES, QUE ENTONCES LUEGO
LO QUE SE SEÑALÓ DE QUE SE HABÍA REPARTIDO TODO ESE, DISCÚLPENME USTEDES LA EXPRESIÓN
PERO NO HALLO OTRA PALABRA PARA LLAMAR A TODO ESE MUGRERO QUE SE HABÍA REGADO, VERDAD,
QUE HABÍA SIDO EN TODO EL ESTADO; DE ENTRADA, SEGÚN LAS PRIMERAS INVESTIGACIONES YA
SABEMOS QUE SE DETERMINA QUE NO FUE ASÍ Y ADEMÁS ESPECIFICAN ZONAS MUY CONCRETAS, CREO
QUE ENTONCES LUEGO, NOSOTROS TAMBIÉN YA INFERIMOS POR DÓNDE VA ESA SITUACIÓN, ES
CUANTO PRESIDENTE".

TENIENDO LA PALABRA EL CONSEJERO PRESIDENTE A LA LETRA EXPUSO: "NO SÉ SI ESCUCHÉ MAL PERO
LO QUE DECÍA LA CONSEJERA ANGELITA, VILLA DE ÁLVAREZ QUE IBAN A SONDEAR EL CONSEJO, HABÍA
DICHO ASÍ, NO SÉ SI ESCUCHÉ MAL".

EN USO DE LA VOZ LA CONSEJERA MA. DE LOS ÁNGELES TINTOS MAGAÑA REFIRIÓ: "SÍ, EL CONSEJERO
PRESIDENTE ME DECÍA QUE IBA NOMÁS A CORROBORAR SI POR AHÍ ALGUNOS CAÉS TUVIERAN ALGUNA
INFORMACIÓN SOBRE ESTO, QUE SI TENÍAN LA INFORMACIÓN NOS LA HARÍAN LLEGAR, ES TODO".

TENIENDO NUEVAMENTE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE MANIFESTÓ: "BIEN, ENTONCES
ESTARÍAMOS A LA ESPERA DE QUE ESA INFORMACIÓN NOS LA HICIERAN LLEGAR; EN EL CASO DE VILLA



DE ÁLVAREZ, LO ESTÁN HACIENDO EN EL MUNICIPIO, EN EL CASO DE COLIMA, NO SÉ SI DIJO EL
PRESIDENTE ALGO SI IBAN A CONTINUAR LA INDAGACIÓN".

POSTERIORMENTE, TENIENDO EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO FEDERICO SINUE RAMÍREZ VARGAS
SEÑALÓ: "COMENTARLE QUE EN AMBOS CASOS SE LE PIDIÓ A CADA UNO DE LOS CONSEJEROS
PRESIDENTES RESPECTIVOS QUE ESTUVIERAN AL PENDIENTE DE LA SITUACIÓN, DE CUALQUIER
ANOMALÍA REFERENTE A ESTE TIPO DE PANFLETOS QUE ESTÁN CIRCULANDO, PUES NOS LO LLEGARON
SABER. EN EL CASO DE CUAUHTÉMOC, COMO YA SABEMOS, PUES NO HUBO, NO HAY NADA CONCRETO,
NO HUBO NINGÚN PANFLETO, SIMPLEMENTE FUERON RUMORES, PERO EN EL CASO DE COLIMA, PUES
SE TIENE UNO QUE EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN LO PASÓ Y YO LE COMENTÉ QUE SI POR AHÍ SE
DETECTABA QUE SIGUIERAN EXISTIENDO PANFLETOS, PUES QUE TOMARA CARTAS EN EL ASUNTO, SE
DENUNCIARA A ESAS PERSONAS QUE ANDAN REPARTIÉNDOLOS Y EN SU CASO QUE EL COMISIONADO
DE LA COALICIÓN PUES PRESENTAR LA DENUNCIA CORRESPONDIENTE".

TENIENDO EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE MANIFESTÓ: "BIEN GRACIAS. BUENO,
ENTONCES LO QUE TENEMOS ES, Y BUENO, ESPERO ME CORRIJAN SI ES QUE ESTOY EQUIVOCADO,
PORQUE ENTONCES AL SENO DEL CONSEJO GENERAL, DEL CONSEJO DE COLIMA Y DEL CONSEJO DE
VILLA DE ÁLVAREZ SE HAN PRESENTADO PANFLETOS PERO NO TENEMOS LA CERTEZA DE QUE SE
ESTÉN REPARTIENDO DE MANERA MASIVA, HASTA EL MOMENTO NO HAY TAL, YO CONSIDERARÍA QUE
SERÍA UN RIESGO SALIR A DAR UNA DECLARACIÓN CUANDO LO QUE TENEMOS ES PRESENTADO AL
SENO DE LOS CONSEJOS, PERO SIN TENER EN LOS CONSEJOS INFORMACIÓN DE LA GENTE, LOS CAES
O LOS SUPERVISORES DE QUE SE ESTÁ HACIENDO EL REPARTO DE MANERA, DE MANERA MASIVA Y NO
VEO QUE EXISTE ALGUNA PRUEBA O QUE TENGAMOS PRUEBA PARA DECIR SÍ SE ESTÁ REPARTIENDO
DE MANERA MASIVA Y SALGAMOS A DAR ALGUNA DECLARACIÓN AL RESPECTO. BUENO, ANTES DE
CONTINUAR EN EL USO DE LA VOZ, QUIERO HACER UN COMENTARIO, ME PASARON, LLEGÓ VÍA FAX UN
DOCUMENTO QUE DICE: "DISPUTA DOS MIL NUEVE, PAN DENUNCIA APERTURA TARDÍA DE CASILLAS EN
COLIMA", QUIERO DEJAR ASENTADO QUE LOS INFORMES QUE TENEMOS NO NOS INDICAN QUE HA
HABIDO DENUNCIA TARDÍA DE CASILLAS, VERDAD, TUVIMOS UN SIJE, LA INFORMACIÓN QUE MANEJAMOS
EN EL SIJE ES INFORMACIÓN QUE NOS LLEGA DE LOS CAES, LA HORA EXACTA DE LA INSTALACIÓN ESTÁ
EN LAS ACTAS DE LA JORNADA ELECTORAL EN EL RUBRO CORRESPONDIENTE A LA INSTALACIÓN DE LAS
CASILLAS, Y NOSOTROS TENEMOS Y QUE NOS HAN INFORMADO ES QUE LAS CASILLAS SE INSTALARON
A TIEMPO, DE QUE INICIARON A TIEMPO LA VOTACIÓN; QUERÍA COMENTAR ESTO, DOCUMENTO QUE ME
LO ACABAN DE PASAR, ESTO PORQUE, BUENO, OTORGAMOS COPIAS DEL DOCUMENTO Y SI SE BASA
EN EL DOCUMENTO O LA HORA DE CAPTURA, Y COMO DIJO EL SECRETARIO, SE OTORGÓ EN MEDIO
MAGNÉTICO  A LA COALICIÓN TAMBIÉN LA INFORMACIÓN, SI SE BASAN EN LA HORA DE CAPTURA, NO ES
LA HORA EN QUE SE INSTALARON LAS CASILLAS, SI ES QUE ES LA FUENTE PARA DAR LA INFORMACIÓN,
VERDAD, BIEN, SERÍA EL COMENTARIO".

EN USO DELA VOZ LA CONSEJERA ANA FRANCIS SANTA VERDUZCO SEÑALÓ: "SÍ, YO SOLAMENTE PARA
COMENTARLES QUE RAFAEL BARAJAS PIZANO Y ELÍAS GARCÍA GARCÍA, PRESIDENTES DE LOS
CONSEJOS DE MINATITLÁN Y ARMERÍA RESPECTIVAMENTE, AMBOS ME COMENTARON QUE DE
PRESENTARSE UNA SITUACIÓN, YA FUERA ESTA DE LOS PANFLETOS U OTRA ANOMALÍA, ME LO HARÍAN
SABER, LES DEJÉ TAMBIÉN MIS NÚMEROS CELULARES PERSONALES PARA QUE SE PUDIERAN COMUNICAR
MÁS RÁPIDO; COMENTARLES QUE HASTA EL MOMENTO NO HE RECIBIDO LLAMADA ALGUNA POR PARTE
DE ELLOS".

EN USO DE LA VOZ LA CONSEJERA MA. DE LOS ÁNGELES TINTOS MAGAÑA MANIFESTÓ: "SÍ GRACIAS
PRESIDENTE, EFECTIVAMENTE PARA REFERIRME AL PUNTO DE LA INSTALACIÓN TARDÍA QUE MENCIONA
LA COALICIÓN PAN-ADC, PAN, PERDÓN, EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EFECTIVAMENTE TENEMOS
PROGRAMADAS LAS HORAS EN QUE VAN A ESTAR REPORTANDO LOS CAES POR EL HECHO DE QUE NO
SE SATURE EL SISTEMA, PARA QUE NO SE SATURE EL FAX, PARA QUE NO SE SATURE DE LLAMADAS,
ENTONCES, HAY UNA PROGRAMACIÓN DE LOS CAES, ESTÁN REPORTANDO EN CUANTO TIENEN
INSTALADOS, TERMINANDO UNO ENTRA EL OTRO, POR ESO EL REPORTE ES DIFERENTE AL QUE VA A
ESTAR EN EL ACTA, EFECTIVAMENTE EN EL ACTA QUEDA ASENTADO LA HORA EN QUE SE INSTALÓ LA
CASILLA, NO EN EL PROGRAMA SIJE, EN EL PROGRAMA SIJE QUEDA LA HORA EN QUE NOS PASARON
EL REPORTE, ES CUANTO, GRACIAS".



EN USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO MANIFESTÓ: "SÍ, YO CREO QUE ES CLARO,
YA LO MENCIONÉ HACE RATO EN VÍA DE CERTIFICACIÓN, DE QUE LA HORA EN QUE APARECE AHÍ ES LA
HORA QUE SE LE EXPIDIÓ LA INFORMACIÓN, FUERON LAS TRECE HORAS CON TREINTA Y OCHO MINUTOS,
ESO ES EVIDENTE".

POSTERIORMENTE HACE USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA
Y MANIFIESTA: "UN REPORTE DE COMALA, LA VERDAD ES QUE LO HICIERON HACE COMO UNA HORA Y
MEDIA EN EL POQUITO RATO QUE QUEDABA RECESO, DE QUE EN LA GENERALIDAD DE LAS CASILLAS
DE COMALA, HAY UNA CANTIDAD VARIABLE, PERO NUMEROSA EN ALGUNAS HASTA DE CINCUENTA
GENTES DE QUE PORTAN CAMISAS BLANCAS, QUE TIENEN COMO DISTINTIVOS UNOS MONITOS VERDES
Y UN LETRERO DE ESTAMOS TODOS UNIDOS Y QUE ESTAS PERSONAS NO SOLAMENTE NO ESTÁN
RESPETANDO LA DISTANCIA DE LOS CINCUENTA METROS, SINO QUE INCLUSIVE EN ALGUNOS CASOS EN
LA GENERALIDAD ESTÁN ENFRENTE DE ENTRADA A LAS CASILLAS DE MANERA INTIMIDATORIA E
INCLUSIVE EN ALGUNOS CASOS, ADENTRO DEL PROPIO ESPACIO DE LAS CASILLAS, ENTONCES YO SI
QUISIERA QUE SE INVESTIGARA ESO; AHORITA QUE VENÍA HACIA ACÁ VENÍA ESCUCHANDO EL RADIO
EN LA CADENA ÁNGEL GUARDIÁN Y UN REPORTE SIMILAR SE HACÍA DE ALGUNA CASILLA DE MANZANILLO,
ENTONCES, LO QUE ME HACE PENSAR QUE PROBABLEMENTE NO ESTEMOS HABLANDO DE UNA ACCIÓN
SOLAMENTE PREVISTA PARA COMALA, SINO QUE SEA POR MUNICIPIOS Y EL OTRO REPORTE QUE HARÍA,
LO COMENTABA AQUÍ CON RAFA, EN UN RATO PRESENTARÍA EL TELÉFONO INCLUSIVE DE DONDE SE
MANDA, SE ESTÁN ENVIANDO MENSAJES PRESUNTAMENTE POR CUENTA DEL PARTIDO VERDE, UN
TELÉFONO DE MÉXICO EN DONDE, EN MI OPINIÓN, SON MENSAJES PROSELITISTAS PORQUE SE ESTÁ
INVITANDO A VOTAR POR LAS PROPUESTAS DEL VERDE, LA PENA DE MUERTE, LAS PROPUESTAS QUE
MANEJA, ENTONCES, EN UN RATITO NOS VAN A PASAR EL TEXTO COMPLETO DEL MENSAJE, LES
PEDIMOS QUE NO LO BORRARAN Y TAMBIÉN EL NÚMERO DE TELÉFONO DEL QUE SALE EN LAS
LLAMADAS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BIEN, UNA VEZ
DECRETADO EL RECESO VAMOS A COMALA Y A MANZANILLO PARA VER LO DE LAS PERSONAS CON
CAMISA BLANCA Y MONITOS VERDES COMO LO SEÑALA, Y LO QUE DICE QUE "ESTAMOS TODOS UNIDOS",
PARA VER SI ESTÁ OCURRIENDO ESTO Y QUE TOMEN MEDIDAS DE QUE LOS RETIREN DE LAS
INMEDIACIONES DE LAS CASILLAS COMO LO SEÑALA EL CÓDIGO ELECTORAL, Y BUENO ESPERAREMOS
LO QUE DICE DEL MENSAJE CELULAR".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", EXPRESÓ
LO SIGUIENTE: "PARA QUE QUEDE ASENTADO QUE A ESTA HORA, 16:03 DIECISÉIS HORAS CON TRES
MINUTOS, SE ENTREGA LA FORMAL QUEJA Y DENUNCIA RESPECTO DE LA REPARTICIÓN DEL PANFLETO,
SEÑOR SECRETARIO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SÍ COMO NO, BUENO
SE RECIBE, SÍ SECRETARIO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SI ME
PERMITE VOY A COTEJAR LOS TANTOS PARA OTORGAR EL RECIBO CORRESPONDIENTE, SI ME PERMITE
UN SEGUNDO, PASARÉ A LA OFICIALÍA DE PARTES PARA EL RELOJ CHECADOR Y UNA VEZ QUE COTEJE
LOS TANTOS TENDREMOS LOS RESULTADOS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "VA A COTEJAR EL
SECRETARIO AQUÍ EN ESTE MOMENTO EL DOCUMENTO QUE SE ESTÁ PRESENTANDO, EN LO QUE ÉL
COTEJA EL DOCUMENTO UN COMENTARIO, RESPECTO DE LO QUE SE LLAMÓ POR EL FUNCIONARIO QUE
NO PERMITÍA ESTAR EN LA CASILLA, NOS COMENTARON CON VOZ DEL LICENCIADO DANIEL PORQUE FUE
QUIEN HABLO, QUE LLEGARON DOS COMISIONADOS QUE UNO ESTABA AUTORIZADO Y LO DEJARON
PERO QUE EL OTRO NO ESTABA AUTORIZADO Y QUE SE FUE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO DANIEL FIERROS PÉREZ, MANIFESTÓ: "SÍ, GRACIAS, SI
EFECTIVAMENTE NOS DIJERON QUE SE PRESENTARON LOS DOS REPRESENTANTES DEL PARTIDO DE
LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, EL PROPIETARIO Y EL SUPLENTE, EFECTIVAMENTE QUE LLEGARON
TARDE Y EL PRESIDENTE DE LA MESA DE CASILLA EN PRINCIPIO NO LOS DEJABA QUE SE QUEDARAN



PERO SE HABLÓ A, SE TRASLADARON UNA CONSEJERA DEL CONSEJO MUNICIPAL DE IXTLAHUACÁN, SE
LES HIZO LA EXPLICACIÓN Y YA PERMANECEN DENTRO DE LA MESA DIRECTIVA DE CASILLA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "GRACIAS CONSEJERO
DANIEL, BIEN, ¿DESEA ALGUIEN HACER USO DE LA VOZ?, NADIE. BUENO RESPECTO DEL PANFLETO,
HACEMOS UN RECESO ENTONCES DE MEDIA HORA PARA HABLAR A LOS MUNICIPIOS DE COLIMA, A VER
QUÉ NUEVA INFORMACIÓN NOS TIENEN Y YA, MEDIA HORA  Y APROVECHAR PARA COMER TAMBIÉN LOS
QUE NO HEMOS COMIDO Y REGRESAMOS, BUENO DE 10 MINUTOS MIENTRAS HABLAMOS A LOS DOS
CONSEJOS MUNICIPALES, HACEMOS UN RECESO DE DIEZ MINUTOS PARA HABLAR A LOS DOS CONSEJOS
DE COLIMA Y VILLA DE ÁLVAREZ, PARA VER QUE ESTÁ OCURRIENDO, PARA COMISIONAR A LA
CONSEJERA ANGELITA A VILLA DE ÁLVAREZ Y AL CONSEJERO FEDERICO COLIMA, ENTONCES PEDIR A
LOS CONSEJEROS QUE HAGAN LAS LLAMADAS".

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO DE 10 MINUTOS.

UNA VEZ TRANSCURRIDO DICHO TÉRMINO, SE REANUDÓ LA SESIÓN, HACIENDO USO DE LA VOZ EL
CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTANDO LO SIGUIENTE: "VAMOS A REINICIAR NUESTRA SESIÓN UNA
VEZ QUE LOS CONSEJEROS ÁNGELES TINTOS Y FEDERICO HICIERON LAS LLAMADAS, LES PEDIRÍA QUE
NOS INFORMARAN DE ESTO, ANTES QUIERO DECIR QUE HEMOS PUESTO EN CONOCIMIENTO AL
COMISIONADO DE CONVERGENCIA DE LA RENUNCIA DE UNO DE SUS CANDIDATOS, LO CUAL PONEMOS
EN CONOCIMIENTO PARA EL EFECTO LEGAL CORRESPONDIENTE DE ACUERDO AL ARTÍCULO 234 DEL
CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO, BIEN".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA MA. DE LOS ÁNGELES TINTOS MAGAÑA, EXPRESÓ LO
SIGUIENTE: "SÍ, GRACIAS, EFECTIVAMENTE ME COMUNIQUÉ DE NUEVO CON EL LICENCIADO RENÉ
CABEZUD Y DICE QUE SÍ SE HIZO UN SONDEO PARA VER SI ALGUIEN SE HABÍA DADO CUENTA DE QUE
ESTUVIERAN REPARTIÉNDOSE ESTOS PANFLETOS CERCA DE LAS CASILLAS, O ALGUIEN DE LOS
MISMOS CAES QUE SE ANDAN TRASLADANDO DE UN LUGAR A OTRO HUBIERA VISTO ALGO, Y DICE QUE
NADIE LE REPORTÓ QUE HUBIERA VISTO ALGO, QUE LO ÚNICO QUE TIENE ES QUE EL COMISIONADO LE
LLEVÓ, LE MOSTRÓ PUES ESTA PÁGINA Y TAMBIÉN LE LLEVÓ LA EDICIÓN DE HOY DE "DIARIO DE
COLIMA", EN LA QUE PARA QUE VIERAN QUE NO ERA LO MISMO Y QUE ESTABAN HACIENDO USO DE
ESTOS PANFLETOS".

INTERVINIENDO ES ESE MOMENTO EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, EXPRESÓ: "DISCULPEN,
SOLAMENTE PARA ANUNCIAR UN CAMBIO, EL PARTIDO CONVERGENCIA ESTÁ PRESENTADO UNA
SUSTITUCIÓN DE REPRESENTANTES GENERALES, QUEDA AHORA COMO REPRESENTANTE PROPIETARIO
ANTE ESTE CONSEJO GENERAL DEL PARTIDO CONVERGENCIA EL C. FRANCISCO JOSÉ MORET MARTÍNEZ
Y COMO SUPLENTE DEL MISMO PARTIDO EL C. FRANCISCO JESÚS PARRA GARCÍA, BIENVENIDO JOSÉ
MORET MARTÍNEZ

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO FEDERICO SINUE RAMÍREZ VARGAS, EXPRESÓ LO SIGUIENTE:
"INFORMARLE A ESTE CONSEJO QUE ENTABLÉ COMUNICACIÓN CON EL SECRETARIO, CONSEJERO
SECRETARIO EJECUTIVO EL CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA Y MEDIANTE EL CUAL ME COMENTA QUE
ESTÁ EN LO MISMO, QUE NO SE HAN REPETIDO ALGUNA OTRA QUEJA SOBRE LO MISMO, QUE NO SE HA
REPORTADO NADA NUEVAMENTE Y DE QUE SE HICIERON DOS COMISIONES LAS CUALES, LA PRIMERA
COMISIÓN ESTUVIERON LOS CONSEJEROS JOSÉ MANUEL Y ANGÉLICA YEDITH, ASÍ COMO COMISIONADOS
DEL PAN, VERDE Y PRI, Y UNA SEGUNDA COMISIÓN LAS CUALES SE INTEGRARON POR LA MAESTRA DELA
Y EL LICENCIADO JOSÉ MANUEL, CONSEJEROS Y COMISIONADOS DEL PAN Y EL VERDE, COMENTARON
QUE DE LAS DOS COMISIONES NINGUNO REPORTÓ EN LAS CASILLAS PERSONAS QUE ESTUVIERAN
LEYENDO PANFLETOS O QUE SE ENCONTRARAN PANFLETOS Y QUE SE FUERON A UN DOMICILIO QUE
NO ERA UNA CASILLA DONDE SE REPORTARON QUE HABÍA PERSONAS POR AHÍ ENTRE LAS CALLES
AQUILES SERDAN Y MACLOVIO, PARA VER SI AHÍ PROCEDÍAN Y QUE NO ENCONTRARON NADA,
ÚNICAMENTE SE VIO QUE ERA UNA FIESTA QUE HABÍA EN LA CASA Y LAS DOS COMISIONES QUE SE
FORMARON NO REPORTARON NADA ABSOLUTAMENTE SOBRE ESE PANFLETO, Y COMENTARLE
PRESIDENTE QUE RESPECTO A ESE PANFLETO ME COMENTARON QUE QUEDÓ ASENTADO EN EL ACTA
RESPECTIVA QUE FUE ENTREGADA POR EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN".



HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "BIEN, BUENO SON LOS INFORMES
QUE NOS TRAEN LOS CONSEJEROS QUE HACE UN MOMENTO AQUÍ SE COMISIONARON, BUENO
ENTONCES LO QUE OBSERVO YO ES QUE NO HAY PRUEBAS COMO PARA QUE HAGAMOS TAMBIÉN UNA
DECLARACIÓN EN ESTE SENTIDO, NO SÉ LOS CONSEJEROS, COMISIONADOS QUE DIGAN AL RESPECTO,
¿ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ?".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA  ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO, MANIFESTÓ: "BUENO,
PUES EFECTIVAMENTE YO PIENSO QUE SI YA SE ANALIZÓ, YA SE LLAMÓ A LOS CONSEJOS NO SÉ, ME
GUSTARÍA SABER QUÉ DEBE DE ASENTARE O QUÉ SIGUE PORQUE SI ENTENDÍ BIEN HACE RATO,
CUANDO EL SECRETARIO MANIFESTABA QUE TENÍAMOS QUE ANALIZAR ESTO ERA PARA FINES DE
DETERMINANCIA Y CUESTIONES DE ESAS, ENTONCES SÍ A MÍ ME ENCANTARÍA SABER ESTO, PARA
DÓNDE SE VA O QUÉ UTILIDAD PRÁCTICA TUVO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "BUENO, YO SEÑALARÍA LO QUE
AQUÍ SE HA INFORMADO POR TODOS USTEDES CONSEJEROS QUE HABLARON A LOS CONSEJOS
MUNICIPALES, VEO QUE NO ES CONVENIENTE DAR UNA DECLARACIÓN EN EL SENTIDO DE QUE ÉSTA SE
ESTÁ DANDO DE MANERA MASIVA Y QUE ESTÉ EN SU MOMENTO GENERANDO UN DAÑO AL PROCESO,
QUE ES LO QUE SE PEDÍA, QUE SE DECLARARA QUE HAY UNA PROBLEMÁTICA GENERALIZADA DE
ENTREGA DE PANFLETOS Y LO QUE VEO ES QUE, DE ACUERDO A LO QUE NOS DICEN AQUÍ QUE NO HAY
TAL ENTREGA DE PANFLETOS, LO DICEN LOS CONSEJOS MUNICIPALES, QUE YO DIRÍA QUE NO SE
HICIERA LA DECLARACIÓN QUE SE PIDE Y EN TODO CASO ESTÁ LA DENUNCIA PARA QUE SE PRESENTE
AL MINISTERIO PÚBLICO, ESTÁ LA QUEJA, QUE SE ANALICE, HACER UN RECESO PARA QUE SE ANALICE
POR EL SECRETARIO O ANALIZA EL DOCUMENTO Y EN LA SIGUIENTE, SI ALGO DE ACUERDO A LAS
PETICIONES QUE SE PUEDAN HACER QUE SE HAGAN, ENTONCES DECLARARÍAMOS UN RECESO DE UNA
HORA, ¿LES PARECE? Y APROVECHAMOS PARA COMER, (EN ESE MOMENTO LE HACEN UNA PREGUNTA
AL CONSEJERO PRESIDENTE FUERA DEL USO DE LA VOZ) A LO QUE EL PRESIDENTE CONTESTÓ: ES QUE
FUERON PARA QUE ELLOS HICIERAN LAS LLAMADAS PERO AHORITA HACEMOS ESAS LLAMADAS
TAMBIÉN A COMALA EN ESTE MOMENTO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", EXPRESÓ:
"MIREN, ME ESTÁN REPORTANDO QUE EN LA CASILLA 62, UBICADA EN LA ESCUELA PRIMARIA "GABRIEL
DE LA MORA", EN LA COLONIA INSURGENTES DE ENCUENTRA EN LAS AFUERAS DE ESA CASILLA UNA
PERSONA OFRECIENDO DINERO POR BOLETAS, YA SE TIENE CONOCIMIENTO DEL CONSEJO MUNICIPAL
RESPECTIVO PERO IGUAL OJALÁ PUDIERA ESTE CONSEJO TOMAR CARTAS EN EL ASUNTO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "SÍ, BUENO YO PROPONDRÍA
ENTONCES QUE SE FORME UNA COMISIÓN, SI QUIEREN  ACUDIR CONSEJEROS Y COMISIONADOS, QUE
VAYA UNA COMISIÓN RÁPIDAMENTE AL DOMICILIO QUE SEÑALA EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN, QUE
VAYA EL MISMO Y ALGÚN OTRO COMISIONADO DE PARTIDO POLÍTICO Y DOS CONSEJEROS QUE
ACUDIERAN, ¿LES PARECE?, BUENO ENTONCES QUE ACUDAN DOS CONSEJEROS Y COMISIONADOS QUE
GUSTEN IR Y HACEMOS UNA COMISIÓN INMEDIATAMENTE PARA QUE INDAGUEN ESTA CASILLA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL,
MANIFESTANDO LO SIGUIENTE: "NADA MÁS ENTONCES PARA HACER AQUÍ UNA MOCIÓN, ENTONCES
LUEGO YA QUE SE VA A HACER ESTA COMISIÓN SE DEBERÍA DE REVISAR Y SE TIENEN QUE REVISAR
TODAVÍA ALGUNAS OTRAS ACTIVIDADES, RESPETUOSAMENTE YO LE SOLICITARÍA QUE FUÉRAMOS
CITADOS YA LO MÁS CERCA POSIBLE A LA HORA DEL CIERRE DE LAS CASILLAS PARA CONTINUAR
ENTONCES LUEGO CON LA SESIÓN, PUESTO QUE YA DESDE ESTOS MOMENTOS EN DELANTE VA A SER
MUY DIFÍCIL EL ESTAR LLEVANDO RECESOS, ENTONCES SI SE TIENE QUE REALIZAR ALGUNA OTRA
ACTIVIDAD QUE SE APROVECHE AL MÁXIMO Y FUÉRAMOS CITADOS, NO SÉ AL CINCO O AL DIEZ PARA
LAS SEIS ANTES DEL CIERRE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "A LAS SEIS EN PUNTO PUEDE SER
EL REINICIO DE LA SESIÓN ¿LES PARECE?, BUENO ENTONCES ENTRAMOS A LAS SEIS, HACEMOS LA
LLAMADA A COMALA Y LA COMISIÓN, ¿QUIÉNES SERÍAN ENTONCES?, DOS CONSEJEROS Y COMISIONADOS,
¿COMISIONADO DE LA COALICIÓN IRÍA USTED EN LA COMISIÓN?, BUENO POR LA QUEJA QUE PRESENTA,
¿CÓMO VE SERÍA CONVENIENTE QUE FUERA USTED CON DOS COMISIONADOS, NO SÉ CONSEJEROS?,
¿CONSEJERA ROSA ESTER?, ¿CONSEJERO FEDERICO IRÍAS TU Y LA CONSEJERA ROSA ESTAR?, DE LOS



PARTIDOS POLÍTICOS ¿QUIÉN QUIERE IR?, ¿NADIE DESEA IR?, BIEN, BUENO, ENTONCES QUE VAYA
ENTONCES NUESTRO SECRETARIO Y LA CONSEJERA ROSA ESTER, SÍ, PARA QUE SE OBSERVARA SI
ALGUIEN ESTÁ OFRECIENDO DINERO POR BOLETAS, ¿ALGUIEN MÁS, CONSEJERO DANIEL?"

INTERVINIENDO ES ESE MOMENTO EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, EXPRESÓ: "PRESIDENTE SI
ME PERMITE, ACABAMOS DE DECIR, YO TENGO QUE DAR, VERIFICAR Y SOMETER A ESTUDIO LA
DENUNCIA QUE SE ACABA DE PRESENTAR PARA DARLE PRONTA ATENCIÓN, DARLE CUENTA A USTED
DE LA DENUNCIA Y LUEGO JUNTARME CON EL PRESIDENTE PARA DICTAR EL ACUERDO
CORRESPONDIENTE, ENTONCES A MÍ ME PARECE QUE SI PUDIERA ACUDIR PARA YO ATENDER DE
MANERA DILIGENTE ESTE ASUNTO PUDIERA ACUDIR EL SECRETARIO EJECUTIVO DEL CONSEJO
MUNICIPAL QUE FINALMENTE TIENE LAS ATRIBUCIONES SUFICIENTES PARA DAR FE DE LO QUE AHÍ
SUCEDA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "BUENO, ENTONCES QUE VAYAN
DOS CONSEJEROS Y UN COMISIONADO, ¿QUÉ COMISIONADO DE PARTIDO POLÍTICO QUIERE ACOMPAÑAR
A LOS CONSEJEROS?, YO PROPONDRÍA, ENTONCES CONSEJERO FEDERICO Y CONSEJERA ROSA
ESTER, NO, EL SECRETARIO SE ESTÁ EXCUSANDO DE ACUDIR, PROPIAMENTE VAN Y VEN Y YA NOS
TRAEN EL REPORTE, QUE LOS LLEVE UN VEHÍCULO, AQUÍ ESTÁ UN VEHÍCULO Y RÁPIDAMENTE, CON
CHOFER Y TODO PARA QUE NOS DEN EL REPORTE, PARA NO PERDER MÁS EL TIEMPO".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO, MANIFESTÓ LO
SIGUIENTE: "SEÑOR PRESIDENTE, PARA CUESTIÓN, PARA QUE ME UBIQUE, ¿ESTE ACTO ESTÁ
ENDEREZADO AQUÍ EN EL CONSEJO GENERAL?, NO LO ESTÁN SOLICITANDO A NOSOTROS,
EFECTIVAMENTE TIENE TOTAL JURISDICCIÓN EL CONSEJO MUNICIPAL, PERO YO NO, LAS JERARQUÍAS
O NO SÉ CÓMO DECIRLO, PARA NO SER PEYORATIVA, ¿YO ME VOY A ACOMPAÑAR DEL SECRETARIO DEL
CONSEJO DE ALLÁ O EL FEDATARIO TIENE QUE SER EL SEÑOR?"

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "NO, IRÍA USTED CON EL
CONSEJERO Y LA COMISIÓN NOS LO TENDRÍA QUE INFORMAR…".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO, MANIFESTÓ LO
SIGUIENTE: "¿TENDRÍA VALIDEZ LAS CUESTIONES QUE NOSOTROS LEVANTEMOS O CÓMO…?

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "SÍ, ES UNA COMISIÓN QUE SE ESTÁ
FORMANDO AQUÍ".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO, MANIFESTÓ LO
SIGUIENTE: "ENTONCES QUIÉN VA A FEDATAR ESTO QUE VAMOS A IR A VER?".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ:
"NADA MÁS PARA INFORMAR QUE ME SUMO A LA COMISIÓN, Y SI TAMBIÉN COINCIDO CON LO QUE DICE
LA CONSEJERA ROSA ESTER, ENTONCES LUEGO LA DILIGENCIA QUE SE REALICE Y EL INFORME QUE
SE TRAIGA TIENE TODA LA VALIDEZ, ¿VERDAD?, ENTONCES IRÍA EL COMISIONADO DEL PRI, CONSEJERA
ROSA ESTER Y EL CONSEJERO FEDERICO".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO, MANIFESTÓ LO
SIGUIENTE: "PREGUNTO DE NUEVO, ¿VAMOS A LEVANTAR ALGUNA, ALGÚN ESCRITO…?.

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "USTEDES NOS INFORMAN AQUÍ…".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO, MANIFESTÓ LO
SIGUIENTE: "¿ASÍ DE BOCA?".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "SÍ CLARO CONSEJERA, LO QUE
ESTÁ OCURRIENDO, EL INFORME DE LA COMISIÓN VIENEN Y NOS LO DAN AQUÍ EN LA SESIÓN".

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO PARA ESPERAR EL INFORME DE LA COMISIÓN.



SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS 18:00 DIECIOCHO HORAS, HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO
PRESIDENTE, MANIFESTANDO LO SIGUIENTE: "SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS, TIEMPO EN QUE DEBE
LLEVARSE A CABO EL CIERRE OFICIAL DE CASILLAS, REINICIAMOS NUESTRA SESIÓN".

INTERVINIENDO ES ESE MOMENTO EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, EXPRESÓ: "GRACIAS
PRESIDENTE, BUENO, PARA HACER CONSTAR ALGUNOS CAMBIOS, ENTRA NUEVAMENTE A ESTA MESA
DE DEBATES EL LICENCIADO MARTÍN JIMÉNEZ ESCOBAR REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO
NUEVA ALIANZA, EN LUGAR DEL SUPLENTE MAESTRO JOSÉ RAFAEL DUEÑAS SÁNCHEZ, Y DEBO
ANUNCIAR UN NUEVO CAMBIO DE REPRESENTANTES EN CUANTO AL PARTIDO CONVERGENCIA, ACABA
DE PRESENTARSE UN ESCRITO MEDIANTE EL CUAL SE RATIFICA AL SEÑOR FRANCISCO JOSÉ MORET
MARTÍNEZ COMO REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO CONVERGENCIA Y QUEDA COMO
SUPLENTE LA C. YOLANDA MORENO VERDUZCO, A QUIEN SALUDO NUEVAMENTE CON MUCHA
CORDIALIDAD, BIENVENIDA OTRA VEZ A ESTA MESA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "GRACIAS PRESIDENTE, NADA MÁS PARA INFORMARLE A ESTE CONSEJO QUE NUESTRO
CANDIDATO A DIPUTADO POR EL DISTRITO DÉCIMO QUINTO EN TECOMÁN, DEL PARTIDO VERDE
ECOLOGISTA DE MÉXICO, JUAN RAMÍREZ CASAS, AL PARECER HA SIDO AGREDIDO FÍSICAMENTE POR
SEGUIDORES DE ACCIÓN NACIONAL, EN EL ABDOMEN POR UN CUELLO DE BOTELLA, POR LO QUE QUIERO
QUE ESTE CONSEJO PRONUNCIE O REPRUEBE ESTE TIPO DE ACTOS, HE PEDIDO POR AQUÍ EL FAVOR
AL PRESIDENTE CONSEJERO QUE ME PUDIERA AUXILIAR EN ESTO PORQUE HACE RATO QUE ME LLEGO
LA LLAMADA LE PEDÍ QUE SI ME PUDIERA AUXILIAR PARA VER CON LAS AUTORIDADES Y CONFIRMAR
ESTE HECHO, NO SÉ SI AQUÍ EL PRESIDENTE NOS PUDIERA ABUNDAR UN POCO CON LO QUE RECABÓ".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "BUENO, A LA HORA DE LA COMIDA
ME COMENTABA EL COMISIONADO DEL VERDE DE UNA AGRESIÓN A  UN CANDIDATO DE TECOMÁN DEL
PARTIDO VERDE, EFECTIVAMENTE HABLÉ A LAS OFICINAS DE TECOMÁN DEL MINISTERIO PÚBLICO Y ME
DICEN QUE SÍ FUE AGREDIDO UN CANDIDATO PERO QUE ESTÁ BIEN QUE NO SON HERIDAS GRAVES, SE
DETUVIERON A DOS PERSONAS, ESTÁN IDENTIFICADAS POR EL MISMO Y YA ESTÁ LA DENUNCIA EN LA
PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA Y EL DELITO SE ESTÁ INDAGANDO, IGUAL HABLÉ AL CONSEJO
MUNICIPAL DE TECOMÁN Y ME DICEN QUE SE ENTERARON, QUE LO QUE ELLOS SABEN ES QUE NO ES
UNA AGRESIÓN QUE HAYA SUCEDIDO EN CASILLAS, EN ALGUNA CASILLA, QUE SABEN DE LA AGRESIÓN
PERO QUE ERA TODO LO QUE SABÍAN, QUE AHÍ CON ELLOS NO SE HABÍA PRESENTADO ALGUNA QUEJA
O DENUNCIA AL SENO DEL CONSEJO MUNICIPAL, ESO ES LO QUE HABLÉ Y QUE YA SE LO HABÍA
COMENTADO YO AL COMISIONADO DEL PARTIDO VERDE HACE UNOS MOMENTOS, ÉL ESTUVO CONMIGO
CUANDO ESTUVE HACIENDO LAS LLAMADAS TELEFÓNICAS PARA INDAGAR LO QUE ÉL ME HABÍA
COMENTADO RESPECTO DE LA AGRESIÓN A ESTE CANDIDATO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", EXPRESÓ
LO SIGUIENTE: "BUENO, DESDE ESTE MOMENTO QUIERO QUE QUEDE EN EL ACTA QUE ESTAMOS
INFORMANDO Y PRESENTADO UNA ENÉRGICA PROTESTA TODA VEZ QUE ALGUNOS VEHÍCULOS Y
CANDIDATOS DE CANDIDATOS Y DE MIEMBROS DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL SE LES HA ESTADO
COLOCANDO DEBAJO DE LAS LLANTAS DE SUS VEHÍCULOS, UNOS ARTEFACTOS QUE ESTÁN COMPUESTOS
DE VARILLAS DE FIERRO QUE SE UTILIZAN PARA LA CONSTRUCCIÓN, CON PUNTAS AFILADAS, SON UN
PROMEDIO DE CUATRO VARILLAS QUE FORMAN UNA ESPECIE DE TETRÁPODOS Y SE COLOCAN DEBAJO
DE LAS RUEDAS, LAS HAN ESTADO COLOCANDO DEBAJO DE LAS RUEDAS, CON LA FINALIDAD, CON LA
INTENCIÓN DE AMEDRENTAR  A LOS SIMPATIZANTES Y A LOS CANDIDATOS DE NUESTRO PARTIDO EN
CONCRETO, SE LA COLOCARON, LE COLOCARON YA EN CONCRETO AL VEHÍCULO DEL SECRETARIO
GENERAL DE ACCIÓN JURÍDICA Y ELECTORAL DEL PARTIDO, EL LICENCIADO ANDRÉS GERARDO GARCÍA
NORIEGA, EN SU COCHERA, SU COCHERA NO ESTÁ CERRADA, NO ESTÁ SELLADA Y SE LA COLOCARON
AHÍ, LE COLOCARON OTRA TAMBIÉN EN SU COCHERA AL CANDIDATO A LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE
COLIMA, EL INGENIERO ENRIQUE MICHEL RUIZ, Y A OTRO COMPAÑERO TAMBIÉN EL LICENCIADO EULALIO
JOSUÉ VERGARA SANTANA, EN ESTOS ÚLTIMOS DOS CASOS PRODUJO LA PINCHADURA DE SU
VEHÍCULOS Y A OTROS COMPAÑEROS TAMBIÉN DE QUIENES NO TENGO AHORITA EL NOMBRE CONCRETO,
PERO ES EVIDENTE QUE ESTO SE HA ESTADO HACIENDO CON LA FINALIDAD DE ATEMORIZAR Y CON LA
FINALIDAD DE INHIBIR LA ACTIVIDAD QUE ESTÁN DESPLEGANDO PARA INVITAR A LA GENTE A QUE
ACUDA A LAS URNAS A VOTAR, NOS PARECE MUY GRAVE PORQUE CREO QUE SE ESTÁ LLEGANDO YA
A UN EXTREMO EN DONDE SE ESTÁN EMPLEANDO MEDIOS QUE PUEDEN PRODUCIR VIOLENCIA Y QUE



AFECTAN LA SEGURIDAD Y LA INTEGRIDAD DE NUESTROS CANDIDATOS, ASÍ COMO DE LOS MIEMBROS
DE NUESTRO PARTIDO Y DESDE LUEGO QUE QUIERO DEJAR ESTO EN PODER DE ESTE INSTITUTO PARA
QUE REALICE LAS INVESTIGACIONES PERTINENTES PORQUE CONSIDERAMOS QUE SE ESTÁ TRATANDO
DE UNA GUERRA SUCIA, NO TENEMOS TODAVÍA LOS ELEMENTOS DE QUIÉN ESTA DETRÁS DE TODO
ESTO, DE QUIÉN HA COLOCADO ESTOS ARTEFACTOS, PERO DESDE LUEGO ESTAMOS INVESTIGÁNDOLO
Y QUISIÉRAMOS QUE EL INSTITUTO HICIERA LO PROPIO, QUE QUEDE ASENTADO ESTO COMO PARTE DE
ESA CAMPAÑA DE GUERRA SUCIA, YO NADA MÁS QUISIERA AQUÍ, ESPERO QUE AHORA NO DIGA AQUÍ
MI COMPAÑERO ADALBERTO DEL PRI QUE TAMBIÉN ESTO LO ESTAMOS FABRICANDO NOSOTROS Y NOS
ESTAMOS AUTO HACIENDO VICTÍMAS, PORQUE ESO RESULTA BASTANTE POCO CREÍBLE QUE NOSOTROS
LLEGUEMOS A ESTOS EXTREMOS".

HACIENDO USO DE LA VOZ POR ALUSIÓN EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL,
MANIFESTÓ: "ES OBVIO QUE ESO NO LO HICIERON USTEDES, LO DEBIÓ HABER HECHO UN HERRERO O
UN CERRAJERO COMO SE LLAME, DEFINITIVAMENTE, PERO TAMBIÉN ES REPROBABLE ESA SITUACIÓN
QUE SE ESTÁ DANDO, TAMBIÉN A LA CAMIONETA DE NUESTRO COORDINADOR ANTE EL CONGRESO DEL
ESTADO TAMBIÉN LE PONCHARON SU CAMIONETA Y A ALGUNOS OTROS MIEMBROS, TAMBIÉN TENEMOS
NOSOTROS EN PODER UNA CANTIDAD DE, DOS QUE TAMBIÉN NOS HEMOS VISTO AFECTADOS Y SE VA
A PRESENTAR LA DENUNCIA CORRESPONDIENTE ANTE LA AUTORIDAD JUDICIAL, PUES NO PODEMOS
PERMITIR EL QUE ESOS ACTOS SE ESTÁN DANDO, QUE TAMBIÉN PROVOCAN VIOLENCIA DEBAN DE
OCURRIR, Y MENOS, SI EN UNA ETAPA COTIDIANA, EN UNA ETAPA NORMAL DE NUESTRAS VIDAS SON
REPROBABLES, MUCHO MÁS EN ESTOS MOMENTOS CUANDO LLEVAN LA INTENCIÓN DE NO NADA MÁS
PERJUDICAR A QUIEN DIRECTAMENTE LE CAUSAN UN DAÑO SINO QUE LLEVA TAMBIÉN EL MENSAJE
PUES DE QUE PERMEA ANTE LA SOCIEDAD DE QUE SE ESTA DANDO UNA SITUACIÓN, NO QUIERO DECIR
DE VIOLENCIA, PERO SI DE IRREGULARIDADES EN ESTE PROCESO CUANDO NO ES ASÍ, CREO QUE SI
BIEN NO ES UN ACTO AISLADO, TAMBIÉN EL PARTIDO REVOLUCIONARIO REPRUEBA ESE TIPO DE
ACTITUDES Y EN SU MOMENTO TAMBIÉN LO HAREMOS NOTAR, NO SÉ SI ANTE ESTA AUTORIDAD PERO
SÍ ANTE LA AUTORIDAD JUDICIAL PARA QUE TOME CARTAS EN ESE ASUNTO PUESTO QUE TENEMOS LAS
PRUEBAS SUFICIENTES COMO PARA IR A PRESENTAR LA DENUNCIA CORRESPONDIENTE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "BUENO, OBVIAMENTE NO ES
ACEPTABLE ESTE TIPO DE EVENTOS QUE AQUÍ SE COMENTAN QUE ESTÁN OCURRIENDO, ES LAMENTABLE
QUE SE ESTÉN DANDO Y ESTO SEGÚN ESCUCHO ESTÁ OCURRIENDO EL PERSONAS QUE SON PARTE DE,
TANTO DE LA COALICIÓN COMO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ES LAMENTABLE, NO
DEBEN DE DARSE ESTE TIPO DE ACTOS, EFECTIVAMENTE HAY DELITOS AHÍ QUE DEBEN PERSEGUIRSE
Y DEBEN DENUNCIARSE ANTE LA AUTORIDAD CORRESPONDIENTE".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO, MANIFESTÓ LO
SIGUIENTE: "SEÑOR PRESIDENTE NO SÉ SI SEA EL MOMENTO ADECUADO PARA MANIFESTARLE EL
CUMPLIMIENTO DE LA COMISIÓN QUE SE NOS ENCOMENDÓ, ASÍ ES, CONSTITUIDOS QUE FUIMOS LOS
LICENCIADOS, ADALBERTO NEGRETE JIMÉNEZ, COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO
INSTITUCIONAL, EL LICENCIADO FEDERICO SINUE RAMÍREZ VARGAS Y LA SUSCRITA LICENCIADA ROSA
ESTER VALENZUELA VERDUZCO, VISITAMOS LA CASILLA 62, SITO EN LA ESCUELA "GABRIEL DE LA
MORA", EN LA COLONIA INSURGENTES, AHÍ VISITAMOS LA CASILLA BÁSICA, LA CONTIGUA UNO, DOS,
TRES Y CUATRO, Y ACORDE PUES A ESTA COMISIÓN QUE SE NOS ENCOMENDÓ, ENTREVISTÓ LA
SUSCRITA A TODOS Y CADA UNO DE LOS PRESIDENTES DE DICHAS CASILLA Y AHÍ NOS MANIFESTARON
ELLOS QUE NO TIENEN NINGUNA INCIDENCIA REPORTADA EN EL SENTIDO DE QUE HUBIESE AHÍ
PERSONAS QUE PRETENDIERAN COMPRAR EL VOTO A LAS PERSONAS QUE ESTÁN ACUDIENDO A
VOTAR, EL LICENCIADO FEDERICO SINUE ENTREVISTÓ AL OFICIAL QUE VIGILA LA ESCUELA REFERIDA
Y ÉL CONTUNDENTEMENTE LE DIJO QUE NO HA OBSERVADO NINGUNA DE LAS CONDUCTAS QUE AQUÍ
ESTAMOS MENCIONANDO. LA SUSCRITA ENTREVISTÓ EN LAS INMEDIACIONES DE LA CASILLA A LAS
SEÑORAS DANIA LÓPEZ, AMÉRICA RUIZ, Y OTRA SEÑORA QUIEN DIJO LLAMARSE LUPE, Y ELLAS
EXPRESARON ACERCA DE ESTA SITUACIÓN QUE NOS OCUPA, ESPECÍFICAMENTE SI HAN VISTO QUE
ALGUIEN ESTÉ INTENTANDO COMPRAR EL VOTO Y DIJERON QUE NO HAN OBSERVADO NINGUNA
CONDUCTA DE ESTAS, ASÍ ES QUE, BUENO, CONSIDERO COLMADO YA QUE SON TRES PERSONAS DE
FUERA, EL PROPIO POLICÍA QUE CUIDA LA ESCUELA "GABRIEL DE LA MORA" DONDE ESTÁN UBICADAS
ESTAS CASILLAS, Y ASÍ MISMO EN LAS INMEDIACIONES DE LA ESCUELA, ASÍ COMO LA ENTREVISTA AL
OFICIAL QUE CUIDA AHÍ, PUES QUE NO HA HABIDO PERSONA ALGUNA QUE LES HAYA QUERIDO COMPRAR
EL VOTO A OTRAS, INCLUSIVE AFUERA CUANDO ÍBAMOS ENTRANDO TAMBIÉN CUESTIONÉ A UNA



PERSONA QUE ESTABA AHÍ PARADA CON UNAS LIBRETAS MUY POR FUERA DE LAS CASILLAS Y ÉL ME
DIJO QUE PERTENECÍA A LA EMPRESA "PROYECTA", Y ESTABA REALIZANDO UNA ENCUESTA DE SALIDA,
ES TODO LO QUE YO TENGO QUE INFORMAR NO SÉ SI MIS COMPAÑEROS QUIERAN REFERIR ALGUNA
SITUACIÓN QUE HUBIESEN VISTO PERO ESTO ES, LA COMISIÓN CREO QUE HA SIDO COLMADA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", EXPRESÓ
LO SIGUIENTE: "SÍ, TAMBIÉN PARA DEJAR ASENTADO EN EL ACTA, QUE SE ASIENTE EN EL ACTA DEL
REPORTE DE OTRAS DOS INCIDENCIAS TAMBIÉN, QUE NOS REPORTARON QUE ALREDEDOR DE LAS DOS
TREINTA DE LA TARDE DE ESTE DÍA ALGUNOS VECINOS SE ESTUVIERON COMUNICANDO CON PERSONAL
DE NUESTROS REPRESENTANTES EN EL CONSEJO MUNICIPAL DE ESTE INSTITUTO ELECTORAL PARA
INFORMAR QUE UNA CAMIONETA DODGE RAM, COLOR VERDE ESMERALDA, DOBLE CABINA, CON
NÚMERO DE PLACAS FE11363, CON VARIAS PERSONAS A BORDO, TRAÍAN BOLETAS ORIGINALES PARA
GOBERNADOR, ESTO ES EN LAS INMEDIACIONES DEL JARDÍN CORREGIDORA, AL PARECER ALGUNOS DE
LOS VECINOS SE PERCATARON DE QUE EN ESA CAMIONETA TRAÍAN LAS BOLETAS Y SE LAS ESTABAN
ENTREGANDO A UNAS PERSONAS QUE SE ACERCABAN A ESA CAMIONETA, ESTE REPORTE INSISTO
QUE LO HICIERON ALGUNOS VECINOS QUE SOLICITARON TENER EL ANONIMATO PARA EVITAR EN SU
MOMENTO SER OBJETOS DE ALGUNA REPRESALIA. POR OTRA PARTE TAMBIÉN QUIERO QUE QUEDE
ASENTADO QUE ALREDEDOR DE LAS 5:50 PM, EN LA CASILLA 140, AFUERA DE LA CASILLA 140, DONDE
SE ENCUENTRA UBICADA LA ESCUELA PRIMARIA "HELIODORO SILVA PALACIO", ENTRE PROLONGACIÓN
AVENIDA MARÍA AHUMADA DE GÓMEZ, Y AGUA DULCE, ESTO ES EN LA COLONIA CAMPESTRE EN VILLA
DE ÁLVAREZ COLIMA, SE DETECTÓ TAMBIÉN A UNA PERSONA, QUE INCLUSIVE VARIAS PERSONAS LA
RODEARON A ESTA PERSONA QUE ESTABA AL INTERIOR DE UN TAXI DE SERVICIO MIXTO, CON NÚMERO
DE PLACAS 2FYA439, Y AL INTERIOR AL LADO DE ESA PERSONA DEL SEXO FEMENINO, SE ENCONTRABAN
UNA SERIE DE BOLETAS APARENTEMENTE TACHADAS, QUIERO QUE SE QUEDE PUES CONSTANCIA DE
LO ANTERIOR, NOSOTROS YA ESTAMOS TAMBIÉN TOMANDO NUESTRAS ACCIONES PERTINENTES ANTE
LAS AUTORIDADES CORRESPONDIENTES PERO QUE SE ASIENTE PUES EN EL ACTA ESTA SITUACIÓN".

INTERVINIENDO ES ESE MOMENTO EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, EXPRESÓ: "SÓLO PARA
PUNTUALIZAR, PREGUNTARLE AL LICENCIADO MANUEL AHUMADA, SI ESTAS EVIDENCIAS QUE NOS
ACABA DE PRESENTAR ¿DESEA QUE SE QUEDEN AQUÍ EN EL CONSEJO RESGUARDADAS POR LA
SECRETARÍA EJECUTIVA PARA EL CASO DE QUE USTED QUIERA PRESENTAR ALGUNA DENUNCIA O SI
PREFIERE RECOGERLAS PARA PRESENTAR UNA DENUNCIA DE CARÁCTER PENAL?, ES LA ÚNICA
PREGUNTA QUE QUERÍA HACER".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", EXPRESÓ
LO SIGUIENTE: "NO, MI PETICIÓN ES QUE SE QUEDEN AQUÍ EN RESGUARDO PARA PROCEDER
POSTERIORMENTE Y EN CASO DE NECESITARLAS REQUERÍRSELAS".

INTERVINIENDO ES ESE MOMENTO EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, EXPRESÓ: "MUY BIEN,
ENTONCES CON FUNDAMENTO EN LAS ATRIBUCIONES QUE ME CONFIERE EL CÓDIGO QUEDA ASENTADO
QUE LA SECRETARÍA QUEDARÁ RESGUARDANDO ESTOS OBJETOS, QUE YA TODOS VIMOS PARA LAS
CONSECUENCIAS LEGALES QUE PROCEDAN".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMÓCRATICA,
MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "EN EL ANTERIOR CORTE SE COMENTABA DEL MENSAJE DEL COMISIONADO
PRESUNTAMENTE DEL PARTIDO VERDE, EL MENSAJE TRANSMITIDO POR CELULAR, TENGO EL NOMBRE
DE UNO DE LOS QUE RECIBIERON EL MENSAJE, EL NOMBRE Y EL TELÉFONO EN DONDE SE RECIBIÓ, SE
ENVÍA DEL TELÉFONO 5534202816, APARENTEMENTE DEL DISTRITO FEDERAL, DICE "AYÚDANOS A
HACER REALIDAD LOS VALES DE MEDICINA, BONOS PARA COMPENSACIÓN, DE INGLÉS Y PENA DE
MUERTE A SECUESTRADORES, GRACIAS POR TU APOYO, VOTA PARTIDO VERDE", ESO ES LO QUE DICE,
OBVIO, SÍ QUISIERA, EL CONSEJO ESTÁ EN POSIBILIDAD, O ESE LO GUARDAMOS POR SECRECÍA EL
NOMBRE Y TELÉFONO, PERO ESTARÍAMOS EN CONDICIONES DE PLATICAR CON LA PERSONA QUE
RECIBIÓ EL MENSAJE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "BUENO, RESPECTO DE ESTE
NÚMERO TELEFÓNICO DEL QUE SE NOS DICE, YO PROPONDRÍA QUE SE HICIERA  UN LLAMADO DE AQUÍ
DEL TELÉFONO A VER QUIÉN CONTESTARA Y VER QUÉ PERSONA, SI ESTÁN REALIZANDO ESTE…, ME
DIJO QUE ES 5534202816, BIEN, COMO NO, ¿ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ?".



HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "NO ESCUCHÉ LO QUE ME DIJO ARNOLDO PERO AQUÍ LO COMENTO, ME DIO UN NÚMERO
QUE SE DICE QUE ESTÁ HABLANDO DE PARTE DEL PARTIDO VERDE, YO TAMBIÉN QUISIERA HACER
NOTAR QUE HOY Y AYER TODAVÍA HABÍA POR AHÍ UN MENSAJE DE BRENDA, DICIENDO QUE ERA LA
CANDIDATA Y QUE LLAMABA A VOTAR Y TODO ESO, LAMENTABLEMENTE APARECÍA COMO NÚMERO
PRIVADO, YO CREO QUE SE ESTÁ DANDO ESO Y TAMBIÉN SE PUEDE DAR EN LOS CORREOS QUE HEMOS
RECIBIDO A TRAVÉS DE LA COMPUTADORA, QUE NO ES ALGO NUEVO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "¿ALGUIEN DESEA HACER UN
COMENTARIO?, BUENO ESTAMOS A LA ESPERA DE QUE LLEGUEN LOS PRIMEROS RESULTADOS DEL
PROGRAMA PREP, PARA QUE TENGAN RESULTADO PRELIMINAR DE LAS CASILLAS, ENTONCES
PROPONDRÍA YO UN RECESO DE MEDIA HORA, ¿LES PARECE?, PARA DESPUÉS REINTEGRARNOS Y
ESTAR PENDIENTES DE LA LLEGADA DE LOS PRIMEROS RESULTADOS EN LAS CASILLAS, ENTONCES
VAMOS A UN RECESO DE MEDIA HORA, PERDÓN ANTES DE IR AL RECESO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMÓCRATICA,
MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "MI PREGUNTA ES CON RELACIÓN A LAS ENCUESTAS DE SALIDA QUE YA
ESTÁN CIRCULANDO EN LOS MEDIOS AHORITA EN ESTE MOMENTO Y POR TODAS PARTES, ¿NO HAY
OBLIGACIÓN POR PARTE DE LAS EMPRESAS DE PRESENTARLAS AQUÍ AL INSTITUTO?"

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "SÍ, NOS LAS VAN A HACER LLEGAR
Y SE LAS HACEMOS LLEGAR A USTEDES TAMBIÉN".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMÓCRATICA,
MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "PERO, ¿Y CUÁNDO VA A SER ESO?, NO DEBE SER DE INMEDIATO, PARA
CONOCERLAS UNO TAMBIÉN, LA GENTE AFUERA ESTÁ MÁS INFORMADA QUE NOSOTROS, PORQUE AQUÍ
NOSOTROS NO TENEMOS MÁS QUE LA INFORMACIÓN QUE NOS LLEGA DE FUERA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "SÍ, NOS LAS VAN A HACER LLEGAR
Y SE LAS HAREMOS LLEGAR PRIMERO A USTEDES".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "AHORITA QUE COMENTA ESO ARNOLDO, RECUERDO QUE CUANDO ESTUVO AQUÍ ÁNGEL
CARRILLO DE PROYECTA, HABÍA DICHO QUE NOS IBA A DAR POR AHÍ EL PASWORD, ¿NO?, AQUÍ AL
PRESIDENTE PARA QUE NOS LO HICIERA LLEGAR Y QUE ÍBAMOS A SER LOS PRIMERO ANTES DE QUE
SALIERAN LOS RESULTADOS Y SE PUBLICARAN EN LOS MEDIOS, ENTONCES NO SÉ SI AL PRESIDENTE
YA LE HABLÓ Y LE DIÓ EL PASWORD PARA ABRIR SU PÁGINA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "EN CUANTO LO TENGA YO EN MI
PODER SE LOS HAGO LLEGAR A USTEDES CON MUCHO GUSTO, BIEN, ENTONCES VAMOS A UN RECESO
DE TREINTA MINUTOS Y NOS REINTEGRAMOS…".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", EXPRESÓ
LO SIGUIENTE: "SÍ, ME ESTÁ REPORTANDO EL COMISIONADO ANTE EL CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA
QUE EN LA CASILLA 62 HAY UN GRUPO MUY NUTRIDO DE SIMPATIZANTES CON EL PARTIDO
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL QUE CUANDO LLEGARON LOS CONSEJEROS LOS RODEARON, LOS
INTIMIDARON QUE INCLUSIVE AGREDIERON FÍSICAMENTE A NUESTRO CONSEJERO PROPIETARIO EL
LICENCIADO FRANCISCO YAÑEZ CENTENO, PERDÓN, FRANCISCO YAÑEZ ARVISU, Y QUE HAY UNA
SITUACIÓN AHÍ DE EXTREMA TENSIÓN, DONDE HAY AL PARECER YA POLICÍAS PREVENTIVOS Y  NO SÉ
SI POLICÍAS JUDICIALES, PERO EL SEÑALAMIENTO QUE ME HACEN ES QUE ESTÁ LA SITUACIÓN
BASTANTE CRÍTICA, Y QUE A APRECIACIÓN DE NUESTRO REPRESENTANTE VA A SER MUY DIFÍCIL QUE
PUEDAN SALIR LOS PRESIDENTES O LOS FUNCIONARIOS DE CASILLA CON LOS PAQUETES ELECTORALES
POR LO QUE SE SOLICITA LA INTERVENCIÓN INMEDIATA DE ESTE CONSEJO GENERAL PARA QUE SE
ATIENDA ESA SITUACIÓN".



INTERVINIENDO ES ESE MOMENTO EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, EXPRESÓ: "HAGO CONSTAR
LA PRESENCIA EN ESTA SESIÓN DEL LICENCIADO JOSÉ ALBERTO VÁZQUEZ MARTÍNEZ, REPRESENTANTE
PROPIETARIO DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA, BIENVENIDO

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DEL TRABAJO, MANIFESTÓ: "SIENDO
ALREDEDOR DE LAS TRES DE LA TARDE APROXIMADAMENTE DEL DÍA DE HOY ESTUVE PRECISAMENTE
EN ESE DOMICILIO DE ALACRÁN, EN LA CASILLA NÚMERO 62 Y DETECTÉ LA PRESENCIA DE UN NUTRIDO
CONTINGENTE, DESCONOZCO A QUÉ PARTIDO PERTENEZCAN, PUES NO ESTABAN IDENTIFICADOS, NO
LOS PUDE IDENTIFICAR CON NINGÚN PARTIDO POLÍTICO PERO SÍ DETECTÉ ESE PROBLEMA SIENDO
TEMPRANO ENTONCES SÍ SERÍA MUY IMPORTANTE ENVIAR UNA COMISIÓN Y UN RESGUARDO TANTO
PARA TODOS LOS HABITANTES DE LA ZONA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "PRIMERO, SI ES DEL CONOCIMIENTO DEL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL, ENTONCES
LUEGO ELLOS TAMBIÉN SON LA INSTANCIA, ELLOS TAMBIÉN SON INSTANCIA PARA PODER INTERVENIR
EN ESAS SITUACIONES, EL PRESIDENTE DE LA CASILLA PUEDE SOLICITAR EL AUXILIO DE LA FUERZA
PÚBLICA EN UN MOMENTO DETERMINADO PARA RESGUARDAR NO NADA MÁS LOS PAQUETES E
INSTALACIONES, SINO, SI ES ASÍ COMO SE ESTÁ COMENTANDO AQUÍ POR PARTE DEL REPRESENTANTE
DE LA COALICIÓN, SE PUEDE ENTENDER DE QUE ES UNA SITUACIÓN CRÍTICA PERO MUY CONTRARIA A
LO QUE SE SEÑALÓ POR PARTE DE LA CONSEJERA ROSA ESTER Y EL CONSEJERO FEDERICO Y PUESTO
QUE SU SERVIDOR TAMBIÉN SE INCLUYÓ EN ESA COMISIÓN YO EN REALIDAD DIGO QUE CUANDO SE
ESTUVO AHÍ NO EXISTÍA ESE CÚMULO DE PERSONAS QUE SE SEÑALA, CLARO YO NO TENGO FE PÚBLICA
PERO YA QUE SÍ SE TRATA PUES DE QUE CADA QUIEN AQUÍ PUEDA VERTER SU OPINIÓN, YO SÍ PONGO
DE TESTIGOS TAMBIÉN A LOS CONSEJEROS PARA QUE SEÑALEN DE QUE NO EXISTÍA ESE CÚMULO NO
SÉ SI EN ESE MOMENTO O SE ESTABAN ESPERANDO A QUE NOSOTROS LLEGÁRAMOS Y NOS
RETIRÁRAMOS DE AHÍ PARA PODER ACTUAR, QUE NO CREO QUE SEA EL CASO, PERO CREO QUE EN UN
MOMENTO DETERMINADO LA COMISIÓN NO TIENE QUE SALIR DE AQUÍ, TENDRÍA QUE SALIR DEL
CONSEJO MUNICIPAL QUE ES LA INSTANCIA MÁS CORTA O MÁS CERCANA EN RELACIÓN AL TRATO QUE
TIENEN CON LOS FUNCIONARIOS QUE INTEGRAN LA MESA DIRECTIVA DE CASILLA".

HACIENDO USO DE A VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMÓCRATICA, MANIFESTÓ:
"YO LO QUE LLAMARÍA ES DE QUE NO HAGAMOS TANTO, TOTAL YO PIENSO QUE ESO SE RESUELVE O
POR LO MENOS SABEMOS SI ES GRAVE O NO, PUES HABLANDO CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO
MUNICIPAL, SI AHÍ ESTÁN GENTES DEL CONSEJO MUNICIPAL PUES DEBEN TENER INFORMACIÓN DE
PRIMERA MANO; A VECES, Y NO ES MALO, PERO A VECES SOMOS MUY SENSIBLES, HIPERSENSIBLES
A ALGUNA CUESTIÓN Y LUEGO PROBABLEMENTE LA PERCIBAMOS DE MANERA INCORRECTA, ENTONCES
YO CREO QUE LO MÁS PESADO YA PASÓ, ESTO YA ESTÁ HECHO, ENTONCES AHORITA ES DIFÍCIL QUE
SE DESBORDEN LA COSAS POR ESO YO CREO QUE SÍ ES CONVENIENTE QUE SE HABLE CON EL
PRESIDENTE Y SI DE VERAS SE DIERA UNA SITUACIÓN DE EMERGENCIA PUES QUE SE REFUERCE Y YO
ME APUNTO PARA ACOMPAÑARLOS Y QUIENES TENGAMOS CARA DE JUDICIALES, PERO YO NO LE VEO
MAYOR COMPLICACIÓN CREO QUE DEBE LLAMARSE DE INMEDIATO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "BUENO, RECUERDO QUE HACE UN
MOMENTO LA CONSEJERA ROSA ESTER Y EL CONSEJERO FEDERICO, BUENO LA CONSEJERA ROSA
ESTER HABLABA DE LA VISITA QUE HICIERON A ESTA CASILLA, NOS DECÍA QUE NO HABÍA DETECTADO
RESPECTO DE LO QUE SE LE PIDIÓ A LA COMISIÓN QUE ALGUIEN HUBIESE ANDADO SOLICITANDO VOTOS
O POR PAGA PERO TAMBIÉN, NO ESCUCHÉ QUE DIJERAN QUE HABÍA GRUPOS DE PERSONAS O QUE
HUBIESE ALGUNA PROBLEMÁTICA EN CUANTO A ACUMULACIÓN DE PERSONAS, PERO COINCIDO CON LO
QUE DICE EL COMISIONADO DEL PRD TAMBIÉN DE QUE HABLEMOS AL CONSEJO MUNICIPAL, SE HABLA
DE AGRESIONES A UN COMISIONADO EN EL CONSEJO MUNICIPAL Y QUE LO INFORMEN AHORITA EN EL
CONSEJO MUNICIPAL, ENTONCES ESTOY DE ACUERDO CON ÉL".

HACIENDO USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ROSA ESTER VALENZUELA VERDUZCO, MANIFESTÓ LO
SIGUIENTE: "CUANDO NOSOTROS ESTUVIMOS AHÍ Y QUE NOS RETIRAMOS A LAS CINCO VEINTICINCO YO
CREO, NO SE OBSERVÓ, ASÍ YO NO VI GENTE EXTRAÑA, VI SEÑORAS, SÍ VI SEÑORAS, VI DOS SEÑORES
DE EDAD AVANZADA QUE ESTABAN POR AHÍ, NO PERCIBÍ YO  UN GRUPO DE GENTE COMO LA QUE ESTÁN
MANIFESTANDO, NO SÉ SI MIS COMPAÑEROS HABRÁN PERCIBIDO ESTO, YO NO LO PERCIBÍ EN NINGÚN
MOMENTO, INCLUSIVE FUI Y ACUDÍ CON LOS PRESIDENTES DE CASILLA Y LES PREGUNTÉ QUE SI HABÍA



ALGUNA OTRA CUESTIÓN QUE HUBIERAN OBSERVADO, ME DIJERON QUE HA TRANSCURRIDO EN TOTAL
CALMA EL DÍA, QUE NO TIENEN INCIDENCIAS DE UN TIPO MUY, COMO EL QUE ESTÁN MENCIONANDO NI
DE LA COMPRA DE LOS VOTOS, NO PUDIÉRAMOS DECIR MÁS PORQUE AFUERA DEVERAS ESTABA
ESCUETO, NO SÉ A QUÉ SE ESTÉ REFIRIENDO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "BUENO, HARÍAMOS UNA LLAMADA
AL CONSEJO MUNICIPAL, ¿LES PARECE QUE HAGAMOS UN RECESO DE 10 MINUTOS PARA HACER LA
LLAMADA INMEDIATAMENTE O AL CONSEJERO PRESIDENTE, HACEMOS UN RECESO PARA DESAHOGAR
ESTE PUNTO INMEDIATAMENTE Y DARLES LA INFORMACIÓN".

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO DE DIEZ MINUTOS.

SE REANUDÓ LA SESIÓN, HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTANDO LO
SIGUIENTE: "HICE UN LLAMADO TELEFÓNICO AL CONSEJERO PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE
COLIMA. ANTES ME COMUNIQUÉ CON EL CONSEJERO SECRETARIO QUIEN ANDABA EN UNA COMISIÓN
PRECISAMENTE EL LA CASILLA 62 Y ME DICE QUE AHÍ LA CONSEJERA YEDITH Y LOS COMISIONADOS DEL
PRI, PAN Y PSD, ME COMENTA QUE EL COMISIONADO DEL PAN REFIERE HABER RECIBIDO UNA AGRESIÓN
PERO QUE ÉL NO SE PERCATÓ, Y ME HABLÉ CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL Y ME
COMENTA QUE, BUENO, YA HABÍA LLEGADO LA COMISIÓN TAMBIÉN ALLÁ AL CONSEJO MUNICIPAL EN
ESE INTER QUE HABLÉ CON EL CONSEJERO PRESIDENTE Y ME DICE QUE YA ESTABAN AHÍ LOS DE LA
COMISIÓN Y QUE EL COMISIONADO DEL PAN DECÍA QUE ALGUIEN LE HABÍA DADO UN CODAZO, FUE LO
QUE DIJO Y LE PREGUNTÉ SI HABÍA UNA AGLOMERACIÓN DE PERSONAS, ME DECÍA QUE LLEGARON LAS
SEIS Y QUE NO HABÍA GENTE EN LAS CASILLAS, COMO ES UNA ESCUELA EN DONDE VAN A HACER EL
ESCRUTINIO Y CÓMPUTO, DESPUÉS LLEGÓ GENTE QUERIENDO VOTAR PERO YA NO ERA HORA, ESO FUE
LO QUE ME COMENTÓ, QUE HABÍA YA PATRULLAS AHÍ EN EL LUGAR, YO LE INSTRUÍ PARA QUE EL PROPIO
CONSEJO MUNICIPAL Y SI LA COMISIÓN CONSIDERABA CONVENIENTE QUE SE VIERAN MÁS REFUERZOS
DE SEGURIDAD PÚBLICA POR LO QUE APRECIARON ELLOS EN ESTA ESCUELA DE NUEVA CREACIÓN QUE
EL CONSEJO MUNICIPAL SOLICITARA LA INTERVENCIÓN DE AUTORIDADES, ME DIJO QUE AHORITA EN
LA SESIÓN LO IBAN A VER PARA SU REALIZACIÓN, ENTONCES YA EL CONSEJO MUNICIPAL A TRAVÉS DE
SU PRESIDENTE Y EL LLAMADO TELEFÓNICO QUE HICE CON ÉL, LE INSTRUÍ PARA QUE SI LA COMISIÓN
DE CONSEJEROS MUNICIPALES QUE FUERON JUNTO CON COMISIONADOS DE PARTIDO POLÍTICOS A
ESTA CASILLA 62, CONSIDERABAN CONVENIENTE PEDIR MÁS REFUERZOS DE AUTORIDADES, QUE YA
HABÍA EN EL LUGAR, LO HICIERAN, ES LO QUE AHORITA ME COMENTAN. RESPECTO DE LAS ENCUESTAS
DE SALIDA PREGUNTE AQUÍ EN RECEPCIÓN Y ME DICEN QUE TODAVÍA NO HEMOS RECIBIDO AQUÍ
OFICIALMENTE ALGÚN RESULTADO DE LAS ENCUESTAS. BIEN, ¿ALGÚN COMENTARIO, ALGUIEN DESEA
HACER USO DE LA VOZ?, BUENO HACEMOS OTRO RECESO DE MEDIA HORA, UNA HORA, SON LAS SIETE
CON DIEZ, SIETE Y MEDIA HORAS A VER SI YA ESTÁN RECIBIENDO RESULTADOS DEL PREP, ¿LES
PARECE VEINTE MINUTOS?, HABER SI YA LLEGAN RESULTADOS DEL PREP".

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO, SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS CON DIEZ MINUTOS.

SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS SIETE HORAS CON TREINTA MINUTOS, HACIENDO USO DE LA VOZ
EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTANDO LO SIGUIENTE: "VAMOS ENTRÁNDOLE AL PREP, QUISIERA
PROPONER QUE UNA COMISIÓN DE CONSEJEROS Y COMISIONADOS FUERAN AQUÍ A LA SALA PREP PARA
QUE VEAN EL FUNCIONAMIENTO DE LA MISMA QUE ESTÁ AQUÍ ANEXA A ESTE EDIFICIO, NO SÉ SI ALGUNA
COMISIÓN QUIERA IR, ESTÁ AQUÍ EL INGENIERO JUAN RAMÓN GRANERO VEGA PARA SI ALGUIEN
QUISIERA ACUDIR, SÍ, CONSEJERO FEDERICO, ¿ALGUIEN MÁS?, CONSEJERA ANA FRANCIS,
COMISIONADOS DEL PRD, PT, ¿TODOS?, BUENO PUES VAMOS TODOS LOS PRESENTES PARA VER ESO".

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO,.

SE REANUDÓ LA SESIÓN, HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTANDO LO
SIGUIENTE: "BUENO YA HEMOS OBSERVADO AQUÍ EN LA SALA ADJUNTA, COMO ESTÁ INSTALADA GENTE
DEL PREP Y NADA MÁS ESTÁN ESPERANDO QUE EMPIECEN A LLEGAR LOS RESULTADOS DE ESTE PREP
PARA SU CAPTURA, ¿DESEA ALGUIEN HACER UN COMENTARIO?, BUENO LES PARECE ENTONCES SI NO
HAY NINGÚN COMENTARIO Y UNA VEZ QUE HEMOS VISTO LAS INSTALACIONES DE DONDE SE RECIBIRÁ
LA INFORMACIÓN DE RESULTADOS PRELIMINARES DE TODOS LOS MUNICIPIOS, HACEMOS UN RECESO
DE MEDIA HORA".



A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO, SIENDO LAS SIETE HORAS CON CUARENTA MINUTOS.

SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS 20:00 VEINTE HORAS, HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO
PRESIDENTE, MANIFESTANDO LO SIGUIENTE: "SEGUIMOS EN LA ESPERA DE LOS RESULTADOS QUE
LLEGUEN DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES, BIEN, ¿DESEA ALGUIEN HACER USO DE LA VOZ?, ¿NADIE
DESEA HACER USO DE LA VOZ?, BIEN ENTONCES SI NADIE DESEA HACER USO DE LA VOZ LES PARECE
SI HACEMOS UN NUEVO RECESO, EN TANTO LLEGAN LOS PRIMEROS RESULTADOS, SON LAS OCHO, EN
MEDIA HORA ¿LES PARECE?, PARA REINICIAR".

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO, SIENDO LAS 20:04 VEINTE HORAS CON CUATRO MINUTOS.

SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS 20:30 VEINTE HORAS CON TREINTA MINUTOS, HACIENDO USO DE LA
VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SEGUIREMOS EN LA ESPERA DE LOS
RESULTADOS PRELIMINARES DE QUE INICIE EL ARRIBO AQUÍ A LA SALA DEL PREP DE LOS DOCUMENTOS
DE LOS QUE NOS ESTARÁ PONIENDO EN CONOCIMIENTO DE ESTE CONSEJO GENERAL PARA LOS
EFECTOS DEL PREP, RESULTADOS EN CASILLA, ESTAMOS PUES A LA ESPERA, LA GENTE ESTÁ
PENDIENTE COMO USTEDES LO VIERON HACE UNOS MOMENTOS QUE ENTRARON A LA SALA DEL PREP,
ESTA AHÍ EL PERSONAL PENDIENTE Y LISTO PARA INICIAR CON LA CAPTURA Y LA RECEPCIÓN DE LOS
DOCUMENTOS, TENEMOS AQUÍ LAS PANTALLAS PARA QUE NOS ESTÉN TRANSMITIENDO LOS RESULTADOS
DE LAS MISMAS. DECIRLES QUE EN ESTE RECESO APROVECHÉ PARA HABLAR CON EL PRESIDENTE DEL
CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA, HACE UN MOMENTO HABÍAMOS COMENTADO DE LO QUE AQUÍ SE HABÍA
REPORTADO DE LAS INCIDENCIAS EN LA CASILLA 62, EN LA ESCUELA, SON VARIAS CASILLAS AHÍ EN ESA
ESCUELA, LA ESCUELA DE NUEVA CREACIÓN, ELLOS YA ESTÁN SOLICITANDO SEGURIDAD PÚBLICA, YA
NOS HABÍAN DICHO QUE HABÍA SEGURIDAD PÚBLICA PERO QUE ESTÁN SOLICITANDO PARA QUE SE
APOYE A LAS TAREAS DE LOS FUNCIONARIOS DE CASILLA RESGUARDANDO EL LUGAR, ENTONCES YA
EL CONSEJO MUNICIPAL ESTÁ, COMO LO HA ESTADO DURANTE TODA LA JORNADA, TOMANDO LAS
CORRESPONDIENTES MEDIDAS EN EL CASO DE LA CASILLA 62, SE LOS INFORMO, ERA UN LUGAR EN EL
QUE SE TENÍA PREOCUPACIÓN POR ESTE CONSEJO GENERAL POR COMENTARIOS DE ALGUNOS DE
USTEDES, ¿ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ?, ¿NADIE DESEA HACER USO DE LA VOZ?, BUENO,
LES PARECE SI HACEMOS UN NUEVO RECESO".

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO, SIENDO LAS 20:35 VEINTE HORAS CON TREINTA Y CINCO
MINUTOS.

SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS 21:15 VEINTIÚN HORAS CON QUINCE MINUTOS, HACIENDO USO DE
LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "YA ESTÁN LLEGANDO LOS PRIMEROS
RESULTADOS DE LAS CASILLAS. A LOS CONSEJOS MUNICIPALES ESTÁN LLEGANDO LOS PRIMEROS
PAQUETES ELECTORALES Y SE ESTÁN CAPTURANDO, ESTÁN ENVIÁNDOSE AQUÍ  A LA SALA DEL PREP
Y SE ESTÁN CAPTURANDO YA POR LA GENTE DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES
PRELIMINARES, SE LE ESTÁN TRANSMITIENDO POR LAS PANTALLAS QUE ESTÁN AQUÍ EN LA SALA DE
SESIONES, LO ESTÁN USTEDES OBSERVANDO, SE VAN ACTUALIZANDO, ¿NO SÉ SI ALGUIEN QUIERA
HACER UN COMENTARIO?, BUENO HACEMOS UN RECESO SI USTEDES GUSTAN PARA CONTINUAR A LA
ESPERA DE QUE LLEGUEN MÁS RESULTADOS, PUEDEN USTEDES ESTAR CONSULTANDO EL PREP EN
ESTAS PANTALLAS, O EN LAS PANTALLAS QUE IGUAL TENEMOS AQUÍ AFUERA EN LA SALA DE PRENSA,
QUE ESTÁ INSTALADA EN EL ESTACIONAMIENTO PARA QUE SE ESTÉN ENTERANDO DE LOS RESULTADOS
QUE SE ESTÁN DANDO, ¿ALGUIEN DESEA HACER UN COMENTARIO?.

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO, SIENDO LAS 21:19 VEINTIÚN HORAS CON DIECINUEVE
MINUTOS.

SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS 22:00 VEINTIDÓS HORAS, HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO
PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "ESTÁN FLUYENDO LOS RESULTADOS DE LOS CONSEJOS
MUNICIPALES, SE ESTÁ A LA ESPERA DE LOS PAQUETES ELECTORALES PARA ENVIARLOS A ESTE
CONSEJO GENERAL Y SE CAPTUREN Y PONERLOS EN CONOCIMIENTO DE USTEDES, YA TENEMOS
VARIAS CASILLAS QUE ESTÁN SUS RESULTADOS CAPTURADOS DE LA HOJA PREP, ¿ALGUIEN DESEA
HACER ALGÚN COMENTARIO?.



HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ: "SOLAMENTE COMO
INFORMACIÓN DE LA DENUNCIA O QUERELLA QUE PRESENTÓ LA COALICIÓN, YA QUEDÓ DEBIDAMENTE
EMPLAZADOS LOS DOS PARTIDOS DEMANDADOS QUE ES REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL Y NUEVA
ALIANZA, PARA INFORMACIÓN DEL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "GRACIAS
SECRETARIO, BUENO HACEMOS OTRO RECESO, SON LAS DIEZ CON CINCO, ¿MEDIA HORA O UNA HORA?,
USTEDES DIGAN".

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO, SIENDO LAS 22:05 VEINTIDÓS HORAS CON CINCO MINUTOS.

SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS 23:00 VEINTITRÉS HORAS, HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO
PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "COMO NOS DAMOS CUENTA ESTÁN FLUYENDO YA CON MAYOR
NÚMERO LOS RESULTADOS DE LAS CASILLAS, ESTÁN LLEGANDO YA LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y
NOS LOS ESTÁN REMITIENDO AL CONSEJO GENERAL, SE ESTÁN CAPTURANDO AQUÍ POR LAS PERSONAS
DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES Y TENEMOS YA MÁS CASILLAS
CAPTURADAS, ESPERAMOS QUE YA FLUYAN CON MAYOR RAPIDEZ Y ESTAR RECIBIENDO LA INFORMACIÓN
DE ESTE PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, ¿ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN
COMENTARIO?, LO ESTÁN OBSERVANDO EN LAS PANTALLAS EL RESULTADO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "NADA MÁS PARA CUESTIONARLE A ESTE CONSEJO GENERAL SI TIENE CONOCIMIENTO
DE LA SITUACIÓN EN LA QUE ESTÁ LA CASILLA 62 UBICADA EN LA COLONIA "GUSTAVO VÁZQUEZ
MONTES", PUESTO QUE AL PARECER ESTÁ AHÍ EL DELEGADO DE LA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN
JUNTO CON LA PFP, AL INTERIOR DE LA CASILLA Y DONDE TAMBIÉN YA SE APERSONÓ AHÍ LA
SECRETARÍA DE GOBIERNO PORQUE AL PARECER SE QUERÍAN EXTRAER ALGUNAS URNAS. POR OTRO
LADO AL PARECER TAMBIÉN HAY UNA SITUACIÓN QUE SE ESTÁ DANDO EN TECOMÁN EN LA 291, EN
DONDE AL PARECER TAMBIÉN HUBO UN ROBO DE BOLETAS ELECTORALES, DE LAS QUE YA ESTABAN
SUFRAGADAS Y EN LA 163 DE VILLA DE ÁLVAREZ QUE TAMBIÉN HABÍA AHÍ ALGÚN PROBLEMA PORQUE
ALGUNAS PERSONAS AL PARECER QUERÍAN INGRESAR A LAS INSTALACIONES Y SE ESTABA DANDO
POR AHÍ UN CONATO DE ENFRENTAMIENTO ENTRE SIMPATIZANTES DE DIVERSOS CANDIDATOS,
PRESIDENTE".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BUENO, RESPECTO
DE LA CASILLA 62 HACE ALGUNAS, ANTES DE QUE INICIÁRAMOS EL RECESO QUE INICIAMOS A LAS
VEINTIUNA QUINCE HORAS, LE HABLÉ YO AL PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL Y ÉL ME COMENTÓ
QUE IBAN A PEDIR LA INTERVENCIÓN DE MÁS SEGURIDAD PÚBLICA, PORQUE YA HABÍA AHÍ PATRULLAS
DE SEGURIDAD PÚBLICA, PERO QUE IBAN A PEDIR MÁS INTERVENCIÓN PARA QUE RESGUARDARAN EL
LUGAR Y A LOS FUNCIONARIOS DE MESA DIRECTIVA DE CASILLA Y QUE PUDIERAN LLEVAR A CABO SU
LABOR. RESPECTO DE LA CASILLA 291 EN TECOMÁN, BUENO, DECÍAN QUE HABÍA GENTE AFUERA
AGLOMERADA Y QUE IBAN A PEDIR PARA QUE NO INTERFIRIERAN CON LOS FUNCIONARIOS DE LA MESA
DIRECTIVA DE CASILLA, PERO IGUAL PODEMOS, DIGO, HABLO DE NUEVA CUENTA CON EL PRESIDENTE
DEL CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA PARA VER LA SITUACIÓN QUE ELLOS ESTÁN AHORITA PALPANDO
ALLÍ Y VER QUÉ NOS INFORMAN DE LO QUE ESTÁ SUCEDIENDO. LA 291 APENAS LO ESTOY SABIENDO,
NO LO SABÍA Y NO SE HABÍA DICHO AQUÍ AL SENO DEL CONSEJO GENERAL. EN EL CASO DE LA CASILLA
163 DE VILLA DE ÁLVAREZ TAMBIÉN APENAS SE MENCIONA, NO SE TENÍA CONOCIMIENTO PERO
HABLAMOS, HACEMOS UN LLAMADO TELEFÓNICO, UNO AL CONSEJO MUNICIPAL DE TECOMÁN Y OTRO
AL CONSEJO MUNICIPAL DE VILLA DE ÁLVAREZ PARA SABER LA SITUACIÓN Y SE LOS INFORMAMOS,
PROPONDRÍA A OTROS CONSEJEROS PARA QUE HICIERAN LAS LLAMADAS TELEFÓNICAS, UN CONSEJERO
A CADA MUNICIPIO Y QUE FUERA UNA A TECOMÁN QUE LO HICIERA EL CONSEJERO DANIEL, YO LE
PEDIRÍA Y AL SECRETARIO EJECUTIVO LO HICIERA AL DE VILLA DE ÁLVAREZ,  Y AHÍ PIDIERAN DAR LA
INSTRUCCIÓN DE QUE ESTÉN PENDIENTES DE ESTAS CASILLAS Y DE SER POSIBLE, DIGO DE SER
NECESARIO QUE LOS CONSEJOS MUNICIPALES PIDAN TAMBIÉN ALLÍ EL RESGUARDO DE LA FUERZA
PÚBLICA EN ESTAS CASILLAS PARA RESGUARDAR A LOS FUNCIONARIOS DE CASILLA Y SI LES PARECE
HACEMOS UN RECESO EN LO QUE SE HACEN LAS LLAMADAS DE QUINCE MINUTOS PARA INFORMAR
MIENTRAS SE HACEN LAS LLAMADAS AL CONSEJO MUNICIPAL DE TECOMÁN Y AL CONSEJO MUNICIPAL
DE LA VILLA".



A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO, SIENDO LAS 23:10 VEINTITRÉS HORAS CON DIEZ MINUTOS.

SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS 23:20 VEINTITRÉS HORAS CON VEINTE MINUTOS, HACIENDO USO DE
LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BIEN, SE HICIERON LAS LLAMADAS
TELEFÓNICAS, UN SERVIDOR LLAMÓ AL CONSEJO MUNICIPAL DE COLIMA CON EL SECRETARIO EJECUTIVO
DEL CONSEJO MUNICIPAL Y ME COMENTA QUE EFECTIVAMENTE EN LA 62 HABLARON CON EL ASISTENTE
ELECTORAL Y SEÑALA QUE EFECTIVAMENTE EN EL LUGAR, A EFECTOS DE RESGUARDO, QUE TIENEN
ELEMENTOS DE LA POLICÍA, ELEMENTOS MINISTERIALES PERO QUE NO TIENEN PROBLEMÁTICA DE
DISTURBIOS O DE GENTE QUE ESTÉ INTENTANDO ACCESAR A LA CASILLA, QUE ESTÁN TERMINANDO
LOS FUNCIONARIOS DE LLENAR SUS ACTAS, SU DOCUMENTACIÓN, PARA REMITIRLA Y LA SEGURIDAD
PÚBLICA LES VA A DAR EL RESGUARDO CORRESPONDIENTE PERO ME DICE QUE NO TIENE REPORTES
DE QUE ESTÉ SUCEDIENDO AHÍ ALGÚN DISTURBIO, SÍ HAY GENTE A LAS AFUERAS PERO LA SEGURIDAD
PÚBLICA SE PIDIÓ, COMO HACE UN MOMENTO SE LOS HABÍAMOS DICHO, CUANDO NOS HICIERON ESOS
COMENTARIOS DE LAS CASILLAS Y QUE YA ESTÁN RESGUARDANDO PERO QUE AL MOMENTO LA
PROBLEMÁTICA ESTÁ TRANQUILA EN LA CASILLA. BUENO EL CONSEJERO JOSÉ LUIS Y EL CONSEJERO
DANIEL HICIERON LAS RESPECTIVAS LLAMADAS, YO LES PEDIRÍA A ELLOS QUE COMENTARAN AL
RESPECTO".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO DANIEL FIERROS PÉREZ, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SÍ, CON
MUCHO GUSTO, ME COMUNIQUÉ CON EL SEÑOR PRESIDENTE DEL CONSEJO ELECTORAL DE TECOMÁN
EL LICENCIADO JESÚS GUILLEN, PARA HACERLE LA CONSULTA SOBRE SI TENÍA CONOCIMIENTO SOBRE
EL ROBO DE BOLETAS ELECTORALES YA SUFRAGADAS EN LA CASILLA 291 Y LA RESPUESTA ES DE QUE
A ESE MOMENTO QUE ME COMUNIQUÉ CON ÉL NO TENIA NINGÚN REPORTE, A LA VEZ SOLICITE AL SEÑOR
DIRECTOR DE ORGANIZACIÓN DE ESE INSTITUTO, YA QUE TAMBIÉN TIENEN COMUNICACIÓN CON LOS
ASISTENTES Y LOS SUPERVISORES ELECTORALES, SE COMUNICÓ CON UNA DE LAS SUPERVISORAS,
CON UNA DE LAS SUPERVISORAS, LA QUE CORRESPONDE A ESTA CASILLA EN TECOMÁN Y ME COMENTÓ
EL LICENCIADO JUAN MANUEL RODRÍGUEZ QUE TAMPOCO LA SUPERVISORA TENÍA CONOCIMIENTO, Y
QUE NO LE HABÍAN PASADO NINGÚN REPORTE AL RESPECTO A ESTA SITUACIÓN, GRACIAS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ: "BUENO, PLATIQUÉ
CON EL LICENCIADO HÉCTOR RENÉ CABEZUD, SOBRE LA CASILLA 163, QUE ESTÁ PRECISAMENTE EL
CBTIS, ME COMENTA QUE SIEMPRE SON MUCHAS LAS PERSONAS QUE SE AGLOMERAN POR AHÍ, QUE
YA ESTABA RESGUARDADA POR SEGURIDAD CON PATRULLAS PERO QUE HABÍA NÚCLEOS DE PERSONAS
QUE NO ESTABAN HACIENDO NINGÚN DESORDEN PERO SIN EMBARGO PARA PREVENIR CUALQUIER
SITUACIÓN MANDÓ MÁS SEGURIDAD, SE DISPERSARON LAS PERSONAS, SIGUEN POR AHÍ DISPERSAS
PERO EN TOTAL CALMA, QUIETUD, QUE NO HAY NINGÚN PROBLEMA QUE PUEDA ALTERAR EL DESARROLLO
DE ESTA CASILLA 163. ENTRE OTRAS COSAS ME COMENTAN QUE DE 118 LLEVAN 15, ME DICE QUE ESTÁ
UN POCO LENTO POR LA CUESTIÓN, TAMBIÉN ÉL CONSIDERA POR LA CUESTIÓN DE LOS CANDIDATOS
COMUNES, QUE SE PRESENTÓ POR AHÍ ALGUNOS DETALLES QUE YA SE HAN VENIDO CORRIGIENDO Y
QUE EL CALCULA QUE ENTRE TRES Y CUATRO DE LA MAÑANA SE ESTARÁ TERMINANDO SU CONTEO, QUE
LLEVA APENAS ALREDEDOR DE 15 O 16 DE 118 Y BUENO HABRÁ QUE ESPERAR PERO EN TÉRMINOS
GENERALES, RESPONDIENDO A LA INQUIETUD DE NUESTRO AMIGO ADALBERTO, DE QUE NO HAY EN
ESTOS MOMENTOS NINGÚN INCIDENTE, HAY SUFICIENTE SEGURIDAD AHÍ Y QUE TODO ESTA EN SANA
PAZ".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BUENO SON LOS
INFORMES DE LAS TRES CASILLAS QUE SE MENCIONO, LA 62, 291 Y 163. SIGUEN FLUYENDO LOS
RESULTADOS DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES CONFORME VAN
LLEGANDO AQUÍ A ESTE CONSEJO GENERAL DE LOS CONSEJOS ELECTORALES MUNICIPALES, ¿ALGUIEN
DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO?, HACEMOS UN RECESO QUE LES PARECE DE MEDIA HORA, O DE
UNA HORA Y SI HUBIERA ALGO EXTRAORDINARIO PUES NOS REUNIMOS AQUÍ TODOS, SI HUBIERE ALGO
EXTRAORDINARIO QUE ATENDER".

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO, SIENDO LAS 23:30 VEINTITRÉS HORAS CON TREINTA MINUTOS.

SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS 00:30 CERO HORAS CON TREINTA MINUTOS, HACIENDO USO DE LA
VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SE DAN CUENTA QUE ESTÁN FLUYENDO
YA CON MÁS REGULARIDAD LOS RESULTADOS DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES



PRELIMINARES, ESTÁN LLEGANDO LOS CONSEJOS MUNICIPALES YA CON MÁS CASILLAS CONFORME
ESTÁN PASANDO ESTOS MOMENTOS, LO  QUE USTEDES ESTÁN VIENDO AQUÍ EN LAS PANTALLAS QUE
ESTÁN COLOCADAS AQUÍ EN LA MESA DE ESTE CONSEJO GENERAL PARA QUE ESTÉN VERIFICANDO Y
SE ESTÁN ACTUALIZANDO DE MANERA CONTINUA PARA DARLES LOS RESULTADOS PRELIMINARES QUE
ESTAMOS TENIENDO EN ESTA JORNADA ELECTORAL, NO SÉ SI ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ
PARA HACER ALGÚN COMENTARIO, BUENO PUES SI NO TIENEN NINGÚN COMENTARIO, HARÍAMOS UN
RECESO" .

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO, SIENDO LAS 00:34 CERO HORAS CON TREINTA Y CUATRO
MINUTOS DEL 06 SEIS DE JULIO DEL PRESENTE AÑO.

SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS 01:30 UNA HORA CON TREINTA MINUTOS, HACIENDO USO DE LA VOZ
EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "TENEMOS YA MAS ARRIBO DE RESULTADOS
PRELIMINARES DE NUESTRO PROGRAMA, TRES DIFERENTES MUNICIPIOS Y QUE USTEDES HAN PODIDO
ESTAR SIGUIENDO A TRAVÉS DE LAS PANTALLAS QUE ESTÁN COLOCADAS EN ESTA SALA DE SESIONES
PARA TODAS LAS ELECCIONES, ¿DESEA ALGUIEN HACER USO DE LA VOZ?, BUENO TODAVÍA FALTA A
QUE ARRIBEN MÁS CASILLAS, LLEVAMOS YA UN PORCENTAJE CONSIDERABLE, APROXIMADAMENTE
DEL 50 POR CIENTO DE LA CAPTURA, ENTONCES PROPONDRÍA UN NUEVO RECESO".

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO, SIENDO LAS 01:34 UNA HORAS CON TREINTAYCUATRO
MINUTOS.

SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS 02:30 DOS HORAS CON TREINTA MINUTOS, HACIENDO USO DE LA
VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BUENOS DÍAS, COMO PODEMOS VER
CONTINÚA AVANZANDO EL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, YA MAS DEL 60
POR CIENTO DE CASILLAS COMPUTADAS, ESTAMOS YA AVANZANDO EN LA CAPTURA DE LOS RESULTADOS
QUE SE VAN PRESENTADO EN LOS CONSEJOS MUNICIPALES, Y QUE USTEDES HAN ESTADO SIGUIENDO
A TRAVÉS DE LAS PANTALLAS QUE ESTÁN COLOCADAS AQUÍ EN ESTA MESA DEL CONSEJO GENERAL
ENTERÁNDOSE DE CÓMO VA EL AVANCE, ¿DESEA ALGUIEN HACER UN COMENTARIO?, SI ALGO SE
OFRECIERA NOS REUNIMOS ANTES".

A CONTINUACIÓN SE DECLARÓ UN RECESO, SIENDO LAS 02:33 DOS HORAS CON TREINTA Y TRES
MINUTOS.

SE REANUDÓ LA SESIÓN SIENDO LAS 03:30 TRES HORAS CON TREINTA MINUTOS, HACIENDO USO DE LA
VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "ESTÁN FLUYENDO LOS RESULTADOS DE
LOS CONSEJOS MUNICIPALES A ESTE CONSEJO GENERAL, SE ESTÁN CAPTURANDO EN LA SALA DE
PREP, ESTAMOS CERCA DEL OCHENTA POR CIENTO DE LA CAPTURA DE LAS CASILLAS, ESTAMOS PUES,
CERCA DEL TOTAL DE ÉSTAS, ¿NO SÉ SI ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO?".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SÍ, NADA
MÁS PARA HACER CONSTAR LA PRESENCIA DEL LICENCIADO JOSÉ ARMANDO ESPARZA AVITIA  EN
LUGAR DEL LICENCIADO MANUEL AHUMADA DE LA MADRID, ÉL ES EL REPRESENTANTE SUPLENTE DE LA
COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ: "SÍ, GRACIAS SECRETARIO, BIEN,
BUENO ENTONCES ¿ALGÚN COMENTARIO RESPECTO DE LOS RESULTADOS QUE ESTAMOS OBSERVANDO
DEL PROGRAMA?, BUENO, ENTONCES PROPONDRÍA OTRO RECESO, ESTÁ FLUYENDO LA INFORMACIÓN,
SON LAS 03.34, TRES HORAS CON TREINTA Y CUATRO MINUTOS, HAREMOS RECESO HASTA LAS CUATRO,
VEINTICINCO MINUTOS MÁS".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "NADA
MÁS PARA EFECTO DEL ACTA CREO QUE ES IMPORTANTE SEÑALAR EL RETIRO DE LA REPRESENTANTE
SUPLENTE DEL PARTIDO CONVERGENCIA, YOLANDA MORENO VERDUZCO, ASÍ COMO DEL
REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA EL LICENCIADO MARTÍN JIMÉNEZ ESCOBAR Y DEL
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, EL PROFESOR ARNOLDO VIZCAÍNO
RODRÍGUEZ, QUE SE HAN RETIRADO DE ESTA, Y DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA JOSÉ ALBERTO
VÁZQUEZ MARTÍNEZ".



ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE, DECLARÓ UN RECESO SIENDO LAS 03:35 HORAS CON
TREINTA Y CINCO MINUTOS, PARA ESPERAR SI HAY CAPTURA DEL CIEN POR CIENTO.

SE REANUDA LA SESIÓN SIENDO LAS 04:00 CUATRO HORAS, HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO
PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "HA ESTADO FLUYENDO LA INFORMACIÓN DE NUESTRO
PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES  PREELIMINARES, YA POR ENCIMA DEL OCHENTA POR
CIENTO DE LAS CASILLAS SE HA CAPTURADO, YA ESTAMOS CERCA DE FINALIZAR SON LAS CUATRO DE
LA MAÑANA, ¿ALGUIEN DESEA HACER UN COMENTARIO?, COMO USTEDES SE HAN DADO CUENTA AHÍ EN
EL PREP YA ALGUNOS MUNICIPIOS YA CERRARON, TERMINARON CUAUHTÉMOC, IXTLAHUACÁN,
MINATITLÁN, ARMERÍA, COQUIMATLÁN, YA ESTOS HAN TERMINADO FALTAN LOS RESTANTES MUNICIPIOS
DE ENVIARNOS RESULTADOS DE ALGUNAS CASILLAS QUE SE VAN COMPUTANDO PARA TENER
RESULTADOS CERCANOS AL CIEN POR CIENTO DE LAS CASILLAS COMPUTADAS, ¿ALGUIEN DESEA
HACER UN COMENTARIO?, BIEN".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "HAGO
CONSTAR LA REINCORPORACIÓN DEL COMISIONADO PROPIETARIO DE NUEVA ALIANZA, LICENCIADO
MARTÍN JIMÉNEZ ESCOBAR".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BIEN, BUENO
ENTONCES HARÍAMOS UN NUEVO RECESO SON LAS CUATRO HORAS CON…".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "HACER
CONSTAR EL RETIRO DEL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN EL LICENCIADO MANUEL AHUMADA DE LA
MADRID".

ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE, DECLARÓ UN RECESO SIENDO LAS 04:04 HORAS CON
CUATRO MINUTOS.

SE REANUDA LA SESIÓN SIENDO LAS 04:45 CUATRO HORAS CON CURENTA Y CINCO MINUTOS, HACIENDO
USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "SIGUE FLUYENDO LA
INFORMACIÓN DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, YA TECOMÁN, VILLA DE
ÁLVAREZ CERRARON DE ACUERDO A LOS REPORTES, NOS QUEDAN TODAVÍA ALGUNAS CASILLAS DE
COMALA, IGUAL COLIMA, MANZANILLO, PERO YA ESTAMOS EN LAS ÚLTIMAS CASILLAS PERO LA
INFORMACIÓN SIGUE LLEGANDO, SE ESTÁ EN COMUNICACIÓN DIRECTA POR PARTE DE LOS CONSEJOS
RESTANTES CON EL INGENIERO JUAN RAMÓN PARA ESTAR ENVIANDO LA INFORMACIÓN, TIENEN AHÍ
LOS RESULTADOS, NO SÉ SI ALGUIEN QUIERA HACER ALGÚN COMENTARIO RESPECTO DE ESTOS".

ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE, DECLARÓ UN RECESO SIENDO LAS 04:45  CUATRO HORAS
CON CUARENTA Y CINCO  MINUTOS.

SE REANUDA LA SESIÓN SIENDO LAS 05:30 CINCO HORAS CON TREINTA MINUTOS, HACIENDO USO DE LA
VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "CONTINUAMOS CON NUESTRA SESIÓN, YA
ESTAMOS CERCA DE LOS ÚLTIMOS RESULTADOS DE LAS CASILLAS, YA COLIMA ESTÁ PRÓXIMA A
ENVIAR LAS ÚLTIMAS CASILLAS. MANZANILLO ES EL QUE HACE FALTA, PERO LO QUE PASA ES QUE HAY
UNAS CUESTIONES EN LAS HOJAS PREP Y VERIFIQUEN CON LAS HOJAS DE LOS CÓMPUTOS, PERDÓN
DE ESCRUTINIO Y CÓMPUTO DE CASILLAS PARA PODER AHÍ SABER EL DATO QUE SE ESTÁ ESCAPANDO,
ESO ES LO QUE SE ESTÁ RETRASANDO UN POQUITO LA LLEGADA PERO YA ESTAMOS A POCAS CASILLAS
DE FINALIZAR CON ESTO, ¿ALGUIEN QUIERE HACER USO DE LA VOZ?".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "YO
SUGIERO QUE SE HAGA LA TAREA COMPLETA, QUE NOS ESPEREMOS UN RATITO Y DE UNA VEZ
CERREMOS EL PREP AL CIEN POR CIENTO, CREO QUE VALE LA PENA  PORQUE PODEMOS DAR, SI YA
HICIMOS UN TRABAJO VÁMOSLO TERMINANDO COMO DEBE SER, NO CREO QUE PASEN UNOS CUANTOS
MINUTOS PARA QUE EL PREP SE PUEDA CERRAR Y PODERNOS IR MÁS TRANQUILOS Y PODAMOS DAR
INCLUSIVE UNA MEJOR IMAGEN".



HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA", EXPRESÓ:
"YO SÍ ME VOY A TENER QUE RETIRAR, NO ME ESTOY SINTIENDO MUY BIEN DE SALUD".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BIEN, HAY QUE
CUIDARSE, CREO QUE ESTAMOS A POCAS CASILLAS YA DE CERRAR, SI QUIEREN HACEMOS UN RECESO
HASTA LAS SEIS DE LA MAÑANA, YO CREO PARA QUE EN ESE TIEMPO PODAMOS ESTAR YA AL CIEN POR
CIENTO YA COMPUTADO, ME PARECE QUE EN LOS CONSEJOS MUNICIPALES YA SE ESTÁ RECIBIENDO,
EL ÚNICO PROBLEMA ES EN LOS DOCUMENTOS, QUE SE TRAE ESTE DOCUMENTO Y VERIFICARÉ QUE
ESTÁ HACIENDO. EL INGENIERO DE SISTEMAS ME LO INFORMA DE ALGUNAS, FALTA DE ALGUNOS DATOS
PARA NADA MÁS COMPROBAR, CLARO ESTO ES UN RESULTADO PRELIMINAR DEL CÓMPUTO ANTE
ESTOS PRÓXIMOS DÍAS, 8, 10 Y 12, ANTE LOS CONSEJOS MUNICIPALES. BIEN, ENTONCES HARÍAMOS UN
RECESO HASTA LAS SEIS DE LA MAÑANA, ¿LES PARECE?".

ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE, DECLARÓ UN RECESO.

SE REANUDA LA SESIÓN SIENDO LAS 06:00 SEIS HORAS, HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO
PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "ESTAMOS YA ESPERANDO ÚNICAMENTE ALGUNA INFORMACIÓN
DE ALGUNAS CASILLAS DE MANZANILLO, COLIMA YA CERÓ, MANZANILLO YA RECIBIÓ EN EL CONSEJO
MUNICIPAL LAS CASILLAS, SOLO LAS ESTÁN FAXEANDO NADA MÁS QUE HAY UN DETALLE Y SE TIENE
QUE ESTAR VERIFICANDO CON LAS ACTAS DE ESCRUTINIO Y CÓMPUTO CON LAS CASILLAS. ESTÁ LA
INFORMACIÓN QUE USTEDES ESTÁN VIENDO AQUÍ EN LAS PANTALLAS DEL PROGRAMA PREP QUE
ESTÁN AQUÍ COLOCADAS SOBRE LA MESA, ¿ALGUIEN DESEA HACER UN COMENTARIO?".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "NADA
MÁS PARA QUE QUEDE ASENTADO EN EL ACTA EL RETIRO DE ESTA MESA DE LOS REPRESENTANTES
PROPIETARIO Y SUPLENTE DE LA COALICIÓN "PAN-ADC, GANARÁ COLIMA".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BUENO, YA
ESTAMOS A POCAS CASILLAS DE TENER CASI EL CIEN, ¿NOS ESPERAMOS DE AQUÍ A LAS SEIS Y MEDIA
PARA ESPERAR EL NÚMERO TOTAL, ESTAMOS EN EL ÚLTIMO NÚMERO, HACEMOS UN RECESO Y A LAS
SEIS Y MEDIA CONTINUAMOS".

ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE, DECLARÓ UN RECESO SIENDO LAS 06:07  SEIS HORAS CON
SIETE MINUTOS.

SE REANUDA LA SESIÓN SIENDO LAS 06:30 SEIS HORAS CON TREINTA MINUTOS, HACIENDO USO DE LA
VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "BIEN, DE ACUERDO A NUESTRO PROGRAMA
DE RESULTADO DE PROGRAMAS PRELIMINARES TENEMOS EL 99 POR CIENTO COMPUTADO DE CASILLAS,
TENEMOS CINCO CASILLAS DEL DISTRITO DOCE QUE FALTA QUE NOS ENVÍEN, NOS COMENTAN QUE YA
ESTÁ EN EL CONSEJO MUNICIPAL Y UNA CASILLA DEL DISTRITO TRECE, SON SEIS LAS QUE NOS FALTAN
POR COMPUTAR, DE ESAS SEIS, CINCO YA ESTÁN EN EL CONSEJO MUNICIPAL, SOLO NOS FALTA UNA
CASILLA QUE ES LA DE CIRUELO DE LA MARINA, CIRUELITO DE LA MARINA, QUE ESA NO HA LLEGADO AL
CONSEJO MUNICIPAL, ENTONCES SE LOS COMENTO, ESTAMOS YA CERCA DEL CIEN DE CAPTURA DE
NUESTRO PROGRAMA PREP, ¿ALGUIEN DESEA HACER UN COMENTARIO?, ¿NADIE DESEA HACER UN
COMENTARIO?, DESEAN ESPERAR UNOS MINUTOS MÁS PARA QUE NOS ENVÍEN ESAS CASILLAS QUE
FALTAN, FALTAN 20 PARA LAS SIETE, SI QUIEREN CERRAR A LAS SIETE. BIEN HACEMOS UN RECESO DE
CINCO MINUTOS".

ACTO SEGUIDO EL CONSEJERO PRESIDENTE, DECLARÓ UN RECESO SIENDO LAS 06:40  SEIS HORAS CON
CUARENTA MINUTOS.

SE REANUDA LA SESIÓN HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO
SIGUIENTE: "BIEN, ME ESTÁN INFORMANDO, NOS INFORMARON AHORITA AQUÍ A TODOS, QUE EL
PAQUETE QUE FALTABA POR LLEGAR A MANZANILLO DE LA CASILLA DE CIRUELITO DE LA MARINA, YA
ESTÁ EN EL CONSEJO MUNICIPAL, NADA MÁS FALTARÍA QUE NOS ENVIARAN LOS RESULTADOS, ESPERO
SUS COMENTARIOS SI DESEAN ESPERAR O NOS RETIRAMOS, LES PREGUNTO A LOS CONSEJEROS Y
COMISIONADOS".



HACIENDO USO DE LA VOZ EL COMISIONADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MANIFESTÓ
LO SIGUIENTE: "YO CREO PRESIDENTE, QUE DADO QUE ESTA DEBIDAMENTE DOCUMENTADO EL 99.6 ES
EL PORCENTAJE COMPUTADO DE LAS ACTAS TOTALES Y ES EL NÚMERO CON EL QUE CUENTA ESTE
INSTITUTO ELECTORAL, CREO QUE SERÍA SUFICIENTE YA, PUESTO QUE TAMBIÉN EL MARGEN QUE HAY
ENTRE EL CANDIDATO QUE OBTUVO EL PRIMER LUGAR Y EL INMEDIATO ES IRREVERSIBLE, SERÍA
IRREVERSIBLE YA AUN Y CONTABILIZANDO AQUELLAS ACTAS, CREO QUE SE DEBERÍA DAR POR
TERMINADO EL PROGRAMA DE RESULTADOS PRELIMINARES".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO FEDERICO SINUE RAMÍREZ VARGAS, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE:
"SÍ, DEFINITIVAMENTE YO TAMBIÉN ESTARÍA A FAVOR DE QUE SE DIERA FIN A ESTE PROGRAMA DE
RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES, Y COMO LO SABEMOS PUES EN LOS TÉRMINOS QUE ES
PRELIMINAR, SON UNA HOJA PREP, SON UNOS DATOS QUE SON MERAMENTE PRELIMINARES Y NO SON
OFICIALES SINO HASTA EL CÓMPUTO OFICIAL, Y PUES SÍ PEDIRÍA QUE TAMBIÉN DE CERRARA POR EL
DÍA DE HOY".

HACIENDO USO DE LA VOZ EL CONSEJERO PRESIDENTE, MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: "¿ALGUIEN MÁS
DESEA HACER USO DE LA VOZ?, BUENO, ENTONCES CON ESTO CONCLUIRÍAMOS EL PUNTO OCHO DE
NUESTRO ORDEN DEL DÍA, QUE SE REFIERE AL DESARROLLO DE LA JORNADA ELECTORAL".

FINALMENTE,  Y EN VIRTUD DE QUE NADIE MÁS SOLICITÓ EL USO DE LA PALABRA, SE PROCEDIÓ AL
DESAHOGO DEL NOVENO PUNTO,  DEL ORDEN DEL DÍA, POR LO QUE A LAS 06:48 SEIS HORAS CON
CUARENTA Y OCHO MINUTOS DEL DÍA 06 DE JULIO DEL AÑO DOS MIL NUEVE, SE DECLARÓ FORMALMENTE
CLAUSURADA LA SESIÓN.

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE COLIMA; PRESIDENTE, LIC. MARIO HERNÁNDEZ BRICEÑO, rúbrica.-
CONSEJERO SECRETARIO EJECUTIVO, LIC. JOSÉ LUIS PUENTE ANGUIANO, rúbrica.- CONSEJEROS
ELECTORALES: LIC. DANIEL FIERROS PÉREZ, rúbrica; LICDA. MARÍA DE LOS ÁNGELES TINTOS MAGAÑA,
rúbrica; LICDA. ANA FRANCIS SANTANA VERDUZCO, rúbrica; LIC. FEDERICO SINUE RAMÍREZ VARGAS,
rúbrica; LICDA. ROSA ESTHER VALENZUELA VERDUZCO, rúbrica.- COMISIONADOS DE LOS PARTIDOS
POLÍTICOS Y COALICIÓN: COALICIÓN "PAN-ADC,GANARÁ COLIMA", C. LIC. JOSÉ ARMANDO ESPARZA
AVITIA.- P.R.I., C.P. ADALBERTO NEGRETE JIMÉNEZ, rúbrica.- P.R.D., PROF. ARNOLDO VIZCAÍNO RODRÍGUEZ,
rúbrica.- P.T., DR. RENÉ SÁNCHEZ ACUÑA, rúbrica.- P.V.E.M., C. RAFAEL GALVÁN RAMÍREZ, rúbrica.-
CONVERGENCIA, C. YOLANDA MORENO VERDUZCO.- P.SD., C. JOSÉ ALBERTO VÁZQUEZ MARTÍNEZ.-
P.N.A., LIC. MARTÍN JIMÉNEZ ESCOBAR.


